

KRONIKA 2017

Vstoupili jsme do roku, kdy začala permanentní předvolební kampaň, neboť během 23 měsíců nás čekaly troje volby, a to **20. a 21. října 2017** volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky, **v lednu 2018** volby prezidenta republiky a **na podzim 2018** volby do místních zastupitelstev a 1/3 Senátu parlamentu české republiky.

V neděli 1. ledna převzala předsednictví Evropské unie od Slovenské republiky **Maltská republika**.

V sobotu 1. července se předsednictví ujala **Estonská republika**. Ta měla zemi předsedat až v prvním pololetí 2018. Letošní předsednictví mělo patřit původně **Velké Británii**, která se ho však díky vítězství zastánců „brexitu“ v referendu 20. července 2016 vzdala. Velvyslanci členských zemí se toho dne tedy dohodli, že všechna plánovaná předsednictví se posunou o půl roku vpřed.

Politici nadále rokovali o uprchlické krizi, která nikterak nepolevovala a byla pro Evropu a Evropskou unii velkým problémem. Pokračovaly namátkové kontroly na hranicích zemí Schengenského prostoru.

Pokračovala jednání s Velkou Británií, která se připravovala na zahájení úplného vystoupení země ze svazku Evropské unie. **Ve středu 29. března** britská premiérka Theresa Mayová oficiálně dopisem informovala orgány Evropské unie o aktivaci článku č. 50 Lisabonské smlouvy a tím fakticky zahájila jednání o opuštění struktur Evropské unie Spojeným královstvím Velké Británie a Severního Irsku. Jednání podle ustanovení Lisabonské smlouvy budou probíhat nejméně 24 měsíce a nejbližším datem, kdy by se z evropské „28“ měla stát „27“ je tedy **29. březen 2019**.

Na podzim nastala doba značného množství hurikánů nejen v Karibiku – José, Irma, Harvey, Maria – ale i po celé zeměkouli. To zapříčinilo i změny počasí ve střední Evropě. Prožili jsme například jedno z nejstudenějších září za posledních 15 let.

Zemřela Jeho eminence Miloslav kardinál Vlk

V sobotu 18. března kolem 10. hodiny dopolední zemřela ve věku nedožitých 85 let na rakovinu plic spojenou s metastázemi do kostí Jeho Eminence, emeritní arcibiskup pražský a primas český Miloslav kardinál **Vlk** (*17. května 1932 v Líšnici u Milevska). V období let 1955 - 1960 studoval na Filosofické fakultě Univerzity Karlovy obor archivnictví, poté krátce pracoval jako archivář. V roce 1964 odešel studovat na Cyrilometodějskou bohosloveckou fakultu do Litoměřic a 23. června 1968 byl v Českých Budějovicích vysvěcen na kněze. Vzápětí jej českobudějovický biskup Mons. Josef Hlouch jmenoval svým sekretářem. V roce 1971 byl nucen místo z rozhodnutí komunistických úřadů opustit a spravoval malé farnosti. Nejprve působil na Šumavě v Lazišti a Záblatí (1971 - 1972) a poté v Rožmitále pod Třemšínem (1972 - 1978). V roce 1978 mu úřady odebraly tehdy nutný státní souhlas k výkonu kněžského povolání. V letech 1978 - 1988 se živil jako umývač oken a posléze jako archivář v Praze, kde zároveň tajně vykonával své kněžské povolání. Od 1. ledna 1989 obdržel státní souhlas zpět a nejprve působil na Klatovsku, později na Šumavě. Dne 14. února 1990 jej papež Jan Pavel II. jmenoval 10. českobudějovickým biskupem. Biskupské svěcení přijal v Českých Budějovicích od Mons. Antonína Lišky 31. března 1990. Po rezignaci Františka kardinála Tomáška na post pražského arcibiskupa a primase českého v únoru 1991 jej papež Jan Pavel II. 27. března 1991 jmenoval 35. arcibiskupem pražským a 23. primasem českým. Od roku 1994 až do své smrti byl členem Papežské rady pro sdělovací prostředky a Kongregace pro východní církve. Dne 24. listopadu 1994 převzal z rukou papeže Jana Pavla II. kardinálský biret a prsten. V letech 1993 - 2001 byl předsedou Rady evropských biskupských konferencí. V říjnu 2002 mu prezident republiky Václav Havel udělil řád TGM

II. třídy. V dubnu 2005 se účastnil konkláve, které zvolilo Josepha Ratzingera papežem. V roce 2007, kdy dovršil 75 let, požádal podle kanonického práva, papeže Benedikta XVI. o zproštění úřadu pražského arcibiskupa a primase českého. Papež Benedikt XVI. mu službu prodloužil o 3 roky a rezignaci přijal až 13. února 2010, kdy ho ve funkci nahradil Mons. Dominik Duka. Rakev s ostatky zesnulého byla vystavena **ve čtvrtek 23. března od 17 do 21 hodin** v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha a **v pátek 24. března od 15 do 21 hodin** v kostele sv. Benedikta u sester karmelitek na Hradčanech. V katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha **v sobotu 25. března v 11 hodin** za účasti vrcholných představitelů římskokatolické církve z celého světa a vrcholných představitelů státu začaly obřady posledního rozloučení. Po jejich skončení byla rakev s ostatky Miloslava kardinála Vlka uložena do hrobky pražských arcibiskupů v Nové arcibiskupské kapli, která se nachází jako 3. v pořadí vlevo od hlavního vchodu do katedrály.

Britské volby aneb, kdo jinému jámu kopá...

Po loňském odhlasování britskými voliči, že opustí svazek Evropské unie, se britské premiérce Therese **Mayové**, která disponovala většinou 10 křesel v britské Dolní sněmovně čítající 650 křesel, i politologům zdálo, že obliba její konzervativní strany je na vrcholu. Průzkumy naznačovaly, že kdyby byly v dubnu volby, konzervativci mohou získat převahu až 100 mandát. Premiérka, prosazující tzv. „tvrdý brexit“ tj. úplné odstřížení od EU, „opojena“ touto skutečností zcela zbytečně a arogantně **v úterý 18. dubna** oznámila, že Britové ve čtvrtek 8. června přistoupí předčasně k volebním urnám. I stalo se tak a **v pátek 9. června** zbyly premiérce, která prohlašovala, že ztratí-li konzervativci více jak 6 křesel, bude to neúspěch. Konzervativci neztratili 6 ale 18 křesel a přišli tak i o parlamentní většinu a hlavní soupeři labouristé naopak o 31 křesel posílili. Nejen premiérka, ale i mnozí členové její strany byly v šoku a vyzývaly jí k okamžité rezignaci, což neučinila a pokusila se vyjednávat se Stranou severoirských unionistů, kteří získali 10 mandátů. Politologové však upozorňovali, že Mayová za toto spojení zaplatí vysokou cenu. Unionisté budou požadovat vysoké investice do Severního Irsku a změnu postoje konzervativců k sňatkům osob stejného pohlaví. Evropská unie byla v nejistotě, jak budou probíhat jednání o brexitu, jejichž začátek byl naplánován na **pondělí 19. června**. Nakonec je v tento den zahájili zástupce Evropské unie Michel **Barnier** a britský ministr pro brexit David **Davis**.

Vládní krize

Od března se vláda České republiky „potácela“ v permanentní krizi. Její příčinou bylo vydání korunových nedaněných dluhopisů firmou Agrofert. Jejím vlastníkem byl dosavadní ministr financí a 1. místopředseda vlády Ing. Andrej **Babiš** (ANO). Vzájemné napadání koaličních stran vyvrcholilo počátkem května a premiér Mgr. Bohuslav **Sobotka** (ČSSD) oznámil svou demisi a tím i demisi celé vlády. Bohužel prezident republiky začal jaksí „ohýbat“ Ústavu a tvrdit, že demise premiéra neznamena automaticky demisi celé vlády tak, jak tomu všude v demokratickém světě. Premiér reagoval tím, že stáhl svou demisi a navrhl odvolání ministra financí. Prezident však svým jednáním odvolání ministra zdržoval až **do středy 24. května**, kdy Andreje **Babiše** odvolal z obou vládních funkcí. Ve stejný den pak jmenoval novým ministrem financí České republiky poslance hnutí ANO a předsedu rozpočtového výboru Ing. Ivana **Pilného** (*6. července 1944 v Praze). Dosavadní ministr životního prostředí za hnutí ANO Mgr. Richard **Brabec** (*5. července 1966 v Kladně) pak odd prezidenta přijal jmenovací dekret 1. místopředsedy vlády a vykonával obě funkce. **V úterý 29. května** byly zveřejněny závěry Centra pro výzkum veřejného mínění. Z nich vyplynulo, že vládní krize značně „pošramotila“ důvěru veřejnosti v politiky. V dubnu prezidentu republiky důvěřovalo 55% občanů a v květnu to bylo pouhých 41%, vláda měla v květnu důvěru 23% občanů, zatímco v dubnu to bylo 40% a Poslanecká sněmovna se těšila důvěře 21% voličů, zatímco v dubnu to bylo 30%.

Milost pro Jiřího Kajínka

V úterý 23. května podepsal prezident republiky svou teprve osmou milost za čtyři roky ve vrcholné funkci. Tu udělil doživotně odsouzenému vězni Jiřímu **Kajínkovi** (*11. ledna 1961 v Prachovicích). Po několika trestech za loupeže a vykrádání bytů byl v roce 1998 odsouzen na doživotí za dvojnásobnou nájemnou vraždu a o jeden pokus o vraždu. Z odsouzení však stala svého druhu celebrita. Od počátku jeho kauzy panovaly nemalé pochybnosti o tom, zda dotyčný skutek spáchal opravdu Jiří Kajínek. Nejasné byl i fakt, zda se udál přesně tak, jak za něj byl odsouzen. Několik ministrů spravedlnosti žádalo o obnovení procesu či prezidenty Havla a Klause o milost. Nikdy nebylo žádné této žádosti vyhověno. O osudu vězně byl natočen celovečerní hraný film „*Kajínek*“ a napsáno několik knih. Úmysl podepsat milost oznámil prezident Miloš Zeman počátkem května. Bleskový průzkum veřejného mínění zjistil, že rozhodnutí prezidenta schvaluje 58% obyvatel.

Situace v Československé sociální demokracii

Již mnoho měsíců statistické průzkumy naznačovaly, že volební preference původně nejsilnější vládní strany ČSSD, která v posledních volbách do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky ve dnech 25. a 26. října 2013 získala celkem 1 016 829 platných hlasů tj. 20,45% a 50 poslaneckých křesel, neustále klesají a pohybují se mezi 10 - 12%.

V pondělí 12. června začaly prosakovat na veřejnost informace, že tato skutečnost bude nejspíše stát „politickou hlavu“ předsedu strany a premiéra Mgr. Bohuslava **Sobotku**. **Ve středu 14. června** se sešlo vedení strany a v 19:29 hodin Bohuslav Sobotka na tiskové konferenci oznámil řešení. **Ke dni 15. června** se vzdává funkce předsedy ČSSD a lídra strany pro parlamentní volby ve dnech 20. a 21. října. Volebním lídrem a tím i kandidátem na budoucího premiéra se stane dosavadní místopředseda ČSSD a ministr zahraničí PhDr. Lubomír **Zaorálek** (* 6. září 1956 v Ostravě) a souladu se stanovami strany se jejího vedení ujme do mimořádného sjezdu 1. místopředseda ČSSD a ministr vnitra Bc. Milan **Chovanec** (*31. ledna 1970 v Plzni). Bohuslav Sobotka zůstal pouze ve funkci předsedy vlády ČR. I přes tato „opatření“ strana v podzimních volbách propadla a získala pouhých 7,27% hlasů a v Poslanecké sněmovně zasedlo pouze 15 jejích poslanců.

Konec roamingu

Mnoho let byl předmětem kritiky občanů fakt, že při zahraničních cestách museli platit vyšší náklady na hovorné mobilními telefony. Kritizováno bylo především drahé volání z členských států Evropské unie. Proto Evropská komise („evropská vláda“) nařídila, že nejpozději **od čtvrtka 15. června** musí být tzv. roaming zrušen a ze všech 28 zemí se za volání platí stejná částka, jako když se volá, „esemeskuje“ či „surfuje“ na internetu v domovském státě majitele mobilního telefonu.

Audience u britské královny

V pátek 16. června ve 14:15 hodin střeoevropského letního času (13:15 hodin londýnského času) vyslyšelo Její Veličenstvo britská královna **Alžběta II.** žádost českého prezidenta **Ing. Miloše Zemana**, CSc. Spolu s manželkou Ivanou a dcerou Kateřinou byl český prezident přijat ke čtyřicetiminutové soukromé audienci u britské panovnice. Po zdvořilostní konverzaci spolu jednali o postupu při „brexitu“ a o situaci českých občanů žijících, studujících či pracujících na britských ostrovech po tom, až Velká Británie opustí svazek Evropské unie. Přijetí bylo ctí nejen pro prezidenta, ale i pro občany naší vlasti, protože podle královského protokolu britská panovnice přijímá k soukromé audienci pouze čtyři hlavy státu do roka.

Vyhlášení řádných voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu české republiky

Ve středu 19. dubna vyhlásil prezident republiky Ing. Miloš Zeman, CSc. v souladu s Ústavou České republiky řádné volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky pro volební období 2017 - 2021 na **pátek 20. října a sobotu 21. října 2017.**

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY

Registrace politických subjektů do voleb

V úterý 15. srpna v 16 hodin uplynula lhůta, do které mohly politické subjekty zaregistrovat své kandidátky do říjnových voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Ve stanovené lhůtě to stihlo rekordních 31 politických stran a hnutí, což bylo nejvíce v historii samostatné České republiky. Nejvíce kandidátek celkem 29 bylo zaregistrováno v hlavním městě v Praze a nejméně 20 v Karlovarském kraji. Do voleb byly ve všech krajích zaregistrovány tyto subjekty: hnutí ANO 2011, hnutí Referendum o EU, hnutí Rozumní, hnutí Starostové a nezávislí, Česká pirátská strana, ČSSD, Dělnická strana sociální spravedlnosti, KDU-ČSL, KSČM, ODA, ODS, Realisté, Řád národa – Vlastenecká unie, Strana práv občanů, Strana svobodných občanů, Strana zelených, Svoboda a přímá demokracie – Tomio Okamura a TOP09. Pouze v některých krajích byly zaregistrovány: Blok proti islamizaci – Obrana domova, Cesta odpovědné společnosti, Česká národní fronta, Česká strana národně sociální, Dobrá volba 2016, Národ sobě, Občané 2011, Radostné Česko, Sdružení pro republiku – Republikánská strana Československa Miroslava Sládka, Společnost proti developerské výstavbě v Prokopském údolí, Sportovci pro společnost, Unie hrdosti, aktivity, vlastenectví, empatie a lidskosti 2017 a Volte Pravý Blok www.cibulka.net.

Vyhlášení prezidentských voleb

Ve středu 23. srpna v 9 hodin vyhlásil předseda Senátu Parlamentu České republiky Milan Štěch (ČSSD) v souladu s Ústavou České republiky historicky druhé přímé prezidentské volby v České republice. První kolo volby se uskuteční v pátek 12. a v sobotu 13. ledna 2018. Případné druhé kolo pak v pátek 26. a v sobotu 27. ledna 2018. Nejpozději v sobotu 27. ledna v brzkých večerních hodinách tedy budeme vědět, zda v letech 2018 - 2023 bude nejvyšší post v zemi znovu vykonávat současná hlava státu Ing. Miloš Zeman, CSc. nebo budeme znát jméno osoby, která ho v nejvyšší ústavní funkci nahradí a 8. března 2018 složí slavnostní slib na společné schůzi obou komor českého parlamentu ve Vladislavském sále Pražského hradu.

Losování čísel politickým subjektům do voleb

V úterý 5. září vylosovala Státní volební komise čísla, kterými budou označeny kandidátní listiny a volební materiály jednotlivých politických stran a hnutí, které se ucházely o voličské hlasy v letošních volbách do Poslanecké sněmovny. Losováním byla přidělena subjektům tato čísla, kterými následně byly označeny volební propagační materiály a hlasovací lístky jednotlivých kandidujících subjektů:

| subjekt | zkratka | číslo |
|--|-----------|-------|
| ANO 2011 | ANO | 21 |
| Blok proti islamizaci - Obrana domova | BPI - OD | 13 |
| Cesta odpovědné společnosti | COS | 3 |
| Česká národní fronta | ČNF | 18 |
| Česká pirátská strana | ČPS | 15 |
| Česká strana národně sociální | ČSNS | 25 |
| Česká strana sociálnědemokratická | ČSSD | 4 |
| Dělnická strana sociální spravedlnosti | DSSS | 28 |
| Dobrá volba 2016 | DV | 22 |
| Křesťanskodemokratická unie - Československá strana lidová | KDU - ČSL | 24 |
| Komunistická strana Čech a Moravy | KSČM | 8 |
| Národ sobě | NS | 31 |

| | | |
|--|-------------|-----------|
| Občané 2011 | O 11 | 16 |
| Občanská demokratická aliance | ODA | 14 |
| Občanská demokratická strana | ODS | 1 |
| Radostné Česko | RČ | 6 |
| Realisté | REA | 26 |
| Referendum o EU | REU | 19 |
| Rozumní | ROZ | 10 |
| Řád národa - Vlastenecká unie | ŘN - VU | 2 |
| Sdružení pro republiku - Republikánská strana Československa Miroslava Sládka | SPR - RSČ | 23 |
| Společnost proti developerské výstavbě v Prokopském údolí | SPVPÚ | 11 |
| Sportovci pro společnost | SPS | 27 |
| Starostové a nezávislí | STAN | 7 |
| Strana práv občanů | SPO | 12 |
| Strana svobodných občanů | SSO | 30 |
| Strana zelených | SZ | 9 |
| Svoboda a přímá demokracie - Tomio Okamura | SPD | 29 |
| TOP 09 | TOP 09 | 20 |
| Volte Pravý Blok www.cibulka.net | VPB | 5 |
| Unie hrdošti, aktivity, vlastenectví, empatie a lidskosti 2017 | U.H.A.V.E.L | 17 |

Řádné volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky

V pátek **20. října** od 14 do 22 hodin a v **sobotu 21. října** od 8 do 14 hodin mohlo celkem **8 374 501** voličů rozhodnout v řádných parlamentních volbách o novém obsazení 200 křesel Poslanecké sněmovny. V letošním roce měli opravdu z čeho vybírat, protože kandidovalo celkem 31 politických subjektů a ty postavily 7 539 kandidátů, z nichž téměř 35% bylo bez politické příslušnosti. Celkem 28,6% míst na kandidátkách obsadily ženy. Průměrný věk kandidáta byl 46,6 roku. Nejstarší kandidátce bylo 94 let a nejmladších 21letých kandidovalo celkem 58. V celé republice bylo zpřístupněno celkem **14 865** volebních místností pro **8 374 501** voliče. V nich hlasovalo **5 094 633** oprávněných voličů, tj. **60,84%**. Po sečtení bylo zjištěno, že odevzdali celkem 5 091 065 obálek, ve kterých bylo 5 060 759 platných hlasů. V Praze kandidovalo za 29 politických subjektů celkem 852 uchazečů o poslanecké křeslo. V hlavním městě Praze bylo otevřeno **1 109** volebních místností pro **916 940** voličů. Přišlo jich **615 519** tj. **67,13%**, tedy o 6,29% více, než byla celorepubliková účast. Odevzdali celkem 614 958 obálek s 611 450 platnými hlasy.

Konečné výsledky řádných voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky

| subjekt | číslo | hlasů | % | mandátů |
|-----------------|-----------|----------------|--------------|-----------|
| ODS | 1 | 572 962 | 11,32 | 25 |
| ŘN - VU | 2 | 8 735 | 0,17 | --- |
| COS | 3 | 3 758 | 0,07 | --- |
| ČSSD | 4 | 368 347 | 7,27 | 15 |
| VPB | 5 | 491 | 0,01 | --- |
| RČ | 6 | 3 852 | 0,07 | --- |
| STAN | 7 | 262 157 | 5,18 | 6 |
| KSČM | 8 | 393 100 | 7,76 | 15 |
| SZ | 9 | 74 335 | 1,46 | --- |
| ROZ | 10 | 36 528 | 0,72 | --- |
| SPVPÚ | 11 | 438 | 0,008 | --- |
| SPO | 12 | 79 229 | 1,56 | --- |
| BPI - OD | 13 | 5 077 | 0,10 | --- |
| ODA | 14 | 8 030 | 0,15 | --- |
| ČPS | 15 | 546 393 | 10,79 | 22 |

| | | | | |
|---------------------|-----------|------------------|--------------|-----------|
| O 11 | 16 | 359 | 0,007 | --- |
| U H.A.V.E.L. | 17 | 436 | 0,008 | --- |
| ČNF | 18 | 117 | 0,002 | --- |
| REU | 19 | 4 276 | 0,08 | --- |
| TOP 09 | 20 | 268 811 | 5,31 | 7 |
| ANO 2011 | 21 | 1 500 113 | 29,64 | 78 |
| DV | 22 | 3 722 | 0,07 | --- |
| SPR - RSC | 23 | 9 857 | 0,19 | --- |
| KDU - ČSL | 24 | 293 643 | 5,80 | 10 |
| ČSNS | 25 | 1 573 | 0,03 | --- |
| REA | 26 | 35 995 | 0,71 | --- |
| SPS | 27 | 10 593 | 0,20 | --- |
| DSSS | 28 | 10 402 | 0,20 | --- |
| SPD | 29 | 538 574 | 10,64 | 22 |
| SPO | 30 | 18 556 | 0,36 | --- |
| NS | 31 | 300 | 0,006 | --- |

Do Poslanecké sněmovny voliči vyslali zástupce 9 politických subjektů, což bylo nejvíce v historii samostatné České republiky. Tato roztržitost měla za následek komplikace při vyjednáváních o novém vedení Poslanecké sněmovny a o složení nové vlády České republiky. Největší komplikací bylo, že 8 politických subjektů se více či méně vymezovalo proti vítězi voleb hnutí ANO 2011. Bylo tedy nanejvýš jasné, že cesta ke stabilní vládě s jasnou podporou většiny členů Poslanecké sněmovny bude „trnitá“. To se nakonec potvrdilo.

Vyhlášení prezidentských voleb

Ve středu 23. srpna v 9 hodin vyhlásil předseda Senátu Parlamentu České republiky Milan Štěch (ČSSD) v souladu s Ústavou České republiky historicky druhé přímé prezidentské volby v České republice. **První kolo** volby se uskuteční **v pátek 12. a v sobotu 13. ledna 2018**. Případné **druhé kolo** pak **v pátek 26. a v sobotu 27. ledna 2018**. Nejpozději **v sobotu 27. ledna** v brzkých večerních hodinách tedy budeme vědět, zda v letech 2018 - 2023 bude nejvyšší post v zemi ve druhém funkčním období vykonávat současná hlava státu Ing. Miloš Zeman, CSc. nebo budeme znát jméno osoby, která ho 8. března 2018 v nejvyšší ústavní funkci nahradí.

Kandidáti do prezidentských voleb

V úterý 7. listopadu uplynula zákonná lhůta, do které mohli podávat přihlášky občané České republiky, kteří se chtěli ucházet o nejvyšší státní funkci v lednových 2. přímých volbách prezidenta republiky. Ke registraci kandidatury bylo podle volebního zákona o přímé volbě prezidenta republiky zapotřebí, aby dotyčného kandidáta navrhlo minimálně 10 senátorů, 20 poslanců Poslanecké sněmovny nebo aby kandidát předložil petiční archy, které obsahovaly 50 tisíc podpisů občanů České republiky, kteří kandidáta podporují. Ministerstvo vnitra České republiky podané kandidátky přezkoumalo a **v pátek 24. listopadu** ministerstvo oznámilo, že náležitosti předepsané zákonem splnilo pouze 9 uchazečů a kandidáty se stali tito pánové:

Prof. Ing. Jiří **Drahoš**, DrSc., dr.h.c. (*20. února 1949 v Českém Těšíně) fyzikální chemik
 PhDr. Pavel **Fischer** (*26. srpna 1965 v Praze) diplomat
 Mgr. Petr **Hannig** (*20. ledna 1946 v Ústí nad Labem) zpěvák, hudební vydavatel
 MUDr. Bc. Marek **Hilšer**, Ph.D. (*23. března 1976 v Chomutově) vysokoškolský pedagog
 Mgr. Michal **Horáček**, Ph.D. (*23. července 1952 v Praze), spisovatel, textař a esejista
 RNDr. Jiří **Hynek** (*20. prosince 1960 v Ústí nad Labem) manažer
 Dr. Ing. Vratislav **Kulhánek** (*20. listopadu 1943 v Českých Budějovicích) manažer
 Ing. Mirek **Topolánek** (*15. května 1956 ve Vsetíně) český pravicový politik
 Ing. Miloš **Zeman**, CSc. (*28. září 1944 v Kolíně) dosavadní prezident republiky

Ustavující schůze nové Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky

V pondělí 20. listopadu byla ve 13 hodin státní hymnou zahájena ustavující schůze nové Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky, jejíž poslanci byli zvoleni ve volbách **v pátek 20. a v sobotu 21. října 2017**. Ve sněmovně zasedlo 123 nových a 77 znovuzvolených poslanců, kteří v úvodu složili slib do rukou dosluhujícího předsedy Jana **Hamáčka** (ČSSD). Následné jednání se bohužel neslo již ve vypjatém duchu, kdy se poslanci přeli o počtu členů důležitého mandátního a imunitního výboru. Po nepříjemné diskuzi bylo schváleno 19 členů výboru. Poté byla schůze do středy 22. listopadu přerušena.

Nový předseda Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky

Ve středu 22. listopadu v 10 hodin poslanci pokračovali v ustavující schůzi nové Poslanecké sněmovny. Zákodáři 135 hlasy tajnou volbou zvolili novým předsedou sněmovny poslance hnutí ANO 2011 Mgr. Radka **Vondráčka** (*30. prosince 1973 v Kroměříži). Nový předseda Poslanecké sněmovny vystudoval Právnickou fakultu Masarykovy univerzity v Brně. V letech 2000 - 2003 pracoval jako advokátní koncipient v soukromé právní kanceláři. Od 26. října 2013 do 26. října 2017 byl poslancem Poslanecké sněmovny za hnutí ANO 2011 a od 11. ledna 2017 do 26. října 2017 pak zastával i funkci 1. místopředsedy Poslanecké sněmovny. V komunálních 11. října 2014 byl zvolen zastupitelem Kroměříže a následně i neuvolněným místostarostou města. Na tuto svou funkci rezignoval po zvolení do funkce 1. místopředsedy sněmovny. Je ženatý a má dvě děti.

Noví místopředsedové Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky

V pátek 24. listopadu v 9 hodin poslanci pokračovali v ustavující schůzi nové Poslanecké sněmovny. Hlavním bodem jednání byla tajná volba 5 místopředsedů sněmovny. V první kole byli zvoleni za KSČM 121 hlasy JUDr. Vojtěch **Filip** (*13. ledna 1955 v Jedovarech u Českých Budějovic), za ČSSD 143 hlasy Jan **Hamáček** (*4. listopadu 1978 v Mladé Boleslavi), za SPD 102 hlasy Tomio **Okamura** (*4. července 1972 v Tokiu) a za Piráty Bc. Vojtěch **Pikal** (*19. února 1987 v Olomouci). Zástupce ODS Prof. PhDr. Petr **Fiala**, Ph.D.LL.M. (*1. září 1964 v Brně) v první kole volby získal 83 hlasy a ve druhém kole volby pak 85 hlasů a opětovně nebyl zvolen. Protože se počítalo, že kandidát ODS, která ve volbách skončila na druhém místě, bude 1. místopředsedou sněmovny, tato situace rozpoutala rozbouranou diskuzi mezi poslanci a následná politická jednání mezi jednotlivými poslaneckými kluby. **V neděli 26. listopadu** pak předseda sněmovny oznámil, že svým statutárním zástupcem a tedy 1. místopředsedou jmenuje zástupce ČSSD Jana **Hamáčka**. **V úterý 28. listopadu** ve 14 hodin byla zahájena 2. schůze nové Poslanecké sněmovny. V jejím úvodu poslanci 116 hlasy zvolili ve třetím kole místopředsedou sněmovny zástupce ODS Prof. PhDr. Petra **Fialu**, Ph.D.LL.M.

Demise vlády České republiky

Ve středu 29. listopadu po ukončení ustavující schůze nové Poslanecké sněmovny v souladu s Ústavou České republiky podala demisi koaliční vláda ČSSD, hnutí ANO a KDU-ČSL vedená Mgr. Bohuslavem Sobotkou demisi. **V úterý 5. prosince** prezident republiky demisi vlády přijal a její členy pověřil výkonem jejich funkcí až do jmenování nové vlády.

Nový premiér České republiky

Ve středu 6. prosince jmenoval prezident republiky novým předsedou vlády České republiky předsedu vítěze říjnových voleb - hnutí ANO Ing. Andreje **Babiše** (*2. září 1954 v Bratislavě). Kronikáři nepřisluší hodnotit nespornou kontroverznost této osoby, a proto se ve stručnosti omezí na holá fakta z jeho života. Jedná o českého podnikatele slovenského původu, který je v pořadí 12. premiérem ČR a prvním, který se nenarodil na jejím území. Založil velký koncern Agrofert, kvůli kterému se dostal do podezření z neoprávněného čerpání dotací EU. Jeho majetek se odhaduje na 87 mld. Kč a je tak druhým nejbohatším Čechem. Podle

dostupných materiálů jej v roce 1980 začala StB evidovat jako důvěrníka a od roku 1982 jako agenta pod krycím jménem „Bureš“. Premiér tato obvinění striktně odmítá. V roce 2011 založil hnutí Akce nespokojených občanů (ANO) a ve volbách v roce 2013 hnutí skončilo se ziskem 18,65% hlasů na druhém místě za ČSSD. Ve vládě Mgr. Bohuslava Sobotky se pak 29. ledna 2014 stal 1. místopředsedou vlády a ministrem financí. Jeho hlavními výsledky bylo zavedení kontrolního hlášení DPH a elektronická evidence tržeb. Právě pro podezření z neoprávněně čerpaných eurodotací pro farmu Čapí hnízdo byl 24. května 2017 z vlády odvolán. Ve volbách v říjnu 2017 již jeho hnutí s přehledem vyhrálo parlamentní volby, když získalo 29,64% hlasů. Zajímavostí je, že nový předseda vlády má trvalé bydliště v nedalekých Průhonicích.

Nová vláda České republiky

Ve středu 6. prosince jmenoval prezident republiky novou „jednobarevnou“ vládu České republiky. Ministři jsou buď členy vítězného hnutí ANO, nebo jsou nestraníci nominovaní tímto hnutím. Vláda byla jmenována v tomto složení:

| funkce | příjmení a jméno | titul | datum a místo narození | strana |
|---|--------------------------|-----------------|--------------------------------|-----------|
| předseda | BABIŠ Andrej | Ing. | 02.09.1954 Bratislava | ANO |
| místopředseda a ministr zahraničí | STROPNICKÝ Martin | MgA. | 19.12.1956 Praha | ANO |
| místopředseda a ministr životního prostředí | BRABEC Richard | Mgr. | 05.07.1966 Kladno | ANO |
| ministerně financí | SCHILLEROVÁ Alena | JUDr., PhD. | 18.04.1964 Brno | nestraník |
| ministr vnitra | METNAR Lubomír | Mgr. | 06.10.1967 Olomouc | nestraník |
| ministerně obrany | ŠLECHTOVÁ Karla | Ing. | 22.05.1977 Karlovy Vary | nestraník |
| ministr spravedlnosti | PELIKÁN Robert | JUDr., PhD. | 18.10.1979 Praha | ANO |
| ministr zdravotnictví | VOJTĚCH Adam | Mgr. et Mgr. | 02.10.1986 České Budějovice | nestraník |
| ministr zemědělství | MILEK Jiří | Ing. | 03.07.1963 Šumperk | nestraník |
| ministerně pro místní rozvoj | DOSTÁLOVÁ Klára | Ing. | 13.03.1971 Praha | nestraník |
| ministr dopravy | ŤOK Dan | Ing. | 04.03.1959 Uherské Hradiště | nestraník |
| ministr školství | PLAGA Robert | Ing., PhD. | 21.07.1978 Brno | ANO |
| ministr průmyslu a obchodu | HÜNER Tomáš | Ing. | 26.06.1959 Ostrava | nestraník |
| ministerně práce a sociálních věcí | NĚMCOVÁ Jaroslava | Ing., MBA | 22.05.1977 | ANO |
| ministr kultury | ŠMÍD Ilja | PhDr. | 14.02.1952 Plzeň | nestraník |

Z dalších důležitých vnitropolitických, společenských a kulturních událostí pro generace příští uvádím:

V sobotu 11. ledna zemřela ve Vsetíně po krátké nemoci ve věku 87 let moravská folklórní zpěvačka a příležitostná herečka Jarmila **Šuláková** (27. června 1929 ve Vsetíně).

V úterý 28. února odvolal prezident republiky Ing. Miloš Zeman na návrh předsedy vlády z funkce ministra průmyslu a obchodu ČR Ing. Jana **Mládka** (*1. června 1960 v Jindřichově Hradci), který funkci vykonával od jmenování současné vlády 29. ledna 2014. Zároveň s účinností od 1. března dočasně pověřil řízením ministerstva předsedu vlády České republiky Mgr. Bohuslava **Sobotku** (*23. října 1971 v Telnici).

Ve středu 22. března zemřela v Praze na rakovinu lymfatických uzlin ve věku 72 let česká loutkoherečka, scénáristka, režisérka a dabérka Helena **Štáchová** (*18. listopadu 1944 v Praze). V roce 1966 se stala členkou Divadla Spejbla a Hurvínka. V roce 1967 převzala od Boženy **Welekové** (1910-1979) loutku Máničky a stala se její výhradní interpretkou. V roce

1971 stála u zrodu loutky paní Kateřiny Hovorkové zvaná „bábinka“ a stala se její interpretkou. Po smrti manžela Miloše Kirschnera převzala v roce 1996 funkci ředitelky divadla a funkci zastávala i přes vážné onemocnění až do své smrti.

V neděli 26. března zemřela v Praze ve věku 65 let česká populární zpěvačka Věra **Špinarová** (23. prosince 1951 v Pohořelicích). Příčinou smrti byl kolaps, který zpěvačka utrpěla ve středu 22. března na koncertu v Čáslavi, při kterém se jí zastavilo srdce a následně byla zpěvačka resuscitována. Již nenabyla vědomí a záchvatu nakonec podlehla.

V úterý 4. dubna jmenoval prezident republiky Ing. Miloš Zeman na návrh předsedy vlády do funkce ministra průmyslu a obchodu ČR Ing. Jiřího **Havlíčka**, MBA (*16. května 1976 v Ledči nad Sázavou). Nový ministr průmyslu a obchodu byl od 11. února 2014 do 28. února 2016 náměstkem ministra Ing. Jana Mládky, CSc. a od 1. března 2016 do 4. dubna 2016 náměstkem pověřeného ministra Mgr. Bohuslava Sobotky.

Ve čtvrtek 6. dubna zemřela v Praze po dlouhé těžké nemoci ve věku nedožitých 93 let česká divadelní, filmová a televizní herečka Libuše **Havelková** (*11. května 1924 v Českých Budějovicích). V letech 1948 - 1951 byla členkou činohry Státního divadla v Ostravě, v období 1951 - 1959 hrála v pražském Divadle E. F. Buriana a od roku 1960 do roku 1991 byla členkou činohry Národního divadla v Praze. Její nejpopulárnější rolí se stala maminka v seriálu Jaroslava Dietla „*Nejmladší z rodu Hamrů*“. Děti ji zase znají z rolí mnoha hodných babiček v televizních a filmových pohádkách např. „*O štěstí a kráse*“, „*Co poudala bába Futeř*“. Dlouhá léta pak uváděla televizní pořad pro nejmenší děti „*Kouzelná školka*“.

V neděli 9. dubna zemřel v Praze po dlouhé těžké nemoci ve věku nedožitých 71 let český herec, režisér a překladatel Jiří **Ornest** (*27. září 1946 v Praze). V letech 1968 - 1990 byl členem Divadla E. F. Buriana v Praze a od roku 1990 působil v Divadle Na zábradlí.

Ve čtvrtek 18. května zemřela v Praze ve věku 82 let slovenská ekonomka a politička Komunistické strany Československa Ing. Božena **Fuková** (*15. ledna 1935 v Bystričanoch). V roce 1964 byla zvolena poslankyní Národního shromáždění a od roku 1967 byla členkou reformního ekonomického týmu Oty Šika. Během Pražské jara se jasně přiklonila k reformnímu proudu a v tomto postoji setrvala i po invazi vojsk Varšavské smlouvy v srpnu 1968. Dne 18. října 1968 společně s Gertrudou **Sekaninovou-Čakrtovou**, Františkem **Kriegelem** a Františkem **Vodsloněm** hlasovala proti sovětské okupaci. V říjnu 1969 byla zbavena mandátu a všech politických funkcí. Během normalizace byla sledována StB a směla pracovat pouze jako účetní. Po listopadu 1989 byla v lednu 1990 kooptována do Federálního shromáždění jako nezávislá. V březnu 1990 se stala členkou komise pro odchod sovětských vojsk. Po volbách 1990 až do rozdělení československé federace pracovala v odboru pro styk s veřejností v Kanceláři Federálního shromáždění. V roce 2006 jí prezident SR Ivan **Gašparovič** udělil Řád Ľudovíta Štúra, v roce 2008 získala Vyznamenání Zlaté lípa české ministryně obrany, v roce 2014 obdržela od Nadace Charty 77 Cenu Františka Kriegla a od prezidenta Miloše Zemana Medaili Za zásluhy I. stupně.

Ve středu 24. května zemřela v Praze ve věku 89 let česká sochařka, ilustrátorka a spisovatelka Olga **Hejná** (*13. března 1928 v Olomouci). Byla pravidelnou přispěvatelkou dětských časopisů „*Mateřidouška*“, „*Ohníček*“ a „*Sluníčko*“. Od roku 1961 spolupracovala s Českým rozhlasem, kde založila pořad večerních pohádek „*Hajaja*“, období televizního Večerníčka. Vydala i mnoho dětských knih, které sama ilustrovala.

Ve středu 31. května zemřel v Praze v důsledku zhoubné nemoci ve věku 71 let český světově uznávaný dirigent Jiří **Bělohlávek** (*24. února 1946 v Praze). V letech 1977 - 1989 byl šéfdirigentem Symfonického orchestru hlavního města Prahy FOK, v letech 1990 - 1992 a od roku 2012 až do své smrti byl šéfdirigentem České filharmonie a v letech 2006 - 2012 byl šéfdirigentem londýnského BBS Symphony Orchestra. V roce 2001 mu prezident Václav

Havel udělil medaili Za zásluhy I. stupně a 2012 mu královna Alžběta II. udělila Řád britského impéria.

V pátek 2. června zemřel v Praze ve věku 77 let český překladatel z angličtiny, scénárista a prozaik Jaroslav **Kořán** (*17. ledna 1940 v Praze). V jeho bytě se dne 10. prosince 1976 sešla první přípravná schůzka rodící se Charty 77. Od 1. února 1990 do 13. září 1991 zastával za Občanské fórum funkci primátora hlavního města Prahy. Z funkce byl odvolán z iniciativy tehdy nově vzniklé ODS.

Ve čtvrtek 15. června zemřel v Praze ve věku 91 let významný český sochař Olbram **Zoubek** (*21. dubna 1926 v Praze). Byl mimo jiné autorem posmrtné masky upáleného studenta Jana Palacha a Památníku obětem komunismu na pražském Petříně. V roce 1996 mu prezident republiky Václav Havel udělil medaili Za zásluhy I. stupně a v roce 2015 mu ministr kultury Daniel Herman předal ocenění Rytíř české kultury.

V pondělí 19. června zemřel v Praze ve věku 96 let český právník a politik JUDr. Ing. Jaroslav **Musial** (*13. května 1921 v Ostravě). V roce 1938 vstoupil do sociální demokracie a v roce 1945 se podílel na obnovení její činnosti. V roce 1948 po sloučení s KSČ odmítl do této strany vstoupit. V roce 1968 patřil k zakladatelům Klubu angažovaných nestraníků (KAN) a Klubu K231. Po roce 1989 se opět zapojil do obnovení československé sociální demokracie. V roce 1990 byl jmenován prvním přednostou okresu Teplice. Při prvních volbách do Senátu Parlamentu České republiky v roce 1996 byl zvolen senátorem za obvod č. 32 - Teplice na volební období 1996 - 2000. Od 16. prosince 1998 do 23. listopadu 2000 zastával též funkci místopředsedy Senátu. V roce 2000 vzhledem k vysokému věku odmítl mandát obhajovat. V roce 2000 mu prezident Václav Havel udělil řád TGM IV. třídy za zásluhy o demokracii a lidská práva.

V úterý 20. června zemřel v Praze ve věku nedožitých 83 let JUDr. Karel **Čermák** (*13. září 1934 v Praze), český právník, politik, který byl v letech 1990 - 1993 a 1996 - 2002 předsedou České advokátní komory JUDr. Ing. Karel **Čermák**. Jako nestraník nominovaný ČSSD od 16. září 2003 do 15. června 2004 působil ve funkci 7. ministra spravedlnosti České republiky ve vládě PhDr. Vladimíra Špidly.

Ve středu 21. června zemřel v Praze po dlouhé těžké nemoci ve věku 73 let český filmový a televizní scénárista a režisér Vladimír **Drha** (*7. května 1944 v Praze), který patřil k dvorním režisérům herečky Jany Brejchové.

Ve středu 21. června přijal prezident republiky dlouho ohlášenou demisi ministryně školství, mládeže a tělovýchovy za ČSSD Mgr. Kateřiny **Valachové**, Ph.D. (*15. září 1976 v Brně), která odstoupila z důvodu machinací s dotacemi, které se dopustila její náměstkyně. Novým ministrem byl jmenován prof. PhDr. Stanislav **Štech**, CSc. (*23. srpna 1954 v Podbořanech), který od července 2015 působil jako její náměstek.

V neděli 25. června zemřel v Praze po krátkém boji s onkologickým onemocněním ve věku 69 let český levicový politik a pedagog Mgr. Eduard **Zeman** (*11. dubna 1948 v Mostě). V letech 1998 - 2002 zastával jako člen ČSSD ve vládě Miloše Zemana post ministra školství, mládeže a tělovýchovy. Od června 1992 do června 2006 byl poslancem České národní rady respektive Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Od září 2014 do září 2016 byl 1. školským ombudsmanem na ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy České republiky.

Ve středu 21. června zemřel v Olomouci ve věku nedožitých 94 let český divadelní a filmový herec František **Řehák** (*4. října 1924 v Novém Bydžově). Nikdy neměl trvalé angažmá v Praze, přesto byl často obsazován do filmů, především režisérem Jiřím Menzelem, po boku známějších pražských herců. Jeho nejslavnější rolí byla postava abbého v Menzlově filmu „*Rozmarné léto*“. Nezapomenutelná role zedníka Lorence mu byla svěřena v dalším

Menzelově filmu „*Na samotě u lesa*“, kde seděl v kolečkovém křesle, popíjel pivo a řídil stavbu. Jediným slovem, které stále opakoval, bylo nehoupat! Tato epizodka jej však učinila nesmrtelným.

Ve středu 16. srpna zemřela v Praze ve věku nedožitých 93 let česká scénáristka a dramaturgyně pořadů pro děti v České televizi Anna **Jurásková** (22. srpna 1924 ve Zvolenu).

V sobotu 26. srpna náhle zemřel v Mariánských Lázních český operní pěvec barytonista René **Tuček** (*8. ledna 1936 v Praze). Od roku 1971 působil v operním souboru Národního divadla v Praze a v roce 2012 mu byla udělena Cena Thálie za celoživotní mistrovství v opeře. Byl též častým jevištním partnerem uhříněveské občanky operní pěvkyně Nadi Šormové.

V pátek 1. září zemřel v sanatoriu v Nové Vsi pod Pleší v důsledku onkologického onemocnění ve věku 83 let český filmový, divadelní a televizní herec a dabér Vladimír **Brabec** (*15. května 1934 v Praze). V letech 1981 - 1994 byl členem činohry Národního divadla v Praze. Jeho nejznámější rolí byla postava majora Zemana v kontroverzním televizním seriálu z doby normalizace „*Třicet případů majora Zemana*“.

V sobotu 23. září vzrušila turisty na Karlově mostě v Praze a plující ve výletních lodích po řece Vltavě tragická událost. Krátce po 16. hodině byli svědky pádu muže ze zábradlí do vln řeky. Muž ihned po pádu upadl do bezvědomí a na pomoc mu přispěchala jedna z výletních lodí, kde shodou okolností byly dva polští turisté pracující jako zdravotničtí záchranáři. I tak byl muž cca 5 minut pod vodou v bezvědomí. Po vytažení v něm byl rozpoznán známý český herec žijící v USA Jan **Tříška** (*4. listopadu 1936 v Praze). Zda šlo o nešťastnou náhodu či o sebevražedný pokus nebylo oznámeno. Po resuscitaci a zajištění základních životních funkcí byl ve vážném zdravotním stavu a v umělém spánku převezen do Ústřední vojenské nemocnice v Praze – Střešovicích.

V pondělí 25. září v časných dopoledních hodinách Jan **Tříška** svému zranění v nemocnici ve věku nedožitých 81 let podlehl. V letech 1956 - 1966 byl členem činohry Národního divadla v Praze, 1966 - 1974 Divadla za Branou a v letech 1974 - 1977 hrál v Městských divadlech pražských. Od roku 1977 trvale žil s rodinou v Los Angeles. Po roce 1989 se vracel do České republiky a točil zde nové filmy. Jen doma v Československu a posléze v České republice natočil celkem 64 filmů z porevoluční doby např. „*Želary*“, „*Jedna ruka netleská*“, „*Obecná škola*“ a jeho posledním filmem je „*Po strništi bos*“.

V úterý 26. září v časných ranních hodinách zemřela v Praze česká filmová, divadelní a televizní herečka Květa **Fialová** (*1. září 1929 ve Velkých Dravcích na Slovensku). Po působení v několika oblastních divadlech byla v letech 1958 - 1990 členkou Městských divadel pražských. Její nejznámější filmovou rolí byla barová zpěvačka Tornádo Lou v muzikálu „*Limonádový Joe aneb Koňská opera*“. Nezapomenutelné jsou i filmy „*Ostře sledované vlaky*“, „*Fantom Morrsvillu*“, „*Partie krásného dragouna*“, „*Adéla ještě nevečeřela*“, či „*Účastníci zájezdu*“. V paměti nám zůstane také jako paní kněžna ve dvoudílném televizním zpracování povídky „*Babička*“ Boženy Němcové. Až do vysokého věku 86 let si udržovala kondici a pravidelně hrála divadlo. Patřila k vyznavačům buddhismu a zastáncům zvířat a utlačovaných. Patřila k nejhlasitějším představitelům kulturního světa bojujícím za práva homosexuální menšiny. Měla i vztah k Uhříněvsi, protože několikrát navštívila a pochválila představení divadelních ochotníků z Horních Počernic, kde hrají a výpravu navrhují a vyrábějí i uhříněvesští občané.

Ve středu 27. září zemřela v Praze po krátké nemoci ve věku 90 let česká klavíristka, cembalistka a hudební pedagožka Zuzana **Růžičková-Kalabisová** (*14. ledna 1927 v Plzni).

Ve středu 4. října zemřel v Praze po těžké nemoci ve věku nedožitých 76 let český kreslíř, ilustrátor a karikaturista Vladimír **Renčín** (*6. prosince 1941 v Pečkách). V roce 2011 mu prezident Václav Klaus udělil Medaili za zásluhy II. stupně.

V úterý 7. listopadu zemřel v Praze po dlouhé těžké nemoci ve věku 81 let zpěvák, herec a moderátor Karel **Štědrý** (*10. dubna 1937 v Praze). V letech 1962 - 1972 byl členem Divadla Semafor a Divadla Rokoko.

Ve středu 15. listopadu zemřel v Praze po krátké těžké nemoci ve věku 47 let český herec Jaroslav **Šmíd** (*25. září 1970 v Třebíči). Působil v pražském Švandově divadle a mezi jeho nejznámější filmovou rolí byla postava MUDr. Čeňka Dobeška ve filmu režiséra Zdeňka Trošky „*Doktor od jezera hrochů*“, který byl natočen podle stejnojmenné knihy Miloslava Švandrlíka.

V neděli 19. listopadu zemřela v Brně na rakovinu ve věku 49 let česká tenistka a po ukončení kariéry v roce 1999 tenisová trenérka Jana **Novotná** (*2. října 1968 v Brně). Za svoji tenisovou kariéru mimo jiné v roce 1988 vybojovala stříbro ve čtyřhře na Olympijských hrách Soulu, v roce 1996 přivezla stříbro ve čtyřhře a bronz ve dvouhře z Olympijských her v Atlantě, v roce 1998 vyhrála Wimbledon, ve čtyřhře vyhrála 4 x Wimbledon, 3x French Open a US Open a 2x Australian Open.

Ve středu 29. listopadu zemřel v Praze po krátké těžké nemoci ve věku 47 let český ekonom, vysokoškolský pedagog a politik Doc. Ing. Tomáš **Ježek**, CSc. (15. března 1940 v Plzni). Od června 1990 do července 1992 byl ministrem bez portfeje ČR pro správu majetku a jeho privatizaci. Od června 1990 do června 1996 byl poslancem České národní rady a po vzniku samostatné ČR Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Uhříněves znal alespoň tak, že byl pravidelným zákazníkem místního zahradnictví pod hřbitovem.

Z dalších důležitých zahraničních, společenských a kulturních událostí pro generace příští uvádím:

V neděli 12. února zvolilo Spolkové shromáždění v pořadí 12. prezidentem Spolkové republiky Německo sociálnědemokratického politika Franze Waltera **Steinmeiera** (*5. ledna 1956 v Detmoldu). V letech 2005 - 2009 a 2013 - 2017 byl ministrem zahraničních věcí a v letech 2007 - 2009 i vícekancléřem ve vládách kancléřky Angely Merkelové. Své funkce se ujal **v neděli 19. března 2017.**

V sobotu 15. dubna zemřela v italském městě Pallanza ve věku nedožitých 118 let nejstarší obyvatelka světa Italka Emma **Morano** (*29. listopadu 1899 v Civiascu). Místo nejstaršího obyvatele planety „převzala“ Jamajčanka Violet **Brownová** (*10. března 1900 v Duanvale). Nejstarším mužem na světě je Izraelec Jisrael **Kristal** (*15. září 1903 v Žarnově).

V neděli 23. dubna se mohlo celkem 47 000 000 oprávněných francouzských voličů dostavit k 1. kolu prezidentských voleb a 11 kandidátů vybrat dva, které postoupí do 2. kola. Přibližně 78% voličů, kteří se k volbě dostavili, do dalšího boje poslalo z 1. místa centristického politika a bývalého socialistického ministra hospodářství, a předsedu hnutí Vpřed! Emmanuela **Macrona** (*21. prosince 1977 v Amiens) a předsedkyni krajně pravicové a nacionalistické strany Národní fronty Marine **Le Pen** (*5. srpna 1968 v Neuilly-sur-Seine). **V neděli 7. května** se ke druhému kolu voleb dostavilo 75% voličů. Ti 66% hlasů rozhodli, že na příštích 5 let se francouzským prezidentem stane Emmanuel **Macron**, který se tak stal nejmladším prezidentem v historii země.

V úterý 23. května svět vzrušila zpráva o teroristickém útoku na koncertu, ke kterému došlo večer **v pondělí 22. května** na koncertě zpěvačky Ariany **Grande** v Manchesteru a vyžádal si 22 mrtvých a desítky zraněných. Atentát provedl 23 letý sebevražedný atentátník Salman **Abedi**.

V pátek 27. května zemřel v americkém státě Virginie ve městě Falls Church ve věku 89 let polsko-americký politolog Zbigniew Kazimierz **Brzezinski** (*28. března 1928 ve Varšavě). Od roku 1955 byl ženatý s Emilií Annou Benešovou, neteří československého prezidenta dr. Edvarda Beneše. V letech 1977 - 1981 působil ve funkci bezpečnostního poradce prezidenta Jimmeho Cartera, kdy proslul svým tvrdým postupem vůči politice SSSR.

V pondělí 29. května zemřel v panamském hlavním městě Panamá na následku nádoru na mozkou ve věku 83 let panamský generál Manuel Antonio **Noriega Moreno** (*11. února 1934 v Panamě). V letech 1983 - 1989 vládl Panamě jako samozvaný diktátor.

Ve středu 31. května vzrušila svět zpráva o mohutném výbuchu na náměstí Zanbak v centru hlavního města Afghánistánu Kábulu. Výbuch zabil 90 lidí a 400 jich zranil. Značně poškozeny byly i budovy ambasad Německa, Francie a České republiky.

Ve čtvrtek 1. června zemřel ve Vídni ve věku nedožitých 80 let rakouský lidovecký politik **Alois Mock** (*10. června 1934 v Euratsfeldu). V letech 1987 - 1995 zastával funkci ministra zahraničí Rakouské republiky. Na začátku prosince 1989 společně s tehdejší československým ministrem zahraničí Jiřím Dienstbirem (1937 - 2011) se podíleli na likvidaci „železné opony“, když společně prostřihávali ostnaté dráty plotu na československo-rakouské hranici.

V neděli 11. června se pro 47 000 000 oprávněných francouzských voličů konalo 1. kolo většinové volby nového Národního shromáždění. K urnám se dostavilo cca 48% oprávněných voličů, což byla nejnižší volební účast za posledních 40 let.

V pátek 16. června zemřel v Ludwigshafenu po dlouhé nemoci ve věku 87 let německý křesťanskodemokratický politik Helmut **Kohl** (*3. dubna 1930 v Ludwigshafenu). V letech 1969 - 1976 byl předsedou vlády spolkové země Porýní-Falc. Od 1. října 1982 do 3. října 1989 byl spolkovým kancléřem Západního Německa. Od 3. října 1989 do 27. října 1998 zastával úřad kancléře sjednoceného Německa. V letech 1973 - 1998 byl předsedou CDU. Měl velké zásluhy na sjednocení Německa i na pádu „železné opony“ v roce 1989. V roce 1989 mu prezident Václav Havel udělil nejvyšší státní vyznamenání České republiky řád Bílého lva I. stupně.

V neděli 18. června se pro 47 milionů oprávněných francouzských voličů konalo 2. kolo většinové volby nového Národního shromáždění. Volby zaznamenaly nejnižší volební účast za posledních 60 let, kdy se k nim dostavilo 43,4% oprávněných voličů, kteří rozhodli o vítězství centristického hnutí prezidenta Emmanuela Macrona Republika vpřed! Hnutí obsadilo v Národním shromáždění čítajícím 577 křesel 308 mandátů tj. 53,38%. Daleko za hnutím skončili republikáni se 112 mandáty, třetí socialisté zaznamenali znační propad voličské přízně a získali 30 křesel. O zbývajících 127 mandátů se podělilo 7 stran a hnutí včetně ultrapravicové Národní fronty neúspěšné prezidentské kandidátky Marine Le Pen. Národní fronta se poprvé v historii probojovala do poslaneckých křesel, kterých získala osm.

V pátek 30. června zemřela v Paříži ve věku nedožitých 90 let francouzská pravicová politička, právnička a neúnavná bojovnice za práva žen Simone **Veilová** (*13. července 1927 v Nice). V období let 1974 - 1979 zastávala post ministryně zdravotnictví Francouzské republiky ve vládě prezidenta Valéry Giscard d'Estaingna, tutéž funkci vykonávala v letech 1993 - 1995 ve vládě Édouarda Balladura. Stala se první předsedkyní Evropského parlamentu, jemuž předsedala v letech 1979 - 1982. V letech 1998 - 2007 byla soudkyní francouzského Ústavního soudu.

V pondělí 3. července zemřel v Římě ve věku nedožitých 85 let italský filmový herec, režisér a spisovatel Paolo **Villaggio** (*31. prosince 1932 v Janově). Nesmrtelným se nejen v rodné zemi stal díky roli účetního Uga Fantozziho v bláznivých komediích ze života svérázné rodinky. V roce 1992 obdržel cenu Zlatý lev za celoživotní přínos italskému filmu.

V neděli 24. září se pro 61,5 milionu oprávněných německých voličů konaly volby nového parlamentu Bundestagu na volební období 2017 - 2021. Favoritem voleb byla koalice křesťanských demokratů CDU/CSU kancléřky Angely Merkelové, ta nakonec získala 33% hlasů a 246 mandátů. K volbám se dostavilo cca 77% voličů tj. 47,36 milionů hlasujících.

V neděli 19. listopadu kancléřka Angela Merkelová informovala, že jednání mezi CSU/CDU, FDP a zelenými zkrachovala a strana FDP odmítla s ostatními dvěma vytvořit koaliční vládu.

POČASÍ V UHŘÍNĚVSI

LEDEN 2017

| den | ranní počasí | ranní teplota | počasí přes den | max. teplota |
|--------|--|---------------|--|--------------|
| NE 1. | jasno, námraza | -7°C | námraza, postupně mlhavo | -3°C |
| PO 2. | oblačno | -3°C | postupně drobné sněžení od 11:00 do 16:00 hodin; napadlo 5 cm sněhu | -1°C |
| ÚT 3. | oblačno | -3°C | oblačno; cca od 16:00 hodin zesiloval vítr, který foukal celou noc; za noc napadl další 1 cm sněhu | 1°C |
| ST 4. | oblačno; velmi větrno | 0°C | oblačno; velmi větrno cca 9:00 hodin proměnlivá oblačnost a sněhové přeháňky; sníh ale odtával; k večeru kolem 20:00 opět sněžení a pokles teplot do rána napadlo cca 5 cm sněhu | 3°C |
| ČT 5. | oblačno, sněhová pokrývka 8 cm | -3°C | polojasno | -1°C |
| PÁ 6. | polojasno, slabé sněžení | -8°C | svátek Tří králů - oblačno, sněhové přeháňky, v noci připadly tak další cca 2 cm prachového sněhu na celkových 7 cm | -5°C |
| SO 7. | jasno | -16°C | jasno; k večeru přibývání oblačnosti sněžení do rána napadlo cca 5 cm | -7°C |
| NE 8. | oblačno; slabé sněžení | -7°C | dopoledne slabé sněžení; po obědě ustávání srážek; večer opět slabé sněžení do rána napadly další cca 3 cm na celkových cca 10 cm | -5°C |
| PO 9. | oblačno; slabé sněžení | -3°C | oblačno; celodenní velmi slabé sněžení | -1°C |
| ÚT 10. | oblačno | -3°C | postupně vyjasňování a pokles teploty | -4°C |
| ST 11. | jasno | -17°C | postupně oblačno, k večeru husté sněžení; v noci sněhové přeháňky napadly cca 2 cm sněhu | -4°C |
| ČT 12. | polojasno | 3°C | polojasno, pomalá obleva, od večera větrno | 4°C |
| PÁ 13. | oblačno, větrno | 3°C | oblačno, pomalá obleva větrno | 4°C |
| SO 14. | oblačno | -2°C | dopoledne oblačno sněhové přeháňky; odpoledne ubývání oblačnosti; pomalá obleva | 2°C |
| NE 15. | polojasno | -1°C | polojasno; pomalá obleva; v noci slabé sněžení | 2°C |
| PO 16. | oblačno, slabé sněžení; souvislá sněhová pokrývka 3 cm | -2°C | oblačno, pomalá obleva; k večeru začalo drobně sněžit; do rána napadlo cca 7 cm | -1°C |
| ÚT 17. | polojasno sněhová pokrývka 10 cm | -4°C | polojasno | -1°C |
| ST 18. | oblačno | -4°C | postupně vyjasňování a pokles teploty | -7°C |
| ČT 19. | mrznoucí mlha | -15°C | polojasno; smogová situace | -6°C |
| PÁ 20. | polojasno | -12°C | polojasno; smogová situace | -5°C |
| SO 21. | polojasno | -11°C | polojasno; smogová situace | -2°C |
| NE 22. | polojasno | -11°C | polojasno; smogová situace | -1°C |

| | | | | |
|---------------|------------------------|-------|--|------|
| PO 23. | polojasno | -10°C | polojasno; smogová situace | -4°C |
| ÚT 24. | oblačno | -6°C | oblačno; dopoledne slabé sněžení; zmírnění smogové situace | -4°C |
| ST 25. | oblačno, slabé sněžení | -4°C | oblačno | 0°C |
| ČT 26. | oblačno | -2°C | postupně jasno | 0°C |
| PÁ 27. | jasno | -10°C | jasno | -2°C |
| SO 28. | oblačno | -6°C | oblačno | -5°C |
| NE 29. | oblačno | -7°C | postupně jasno | -6°C |
| PO 30. | jasno | -10°C | postupně oblačno k večeru mrznoucí mrholení, které v noci přešlo ve sněžení a do rána napadlo 5 cm sněhu; takže ležela souvislá sněhová pokrývka 10 cm | -2°C |
| ÚT 31. | oblačno, slabé sněžení | -5°C | oblačno, od 16:30 do 20 hodin sněžení, napadlo dalších 5 cm sněhu; takže souvislá pokrývka činila 15 cm | -3°C |

Letošní měsíc leden byl v Praze nejstudenější za posledních 77 let. Od počátku měření v pražském Klementinu v roce 1781 pak byl čtvrtým nejchladnějším od dob soustavného sledování počasí.

ÚNOR 2017

| den | ranní počasí | ranní teplota | počasí přes den | max. teplota |
|---------------|--------------------------|---------------|--|--------------|
| ST 1. | oblačno | -3°C | postupně polojasno | -2°C |
| ČT 2. | oblačno | -3°C | oblačno; během dne několikrát slabý déšť, smogová situace | 0°C |
| PÁ 3. | oblačno; smogová situace | -1°C | oblačno; smogová situace; nad ránem slabý déšť, který na podchlazeném povrchu způsobil ledovku | 2°C |
| SO 4. | jasno; ledovka | 0°C | jasno, postupně mlhavo; smogová situace; dopoledne ledovka; pomalá obleva | 3°C |
| NE 5. | polojasno | 3°C | polojasno; smogová situace; pomalá obleva | 6°C |
| PO 6. | oblačno; mlha | 1°C | oblačno; pokračovala pomalá obleva; sněhová pokrývka souvislá pouze v zahradách; jinak ostrůvky a haldy nahnutého sněhu | 4°C |
| ÚT 7. | oblačno; slabé sněžení | -1°C | oblačno; dopoledne slabé sněžení | 0°C |
| ST 8. | oblačno | -3°C | oblačno; pomalá obleva, ostrůvky sněhu | -2°C |
| ČT 9. | oblačno | -5°C | oblačno; pomalá obleva, ostrůvky sněhu | -2°C |
| PÁ 10. | oblačno | -5°C | oblačno; pomalá obleva, ostrůvky sněhu | -2°C |
| SO 11. | oblačno | 0°C | oblačno; pomalá obleva, ostrůvky sněhu | 2°C |
| NE 12. | oblačno | 0°C | oblačno; pomalá obleva, ostrůvky sněhu | 2°C |
| PO 13. | jasno | -3°C | jasno; pomalá obleva, ostrůvky sněhu; smogová situace | 4°C |
| ÚT 14. | jasno | -4°C | jasno; pomalá obleva, ostrůvky sněhu; smogová situace | 5°C |
| ST 15. | jasno | -6°C | jasno; pomalá obleva, ostrůvky sněhu; smogová situace | 7°C |
| ČT 16. | jasno | -5°C | jasno; pomalá obleva, ostrůvky sněhu; smogová situace; od noci déšť | 10°C |
| PÁ 17. | oblačno, déšť | 2°C | oblačno, déšť; pomalá obleva, již jen špinavé kupky sněhu u chodníků a silnic a zbytek bílých ostrůvků sněhu v zahradách | 7°C |
| SO 18. | oblačno | 2°C | oblačno | 7°C |
| NE 19. | polojasno | 0°C | polojasno; v noci déšť | 8°C |
| PO 20. | polojasno | 1°C | větrno; postupně oblačno od večera a v noci déšť; z důvodu větru pocitová teplota o několik °C nižší | 8°C |

| | | | | |
|---------------|--|------|--|------|
| ÚT 21. | oblačno; slabý déšť; větrno | 6°C | větrno, proměnlivá oblačnost, dešťové přeháňky; z důvodu větru pocitová teplota o několik °C nižší | 10°C |
| ST 22. | oblačno; slabý déšť; větrno | 5°C | větrno, proměnlivá oblačnost, dešťové přeháňky; z důvodu větru pocitová teplota o několik °C nižší | 12°C |
| ČT 23. | oblačno; větrno | 5°C | větrno, proměnlivá oblačnost; z důvodu větru pocitová teplota o několik °C nižší; od noci vichřice, rychlost větru dosahovala k 70 km/h; což je podle mezinárodní Beaufurtovy stupnice síla č. 8 - čerstvý víchř | 14°C |
| PÁ 24. | polojasno; pokračovala noční vichřice | 6°C | sv. Matěj - větrno, proměnlivá oblačnost; z důvodu větru pocitová teplota o několik °C nižší; od noci vichřice, rychlost větru dosahovala k 70 km/h; v noci se vítr pomalu utišil | 10°C |
| SO 25. | polojasno | -4°C | polojasno | 8°C |
| NE 26. | oblačno | 3°C | postupně polojasno | 10°C |
| PO 27. | jasno | 2°C | jasno | 13°C |
| ÚT 28. | oblačno | 4°C | oblačno; větrno; k večeru déšť | 9°C |

Mohutná vichřice, která nás zasáhla **v noci ze čtvrtka 23. na pátek 24. února** a která si vyžádala v 18 okresech (Beroun, Česká Lípa, Český Krumlov, Havlíčkův Brod, Hradec Králové, Chrudim, Karlovy Vary, Kladno, Liberec, Mělník, Mladá Boleslav, Náchod, Prachatice, Rychnov nad Kněžnou, Semily, Tachov, Šumperk a Vsetín) vyhlášení kalamitního stavu, napáchala v naší městské části větší či menší škody (převrácený zahradní nábytek, ohnuté ploty, ulámané větve, poletující odpadky, které se vysypaly z převrácených kontejnerů a popelnic). Největší škodou, která naši městskou část postihla, bylo vyvrácení historické zvoničky 19. století u hasičské zbrojnice v Pitkovicích. Zvonička byla sice v roce 1947, 1964 a počátkem 21. století restaurována, ale tak mohutné poryvy větru, které nás zasáhly, nevydržela a u paty stožáru se zlomila. Ukázalo se, stožár zvoničky je ztrouchnivělý a bude opět nutná generální oprava. Bohužel poblíž stálo zaparkované osobní auto, které zvonička při pádu značně poškodila. Generální oprava byla zadána panu Pavlu Pirklovi ml. a vyžádala si náklady 89.000,- Kč. Při opravě bylo zjištěno, že za posledních 16,5 roku od minulé opravy došlo vlivem klimatických poměrů k zatékání dešťové vody do základu zvoničky a následně k uhnutí patky stožáru zvoničky. Při jejím letošním pádu došlo k značnému poškození stříšky zvoničky.

BŘEZEN 2017

| den | ranní počasí | ranní teplota | počasí přes den | max. teplota |
|---------------|------------------------|---------------|--|--------------|
| ST 1. | jasno | 2°C | jasno; větrno | 8°C |
| ČT 2. | oblačno | 4°C | postupně polojasno a zesílení větru | 10°C |
| PÁ 3. | polojasno | 0°C | polojasno | 10°C |
| SO 4. | polojasno | 0°C | polojasno | 14°C |
| NE 5. | oblačno | 4°C | oblačno | 11°C |
| PO 6. | oblačno | 4°C | oblačno, od večera po celou noc slabý déšť | 8°C |
| ÚT 7. | oblačno; slabý déšť | 3°C | oblačno | 8°C |
| ST 8. | oblačno | 3°C | oblačno; večer a v noci slabý déšť | 7°C |
| ČT 9. | oblačno | 5°C | oblačno; od večera po celou noc déšť | 11°C |
| PÁ 10. | oblačno; studený vítr | 4°C | oblačno; dešťové přeháňky | 8°C |
| SO 11. | jasno | 2°C | jasno | 11°C |
| NE 12. | jasno | -2°C | sv. Řehoř - postupně oblačno | 5°C |
| PO 13. | jasno | -3°C | jasno | 7°C |
| ÚT 14. | jasno | 1°C | jasno | 9°C |

| | | | | |
|--------|---------------------|------|--|------|
| ST 15. | oblačno | 4°C | postupně polojasno | 11°C |
| ČT 16. | polojasno | 1°C | polojasno | 13°C |
| PÁ 17. | jasno | 3°C | jasno; v noci zataženo s deštěm | 14°C |
| SO 18. | oblačno; déšť | 5°C | oblačno; dešťové přeháňky; větrno | 10°C |
| NE 19. | oblačno | 3°C | oblačno; dešťové přeháňky | 10°C |
| PO 20. | oblačno | 9°C | dnes v 11:28:31 hodin začalo astronomické jaro ; postupně polojasno | 13°C |
| ÚT 21. | polojasno | 9°C | polojasno; od noci slabý déšť | 13°C |
| ST 22. | oblačno; slabý déšť | 5°C | oblačno; dopoledne déšť; odpoledne a v noci polojasno | 10°C |
| ČT 23. | oblačno | 4°C | oblačno | 7°C |
| PÁ 24. | oblačno | 6°C | oblačno; později polojasno | 10°C |
| SO 25. | jasno „šedivák“ | -1°C | jasno | 15°C |
| NE 26. | jasno | 2°C | jasno | 11°C |
| PO 27. | jasno „šedivák“ | -1°C | jasno | 11°C |
| ÚT 28. | jasno | 0°C | jasno | 20°C |
| ST 29. | jasno | 6°C | jasno; navečer větrno | 18°C |
| ČT 30. | oblačno | 10°C | postupně polojasno | 17°C |
| PÁ 31. | polojasno | 6°C | jasno | 21°C |

DUBEN 2017

| den | ranní počasí | ranní teplota | počasí přes den | max. teplota |
|--------|---------------------|---------------|---|--------------|
| SO 1. | jasno | 11°C | jasno | 21°C |
| NE 2. | oblačno | 6°C | od 8:00 do 8:30 bouřka s deštěm postupně polojasno; v noci slabý déšť | 19°C |
| PO 3. | oblačno | 10°C | oblačno; k večeru a celou noc slabý déšť | 14°C |
| ÚT 4. | oblačno; slabý déšť | 7°C | dešťové přeháňky, postupně polojasno; v noci slabý déšť | 14°C |
| ST 5. | oblačno | 5°C | oblačno; pozdě večer a v noci déšť | 12°C |
| ČT 6. | oblačno | 5°C | oblačno, od večera po celou noc slabý déšť, větrno | 9°C |
| PÁ 7. | oblačno; slabý déšť | 7°C | oblačno; dešťové přeháňky | 11°C |
| SO 8. | polojasno | 9°C | polojasno | 14°C |
| NE 9. | polojasno | 7°C | Květná neděle - postupně jasno | 20°C |
| PO 10. | jasno | 6°C | jasno; k večeru větrno; v noci slabý déšť | 23°C |
| ÚT 11. | polojasno | 6°C | polojasno; v noci slabý déšť | 12°C |
| ST 12. | oblačno; slabý déšť | 6°C | Škaredá středa - oblačno, dešťové přeháňky; večer a v noci slabý déšť | 13°C |
| ČT 13. | oblačno | 7°C | Zelený čtvrtek - proměnlivá oblačnost s dešťovými přeháňkami | 12°C |
| PÁ 14. | oblačno | 6°C | Velký pátek - polojasno | 14°C |
| SO 15. | polojasno | 7°C | Bílá sobota - proměnlivá oblačnost; k večeru vír a dešťové přeháňky | 14°C |
| NE 16. | polojasno | 4°C | Boží Hod velikonoční - proměnlivá oblačnost; vír odpoledne dešťové přeháňky; vír snižoval pocitovou teplotu až o 8°C | 14°C |
| PO 17. | oblačno | 3°C | Pondělí velikonoční - proměnlivá oblačnost; přeháňky deště se sněhem | 9°C |
| ÚT 18. | oblačno | 3°C | proměnlivá oblačnost; přeháňky deště se sněhem | 6°C |
| ST 19. | jasno | -1°C | postupně polojasno; větrno | 4°C |
| ČT 20. | polojasno | 0°C | polojasno; větrno | 6°C |
| PÁ 21. | jasno | -2°C | polojasno; od noci slabý déšť | 13°C |
| SO 22. | oblačno; déšť | 9°C | oblačno; dopoledne trvalý déšť; odpoledne dešťové přeháňky | 12°C |
| NE 23. | polojasno | 4°C | oblačno; přeháňky deště se sněhem | 8°C |

| | | | | |
|---------------|---------------|-----|--|------|
| PO 24. | jasno | 3°C | později polojasno | 15°C |
| ÚT 25. | polojasno | 5°C | polojasno; k večeru přibývání oblačnosti; v noci slabý déšť | 18°C |
| ST 26. | oblačno; déšť | 4°C | oblačno; dešťové přeháňky | 6°C |
| ČT 27. | oblačno | 4°C | oblačno; dešťové přeháňky | 8°C |
| PÁ 28. | oblačno; déšť | 3°C | oblačno; večer a v noci dešťové přeháňky | 8°C |
| SO 29. | oblačno | 3°C | postupně polojasno; navečer větrno a slabý déšť | 11°C |
| NE 30. | polojasno | 6°C | polojasno | 16°C |

KVĚTEN 2017

| den | ranní počasí | ranní teplota | počasí přes den | max. teplota |
|---------------|------------------|---------------|---|--------------|
| PO 1. | jasno | 5°C | jasno; k večeru větrno | 16°C |
| ÚT 2. | oblačno | 7°C | postupně polojasno | 14°C |
| ST 3. | polojasno | 3°C | polojasno | 18°C |
| ČT 4. | oblačno; mlha | 10°C | polojasno; k večeru a v noci déšť | 15°C |
| PÁ 5. | oblačno | 8°C | oblačno; v noci slabý déšť | 12°C |
| SO 6. | polojasno | 9°C | polojasno | 17°C |
| NE 7. | polojasno | 9°C | polojasno | 18°C |
| PO 8. | polojasno | 7°C | polojasno; kolem 14. hodiny krátký déšť | 15°C |
| ÚT 9. | polojasno | 4°C | polojasno | 8°C |
| ST 10. | jasno; „šedivák“ | -1°C | jasno | 14°C |
| ČT 11. | jasno | 5°C | jasno | 21°C |
| PÁ 12. | oblačno | 11°C | oblačno, kolem 21 hodin krátká bouřka s deštěm | 22°C |
| SO 13. | oblačno | 9°C | postupně polojasno; dešťové přeháňky | 21°C |
| NE 14. | oblačno | 9°C | postupně polojasno; dešťové přeháňky | 21°C |
| PO 15. | polojasno | 15°C | polojasno; k večeru bouřky bez deště | 21°C |
| ÚT 16. | polojasno | 11°C | polojasno | 22°C |
| ST 17. | polojasno | 12°C | polojasno | 24°C |
| ČT 18. | jasno | 13°C | jasno | 27°C |
| PÁ 19. | jasno | 16°C | jasno | 27°C |
| SO 20. | polojasno | 11°C | polojasno | 16°C |
| NE 21. | polojasno | 14°C | polojasno | 21°C |
| PO 22. | polojasno | 10°C | polojasno | 21°C |
| ÚT 23. | oblačno | 13°C | sv. Vladimír - postupně polojasno; v noci bouřka s deštěm | 21°C |
| ST 24. | oblačno, větrno | 12°C | sv. Jana - oblačno; později polojasno; studený vítr | 17°C |
| ČT 25. | oblačno | 11°C | postupně polojasno | 21°C |
| PÁ 26. | jasno | 9°C | jasno | 22°C |
| SO 27. | jasno | 10°C | jasno | 24°C |
| NE 28. | jasno | 14°C | jasno | 28°C |
| PO 29. | jasno | 15°C | jasno | 32°C |
| ÚT 30. | polojasno | 17°C | polojasno; dusno; kolem 16. a 19. hodiny krátké bouřky s deštěm | 32°C |
| ST 31. | polojasno | 16°C | polojasno | 24°C |

ČERVEN 2017

| den | ranní počasí | ranní teplota | počasí přes den | max. teplota |
|--------------|---------------------------|---------------|--|--------------|
| ČT 1. | polojasno | 15°C | polojasno | 24°C |
| PÁ 2. | polojasno | 10°C | polojasno | 26°C |
| SO 3. | jasno | 14°C | jasno | 28°C |
| NE 4. | polojasno; drobný déšť | 15°C | postupně oblačno od 13. hodiny dešťové přeháňky, postupně polojasno; v noci slabý déšť | 21°C |
| PO 5. | polojasno | 10°C | polojasno | 23°C |

| | | | | |
|--------|-----------------|------|--|------|
| ÚT 6. | polojasno | 10°C | polojasno; po 14. hodině větrno, oblačno a dešťové přeháňky | 26°C |
| ST 7. | polojasno | 10°C | polojasno, studený vítr | 18°C |
| ČT 8. | jasno | 9°C | jasno | 23°C |
| PÁ 9. | jasno | 10°C | jasno; v noci na sobotu déšť | 24°C |
| SO 10. | polojasno | 14°C | polojasno; k večeru větrno; v noci slabý déšť | 24°C |
| NE 11. | polojasno | 11°C | polojasno | 28°C |
| PO 12. | oblačno | 19°C | oblačno, postupně silný vítr; mezi 13. – 14. hodinou několik slabých dešťových přeháněk | 29°C |
| ÚT 13. | oblačno | 18°C | postupně polojasno | 24°C |
| ST 14. | polojasno | 11°C | polojasno | 25°C |
| ČT 15. | jasno | 16°C | jasno | 30°C |
| PÁ 16. | polojasno | 17°C | v noci na pátek 3x bouřka s deštěm, přes den polojasno; postupně oblačno; od 13:45 hodin několik silných dešťových přeháněk; značné zesílení větru | 24°C |
| SO 17. | polojasno | 16°C | polojasno; větrno | 21°C |
| NE 18. | jasno | 12°C | postupně polojasno | 25°C |
| PO 19. | polojasno | 13°C | polojasno | 28°C |
| ÚT 20. | jasno | 18°C | postupně polojasno | 33°C |
| ST 21. | oblačno | 19°C | dnes v 06:23:42 hodin začalo astronomické léto; postupně polojasno | 29°C |
| ČT 22. | jasno | 16°C | postupně oblačno; od 22 hodin asi dvouhodinová bouřka s přívalovým deštěm | 33°C |
| PÁ 23. | oblačno | 19°C | oblačno; dusno; velká vlhkost, vypařovala se voda napršená při noční bouřce | 29°C |
| SO 24. | polojasno | 17°C | polojasno | 29°C |
| NE 25. | oblačno | 13°C | oblačno | 26°C |
| PO 26. | oblačno; větrno | 18°C | postupně polojasno; k večeru opět oblačno a ustávání větru | 26°C |
| ÚT 27. | polojasno | 13°C | polojasno | 22°C |
| ST 28. | oblačno; mlha | 16°C | oblačno; od 14:40 hodin krátká bouřka s krupobitím; do 18 hodin další dvě bouřky bez krup; v noci déšť | 27°C |
| ČT 29. | oblačno; déšť | 16°C | do 16 hodin déšť chvílemi i přívalový; navečer polojasno | 18°C |
| PÁ 30. | oblačno; větrno | 16°C | postupně polojasno; větrno | 22°C |

Ve čtvrtek 13. července meteorologové oznámili, že letošní červen byl v celorepublikovém měřítku s průměrnou teplotou 18,20°C druhým nejteplejším od roku 1961. Tím nejteplejším byl červen 2003 s průměrnou teplotou 19,40°C. Co se týká naší městské části, pak u nás byla průměrná teplota v letošním měsíci červnu 19,95°C, tedy vysoce nadprůměrná co se celorepublikového měřítka týká.

ČERVENEC 2017

| den | ranní počasí | ranní teplota | počasí přes den | max. teplota |
|-------|--------------|---------------|--|--------------|
| SO 1. | oblačno | 13°C | v noci déšť, polojasno; větrno | 24°C |
| NE 2. | oblačno | 14°C | postupně polojasno; větrno; v noci dešťové přeháňky | 22°C |
| PO 3. | polojasno | 16°C | polojasno | 24°C |
| ÚT 4. | oblačno | 16°C | k ránu déšť; postupně polojasno | 24°C |
| ST 5. | polojasno | 15°C | sv. Cyril a sv. Metoděj - postupně oblačno; večer bouřka s drobným deštěm | 28°C |
| ČT 6. | polojasno | 15°C | Mistr Jan Hus - postupně jasno | 28°C |
| PÁ 7. | oblačno | 17°C | proměnlivá oblačnost; dešťové přeháňky; večer bouřka s drobným deštěm | 33°C |
| SO 8. | polojasno | 18°C | proměnlivá oblačnost; v noci drobný deštěm | 27°C |
| NE 9. | polojasno | 19°C | polojasno; mezi 14.30 a 16.00 hodin dvě | 28°C |

| | | | | |
|---------------|-----------------------|------|--|------|
| | | | bouřky s deštěm | |
| PO 10. | polojasno | 19°C | polojasno | 28°C |
| ÚT 11. | oblačno; slabý déšť | 19°C | dopoledne oblačno s dešťovými přeháňkami, po obědě postupně polojasno | 24°C |
| ST 12. | polojasno | 14°C | postupně oblačno mezi 17:30 a 18:30 déšť; v noci větrno a dešťové přeháňky | 26°C |
| ČT 13. | oblačno; studený vítr | 14°C | sv. Markéta - postupně polojasno a ustávání větru | 22°C |
| PÁ 14. | polojasno | 13°C | polojasno | 26°C |
| SO 15. | oblačno; déšť | 12°C | proměnlivá oblačnost a celodenní dešťové přeháňky | 21°C |
| NE 16. | polojasno | 12°C | polojasno | 26°C |
| PO 17. | oblačno | 18°C | postupně polojasno | 24°C |
| ÚT 18. | oblačno | 16°C | postupně polojasno | 27°C |
| ST 19. | oblačno | 18°C | postupně polojasno | 31°C |
| ČT 20. | oblačno | 21°C | postupně polojasno; 17:15 – 18:30 déšť další déšť v noci | 31°C |
| PÁ 21. | oblačno | 17°C | postupně polojasno | 31°C |
| SO 22. | oblačno; déšť | 20°C | postupně polojasno | 28°C |
| NE 23. | oblačno; déšť | 17°C | proměnlivá oblačnost; dešťové přeháňky | 24°C |
| PO 24. | polojasno | 17°C | postupně oblačno a večer a v noci trvalejší déšť | 19°C |
| ÚT 25. | polojasno | 13°C | sv. Jakub - polojasno | 21°C |
| ST 26. | polojasno | 14°C | sv. Anna - postupně oblačno; večer a v noci déšť | 22°C |
| ČT 27. | oblačno | 14°C | postupně polojasno, v noci déšť | 24°C |
| PÁ 28. | oblačno | 16°C | postupně polojasno; v noci slabý déšť | 24°C |
| SO 29. | polojasno | 16°C | polojasno | 28°C |
| NE 30. | jasno | 16°C | jasno; vpodvečer postupně polojasno; od 21:15 hodin bouřka | 31°C |
| PO 31. | polojasno | 17°C | polojasno; postupně jasno | 32°C |

SRPEN 2017

| den | ranní počasí | ranní teplota | počasí přes den | max. teplota |
|---------------|---------------|---------------|--|--------------|
| ÚT 1. | polojasno | 19°C | proměnlivá oblačnost; v noci silný vítr | 34°C |
| ST 2. | polojasno | 18°C | polojasno; dusno | 33°C |
| ČT 3. | jasno | 16°C | jasno, od 17 hodin déšť; k večeru jeho ustávání | 26°C |
| PÁ 4. | oblačno | 17°C | sv. Dominik - postupně jasno, k večeru opět přibývání oblačnosti | 27°C |
| SO 5. | jasno | 17°C | postupně jasno, k večeru přibývání oblačnosti | 28°C |
| NE 6. | polojasno | 17°C | postupně oblačno | 24°C |
| PO 7. | jasno | 15°C | jasno | 26°C |
| ÚT 8. | jasno | 15°C | jasno | 27°C |
| ST 9. | oblačno; déšť | 15°C | postupně protrhávání oblačnosti; od 10:00 hodin polojasno; k večeru přibývání oblačnosti a v noci déšť | 27°C |
| ČT 10. | jasno | 16°C | sv. Vavřinec - postupně přibývání oblačnosti; k večeru déšť | 26°C |
| PÁ 11. | oblačno; déšť | 14°C | až do 18 hodin trvalý déšť s bouřkami; pak protrhávání oblačnosti | 23°C |
| SO 12. | polojasno | 14°C | sv. Klára - polojasno | 14°C |
| NE 13. | polojasno | 16°C | polojasno | 24°C |
| PO 14. | mlha | 14°C | jasno | 24°C |
| ÚT 15. | jasno | 12°C | polojasno | 28°C |
| ST 16. | oblačno | 19°C | celý den dešťové přeháňky; k večeru ubývání oblačnosti | 22°C |

| | | | | |
|--------|---------------|------|--|------|
| ČT 17. | oblačno; mlha | 14°C | postupně polojasno | 27°C |
| PÁ 18. | polojasno | 17°C | polojasno | 28°C |
| SO 19. | polojasno | 16°C | polojasno | 23°C |
| NE 20. | polojasno | 13°C | polojasno | 21°C |
| PO 21. | polojasno | 11°C | polojasno | 21°C |
| ÚT 22. | oblačno | 8°C | polojasno | 21°C |
| ST 23. | jasno | 7°C | jasno | 21°C |
| ČT 24. | jasno | 10°C | sv. Bartoloměj - postupně polojasno | 26°C |
| PÁ 25. | oblačno | 15°C | postupně polojasno | 28°C |
| SO 26. | polojasno | 16°C | v noci bouřka a krátký déšť; přes den polojasno | 29°C |
| NE 27. | polojasno | 17°C | v noci krátký déšť; přes den polojasno | 26°C |
| PO 28. | polojasno | 14°C | polojasno | 23°C |
| ÚT 29. | polojasno | 11°C | postupně jasno | 26°C |
| ST 30. | jasno | 12°C | jasno | 29°C |
| ČT 31. | oblačno | 16°C | postupně polojasno; k večeru přibývání oblačnosti od 18 hodin trvalý déšť větší či menší intenzity | 27°C |

V pátek 11. srpna kolem 15:30 hodin se při velmi prudké bouřce s přívaly deště po jednom blesku ozvala ohlušující rána, která „zatřásla“ okny domů téměř po celé Uhříněvsi. Mnozí nadskočili, jak se ulekli. Do rodinného domu rodiny Křížových v Pardubické ulici ve čtvrti Jiřího Kolihy totiž uhodil blesk. Dům našťastí nezachvátily plameny, ale zničil všechny elektrospotřebiče v domě.

ZÁŘÍ 2017

| den | ranní počasí | ranní teplota | počasí přes den | max. teplota |
|--------|---------------|---------------|---|--------------|
| PÁ 1. | oblačno; déšť | 14°C | oblačno, celý den propršel s větší či menší intenzitou | 13°C |
| SO 2. | polojasno | 11°C | polojasno | 16°C |
| NE 3. | polojasno | 16°C | polojasno; k večeru oblačno a dešťové přeháňky | 16°C |
| PO 4. | jasno | 8°C | jasno | 20°C |
| ÚT 5. | jasno | 8°C | jasno | 21°C |
| ST 6. | polojasno | 11°C | postupně oblačno; k večeru přibližně v 19 hodin krátký déšť | 23°C |
| ČT 7. | polojasno | 11°C | polojasno; větrno; pocitová teplota o 5°C nižší | 18°C |
| PÁ 8. | polojasno | 8°C | polojasno | 19°C |
| SO 9. | jasno | 9°C | jasno | 24°C |
| NE 10. | oblačno; déšť | 11°C | oblačno; do 10 hodin déšť; poté několik drobných dešťových přeháněk | 16°C |
| PO 11. | oblačno | 11°C | postupně polojasno | 19°C |
| ÚT 12. | polojasno | 11°C | sv. Marie - polojasno | 19°C |
| ST 13. | polojasno | 10°C | postupně oblačno, zesilování větru | 16°C |
| ČT 14. | oblačno | 12°C | oblačno; větrno; dešťové přeháňky | 15°C |
| PÁ 15. | oblačno | 10°C | postupně polojasno | 18°C |
| SO 16. | oblačno | 7°C | sv. Ludmila - oblačno; slabé dešťové přeháňky | 13°C |
| NE 17. | polojasno | 7°C | polojasno | 15°C |
| PO 18. | polojasno | 5°C | postupně oblačno | 15°C |
| ÚT 19. | polojasno | 3°C | polojasno | 17°C |
| ST 20. | oblačno | 7°C | postupně polojasno | 16°C |
| ČT 21. | jasno | 6°C | sv. Matouš - postupně polojasno | 16°C |
| PÁ 22. | oblačno | 8°C | postupně polojasno; ve 22:01:07 nastal astronomický podzim | 18°C |
| SO 23. | polojasno | 6°C | postupně oblačno; od večera po celou noc | 17°C |

| | | | | |
|---------------|---------------|------|---|------|
| | | | drobný déšť | |
| NE 24. | oblačno | 10°C | oblačno, celodenní přeháňky slabého deště | 12°C |
| PO 25. | oblačno; déšť | 11°C | oblačno, postupně proměnlivá oblačnost bez deště; pouze v době mezi 14:15 – 14:30 prudký déšť | 16°C |
| ÚT 26. | oblačno | 11°C | sv. Kosma a sv. Damián – postupně polojasno | 17°C |
| ST 27. | mlhavo | 11°C | postupně jasno | 22°C |
| ČT 28. | jasno | 10°C | sv. Václav - postupně k večeru oblačno | 21°C |
| PÁ 29. | jasno | 8°C | sv. archandělů Michaela, Rafaela a Gabriela - jasno | 21°C |
| SO 30. | jasno | 7°C | jasno | 21°C |

ŘÍJEN 2017

| den | ranní počasí | ranní teplota | počasí přes den | max. teplota |
|---------------|--|---------------|---|--------------|
| NE 1. | polojasno | 10°C | postupně oblačno | 19°C |
| PO 2. | polojasno | 10°C | postupně oblačno, od 18 hodin trvalý déšť | 18°C |
| ÚT 3. | oblačno; déšť | 8°C | oblačno, do 16 hodin déšť pak protrhávání oblačnosti | 14°C |
| ST 4. | oblačno | 8°C | sv. František z Assisi - oblačno pozdě večer a v noci déšť | 15°C |
| ČT 5. | oblačno; déšť | 8°C | dopoledne oblačno s dešťovými přeháňkami; odpoledne ustávání deště a zesilování větru až na 90 km/h | 19°C |
| PÁ 6. | oblačno; slabý déšť | 8°C | oblačno | 14°C |
| SO 7. | oblačno, slabý déšť | 7°C | proměnlivá oblačnost; dešťové přeháňky | 14°C |
| NE 8. | oblačno | 8°C | proměnlivá oblačnost; dešťové přeháňky | 13°C |
| PO 9. | oblačno | 4°C | proměnlivá oblačnost; v noci déšť | 13°C |
| ÚT 10. | oblačno; déšť | 8°C | proměnlivá oblačnost; dešťové přeháňky | 14°C |
| ST 11. | oblačno | 12°C | postupně polojasno | 17°C |
| ČT 12. | polojasno | 9°C | polojasno | 17°C |
| PÁ 13. | polojasno | 8°C | polojasno | 17°C |
| SO 14. | jasno | 8°C | jasno | 21°C |
| NE 15. | jasno | 8°C | jasno | 23°C |
| PO 16. | jasno | 8°C | jasno | 22°C |
| ÚT 17. | jasno | 8°C | jasno | 24°C |
| ST 18. | zataženo nízkou oblačností | 7°C | sv. Lukáš - zataženo nízkou oblačností | 13°C |
| ČT 19. | zataženo nízkou oblačností, slabý déšť | 10°C | zataženo nízkou oblačností | 13°C |
| PÁ 20. | zataženo nízkou oblačností, slabý déšť | 9°C | zataženo nízkou oblačností | 13°C |
| SO 21. | zataženo nízkou oblačností | 10°C | polojasno; v noci déšť | 16°C |
| NE 22. | oblačno, slabý déšť | 10°C | polojasno; v noci déšť | 16°C |
| PO 23. | oblačno, slabý déšť | 7°C | oblačno | 11°C |
| ÚT 24. | oblačno slabý déšť | 8°C | postupně polojasno | 13°C |
| ST 25. | oblačno | 11°C | postupně polojasno | 16°C |
| ČT 26. | polojasno | 10°C | polojasno | 16°C |
| PÁ 27. | oblačno; déšť | 7°C | oblačno | 11°C |

| | | | | |
|---------------|--|-----|---|------|
| SO 28. | oblačno | 7°C | sv. Šimon a sv. Juda – oblačno, k večeru zesilování větru; v noci déšť | 11°C |
| NE 29. | oblačno, déšť | 8°C | proměnlivá oblačnost, déšť; přes ČR přešel orkán Herwart; vítr byl 100 až 180 km/hod a napáchal v celé zemi značné materiální škody; v noci déšť a první letošní sněh | 10°C |
| PO 30. | oblačno, první sněh ležel na autech a ve stínu | 2°C | proměnlivá oblačnost; větrno doznívání orkánu Herwart | 11°C |
| ÚT 31. | oblačno; mrholení | 4°C | oblačno | 8°C |

I u nás v Uhřetěvsi **v neděli 29. října** plnou silou udeřil orkán Herwart. Mohutná vichřice nenapáchala jen škody v soukromých zahradách, kde leželo množství větších či menších zlámaných větví, rozbitých květináčů, povaleného zahradního nábytku a odpadků. Škody se nevyhnuly ani veřejné zeleni. Na Husově náměstí za pomníkem padlých došlo ke zlomení a pádu vzrostlého smrku, na náměstí bratří Jandusů nad potokem Říčanka naproti budově římskokatolického farního úřadu se zlomilo několik velkých větví z dvou zde rostoucích mohutných smutečních vrb. Vichr nepřežily dále část javoru před kostelem Všech svatých, vrba na břehu rybníka Nadýmač a borovice v ulici K Dálnici. V ulicích leželo množství zlámaných větví. Naštěstí nebyl zaznamenán žádný vážný úraz či nedej Bože k úmrtí. Veškerou dřevní hmotu odklidili pracovníci odboru hospodářské správy Úřadu městské části Praha 22. Přibližně v 10 hodin musela na Novém náměstí zasahovat jednotka hasičského záchranného sboru. Jejím úkolem bylo zajistit část krycího plechu z budovy DPS I., kterou vítr uvolnil. Hrozilo, že bude utržena a zřítí se dolů na přiléhající chodník, což by znamenalo velké riziko pro chodce, kterým se i tak ve větru těžce pohybovalo.

LISTOPAD 2017

| den | ranní počasí | ranní teplota | počasí přes den | max. teplota |
|---------------|---------------------|---------------|---|--------------|
| ST 1. | oblačno | 4°C | Všech svatých – oblačno; dopoledne střídavě se slabým deštěm | 8°C |
| ČT 2. | oblačno | 5°C | Památka zesnulých - proměnlivá oblačnost | 15°C |
| PÁ 3. | oblačno | 6°C | postupně polojasno | 12°C |
| SO 4. | jasno | 2°C | sv. Karel Boromejský - jasno | 9°C |
| NE 5. | polojasno | 3°C | polojasno; k večeru a v noci déšť | 11°C |
| PO 6. | oblačno; slabý déšť | 6°C | oblačno občas slabý déšť | 7°C |
| ÚT 7. | oblačno | 6°C | oblačno | 9°C |
| ST 8. | oblačno | 3°C | postupně oblačno drobným deštěm | 7°C |
| ČT 9. | oblačno | 4°C | oblačno | 8°C |
| PÁ 10. | oblačno | 4°C | oblačno; odpoledne a v noci s deštěm | 8°C |
| SO 11. | oblačno | 2°C | sv. Martin - odpoledne a v noci s deštěm | 8°C |
| NE 12. | oblačno | 2°C | odpoledne a v noci s deštěm | 6°C |
| PO 13. | oblačno | 2°C | oblačno | 4°C |
| ÚT 14. | polojasno | 1°C | polojasno | 5°C |
| ST 15. | polojasno | 3°C | polojasno; k večeru oblačno a déšť | 7°C |
| ČT 16. | polojasno | 3°C | polojasno; k večeru oblačno a déšť | 7°C |
| PÁ 17. | polojasno | 3°C | polojasno; k večeru oblačno a déšť | 7°C |
| SO 18. | polojasno | 2°C | polojasno; k večeru oblačno a déšť | 6°C |
| NE 19. | polojasno | 2°C | polojasno; k večeru oblačno, déšť a větrno | 5°C |
| PO 20. | polojasno; větrno | 3°C | polojasno; k večeru oblačno, déšť a ustávání větru | 5°C |
| ÚT 21. | oblačno, slabý déšť | 3°C | postupně polojasno; k večeru oblačno a déšť | 8°C |
| ST 22. | polojasno | 5°C | polojasno | 10°C |
| ČT 23. | jasno | 0°C | postupně polojasno | 10°C |
| PÁ 24. | jasno | 1°C | postupně polojasno | 6°C |

| | | | | |
|--------|---------------------|-----|--|-----|
| SO 25. | polojasno | 6°C | polojasno; k večeru oblačno a déšť | 5°C |
| NE 26. | polojasno | 1°C | k večeru oblačno | 5°C |
| PO 27. | oblačno; větrno | 1°C | oblačno; větrno, v noci déšť | 4°C |
| ÚT 28. | oblačno, slabý déšť | 3°C | oblačno, k večeru a v noci slabý déšť | 6°C |
| ST 29. | oblačno, slabý déšť | 3°C | oblačno, k večeru a v noci slabý déšť | 4°C |
| ČT 30. | oblačno, slabý déšť | 1°C | sv. Ondřej - oblačno, k večeru a v noci slabý déšť | 2°C |

PROSINEC 2017

| den | ranní počasí | ranní teplota | počasí přes den | max. teplota |
|--------|--|---------------|--|--------------|
| PÁ 1. | jasno | -1°C | jasno | 4°C |
| SO 2. | oblačno | -4°C | oblačno; poletoval sníh | 0°C |
| NE 3. | oblačno | -1°C | První neděle adventní - oblačno; poletoval sníh | 2°C |
| PO 4. | oblačno sněhový poprašek 1 cm | -3°C | do oběda sněhové přeháňky; odpoledne dešťové přeháňky; večer opět sněhové přeháňky; v noci slabý déšť | 2°C |
| ÚT 5. | oblačno, slabý déšť | 2°C | postupně ustávání deště a oblačno | 5°C |
| ST 6. | oblačno | 3°C | sv. Mikuláš - postupně polojasno | 4°C |
| ČT 7. | polojasno | 2°C | Polojasno; v noci déšť | 5°C |
| PÁ 8. | oblačno | 3°C | oblačno; dešťové přeháňky | 5°C |
| SO 9. | oblačno | -2°C | oblačno; větrno; k večeru sněžení, napadl poprašek sněhu | 2°C |
| NE 10. | oblačno | -3°C | Druhá neděle adventní (Bronzová neděle) , oblačno; větrno; k večeru sněžení, napadl poprašek sněhu | 0°C |
| PO 11. | oblačno | 4°C | oblačno | 6°C |
| ÚT 12. | oblačno | 3°C | oblačno | 6°C |
| ST 13. | jasno | -2°C | sv. Lucie - postupně oblačno; v noci déšť | 4°C |
| ČT 14. | oblačno, slabý déšť | 2°C | oblačno; v noci slabý déšť | 5°C |
| PÁ 15. | oblačno, slabý déšť | 2°C | oblačno | 5°C |
| SO 16. | oblačno | 1°C | oblačno; k večeru poletoval sníh | 5°C |
| NE 17. | oblačno | 1°C | Třetí neděle adventní (Stříbrná neděle) , oblačno, občas poletoval sníh; od 15:00 do 15:30 hodin mohutná sněhová vánice – napadly cca 3 cm sněhu, který se udržel | 3°C |
| PO 18. | jasno; souvislá sněhová pokrývka 2 cm | -4°C | jasno; souvislá sněhová pokrývka cca 2 cm | 0°C |
| ÚT 19. | jasno; souvislá sněhová pokrývka 2 cm | -4°C | oblačno; navečer sněhová přeháňka, napadl cca 1 cm sněhu | -1°C |
| ST 20. | oblačno; nesouvislá sněhová pokrývka | 0°C | oblačno; v noci slabý déšť | -1°C |
| ČT 21. | oblačno; mrholení | 2°C | oblačno, dešťové přeháňky v 17:27:50 hodin nastala astronomická zima | 4°C |
| PÁ 22. | oblačno | 2°C | oblačno | 5°C |
| SO 23. | oblačno | 2°C | oblačno | 7°C |
| NE 24. | oblačno; větrno | 2°C | Čtvrtá neděle adventní (Zlatá neděle), Štědrý den - oblačno, větrno | 8°C |
| PO 25. | oblačno | 5°C | Boží hod vánoční - oblačno | 7°C |
| ÚT 26. | jasno „šedivák“ | -3°C | sv. Štěpán - jasno | 4°C |
| ST 27. | polojasno | -1°C | polojasno | 4°C |
| ČT 28. | oblačno, husté sněžení | -1°C | husté sněžení mokrého sněhu do 13:40 hodin napadlo cca 10 cm; pak začal sníh odtávat; k večeru „přituhlo“ | 3°C |
| PÁ 29. | oblačno; zmrzlý sníh náledí a namrzlé krusty sněhu | -3°C | oblačno; sníh povolil a v noci zmrzl | 3°C |
| SO 30. | polojasno | -3°C | postupně oblačno, poletoval sníh, k večeru oteplování, obleva déšť; slabý déšť i v noci | 6°C |

| | | | | |
|--------|--|------|--|------|
| NE 31. | oblačno, slabý déšť, sníh přes noc roztál | -6°C | sv. Silvestr - po obědě kolem 14:00 hodin padla mlha a byla krásná námraza na stromech a plotech | -2°C |
|--------|--|------|--|------|

I u nás v Uhříněvsi opět byl celý prosinec na blátě a Vánoce byly opět bez sněhu. Sněhové vločky padaly až po jejich skončení 28. prosince. Zimu alespoň trochu evokovala námraza, která se vytvořila odpoledne na svátek sv. Silvestra.

SITUACE V ZASTUPITELSTVU MĚSTSKÉ ČÁSTI

Změny ve složení zastupitelstva městské části Praha 22

V úterý 31. ledna rezignoval na post člena Zastupitele městské části Praha 22 pan Svatopluk **Linhart**, který v něm jako bezpartijní zastupoval Občanskodemokratickou stranu (ODS). Ve čtvrtek 2. února rezignoval na post člena Zastupitele městské části Praha 22 pan Jiří **Vrubel**, který v něm zastupoval Českou pirátskou stranu (ČPS). Na 13. zasedání Zastupitelstva městské části Praha 22, které se konalo ve středu 15. února 2017, složili zákonem předepsaný slib náhradníci a tím se stali zastupiteli tři občané. Byl to pan Aleš **Benda**, člen ODS, který nahradil MUDr. Vladislava **Klemence**, který jako bezpartijní zastupoval ODS. MUDr. Vladislav **Klemenc** na svou funkci rezignoval již na konci 12. zasedání zastupitelstva, které se konalo ve středu 21. prosince 2016. Dále slib složili pan Ondřej **Kallasch** z České pirátské strany a který nahradil pana Jiřího **Vrubela** a Ing. Martin **Langmajer** MBA z ODS, který nahradil pana Svatopluka **Linharta**.

Změny ve složení Rady městské části Praha 22

Jednání 13. zasedání Zastupitelstva městské části Praha 22, které se konalo ve středu 15. února 2017, bylo velmi bouřlivé. Starosta Ing. Martin **Turnovský** informoval přítomné zastupitele o dlouhodobě trvajících koncepčních neshodách mezi dosavadními 7 radními. V závěru svého vystoupení navrhl odvolání radní zastupující jako bezpartijní TOP 09 Mgr. Kateřiny **Erbsové**. Dále navrhl, aby rada nadále byla pouze sedmičlenná. Po vzrušené a dlouhé diskuzi zastupitelstvo přistoupilo k veřejnému hlasování zastupitelů. Výsledek byl následující:

| zastupitel(ka) | strana | PRO | PROTI | ZDRŽEL SE |
|---|--------------------------------------|-----|-------|-----------|
| BENDA Aleš | Občanskodemokratická strana | x | | |
| COLLER Milan | bezpartijní - Hnutí pro Prahu | x | | |
| ČERMÁK Libor | Česká strana sociálnědemokratická | x | | |
| DOLEŽAL Michal | TOP 09 | | x | |
| ERBSOVÁ Kateřina, Mgr. | bezpartijní - TOP09 | | | x |
| FRANCOVÁ Daniela, Bc. | bezpartijní - Starostové a nezávislí | | x | |
| KALLASCH Ondřej | Česká pirátská strana | | x | |
| KLICH Michal, Ing. | bezpartijní - Hnutí pro Prahu | x | | |
| KNOTEK Jiří | Hnutí pro Prahu | x | | |
| KOSAŘ Pavel, Mgr. | bezpartijní - Starostové a nezávislí | | x | |
| KOUTSKÝ Radovan | Strana svobodných občanů | | x | |
| KRÁL Petr, RNDr. | bezpartijní - Starostové a nezávislí | | x | |
| LAGNER Ondřej, Ing. | bezpartijní - Starostové a nezávislí | | x | |
| LANGMAJER Martin, Ing. | Občanskodemokratická strana | x | | |
| LOULA Bohumil, RNDr., Ing., CSc. | hnutí Sousedé | x | | |
| MATYÁŠEK Jiří, Mgr. | bezpartijní - Hnutí pro Prahu | x | | |
| PARÍZEK Jiří, Ing.. | TOP09 | | | x |
| ROTHOVÁ Jitka, Mgr. | bezpartijní - Hnutí pro Prahu | x | | |
| SELINEGER Michal, Bc. | Česká strana sociálnědemokratická | x | | |
| SEMECKÝ Ondřej, Ing. | bezpartijní - Hnutí pro Prahu | x | | |
| SEMENIUK Petr, Ing. | hnutí Sousedé | x | | |
| ŠTĚPÁNKOVÁ Sylvie, Mgr., DiS. | bezpartijní - Starostové a nezávislí | | x | |

| | | | | |
|----------------------------------|--------------------------------------|-----------|----------|----------|
| TURNOVSKÝ Martin, Ing. | bezpartijní - Hnutí pro Prahu | x | | |
| VODIČKOVÁ Ivana, Mgr. | bezpartijní - Hnutí pro Prahu | x | | |
| ZELENKA Vojtěch - omluven | bezpartijní - Starostové a nezávislí | | | |
| CELKEM | x x x | 15 | 8 | 1 |

Z výše uvedené tabulky vyplývá, že zastupitelé radní Mgr. Kateřinu **Erbsovou** z funkce odvolali. Stejně dopadlo i hlasování o snížení počtu radních. Poté navrhl zastupitel Mgr. Jiří **Matyášek**, zástupce Hnutí pro Prahu, aby byl odvolán i radní a místostarosta za TOP 09 Ing. Jiří **Pařízek**. Po další emotivní diskuzi zastupitelstvo přistoupilo k dalšímu veřejnému hlasování, které dopadlo úplně stejně, a tak zastupitelé odvolali Ing. Jiřího **Pařízka** z funkce radního a místostarosty městské části. Sedmé místo radního zůstalo zatím neobsazeno. Dosavadní koalice HPP - ČSSD - SOUSEDÉ - TOP 09 se tímto hlasováním stala mrtvou. Toto bouřlivé jednání zastupitelstva mělo následně vliv i na celkovou atmosféru v městské části a objevily se bohužel i anonymy dehonestující některé jednotlivé členy „vládnoucí“ koalice.

Potvrzení jmenování kronikáře Rady městské části Praha 22

Po vážném onemocnění kronikářky Evy **Škrdlové** v listopadu 2008 byl na jaře roku 2009 kronikářem městské části Radou městské části Praha 22 jmenován Ing. Michal **Klich**. Ten již dopsal rozepsaný zápis za rok 2008 a nadále od té doby vykonával svěřenou funkci. V souvislosti s rozjitřenou atmosférou na politickém kolbišti v naší městské části bylo radou městské části rozhodnuto, aby toto její dřívější rozhodnutí bylo ještě „posvěceno“ zastupitelským nejvyšším orgánem, tedy zastupitelstvem. Na 13. zasedání Zastupitelstva městské části Praha 22, které se konalo **ve středu 15. února 2017**, byl jmenovaný veřejným hlasováním **22 PRO - 0 PROTI - 2 SE ZDRŽELI** potvrzen v kronikářské funkci. Rovněž veřejným hlasováním **21 PRO - 0 PROTI - 3 SE ZDRŽELI**, byla nadále kronikáři za celoroční práci přiznána finanční odměna **24.000,-Kč**.

Další změny v Radě městské části Praha 22

Ve středu 10. května se uskutečnilo 14. zasedání Zastupitelstva městské části Praha 22, na kterém došlo ke změnám a doplnění rady. Hlasováním **14 PRO - 7 PROTI - 4 SE ZDRŽELI**, zastupitelé zvolili dosavadního radního Bc. Michala **Selinger** 2. uvolněným zástupcem starosty městské části. V následujícím hlasování, které skončilo výsledkem **13 PRO - 5 PROTI - 7 SE ZDRŽELO**, zastupitelé zvolili dosavadního zastupitele Hnutí pro Prahu Mgr. Jiřího **Matyáška** neuvolněným radním, kterému jako jeho gesce byly přiděleny finance.

Dozvuky koaliční krize na radnici Prahy 22

Ve středu 17. května se uskutečnilo 61. zasedání Rady městské části Praha 22. V jeho samém závěru členové hlasováním **6 PRO - 1 SE ZDRŽEL**, odvolali ke dni **15. května 2017** z funkce předsedy komise dopravy zástupce TOP09 Ing. Jiřího **Pařízka** a na jeho místo s účinností **od 18. května 2017** zvolili zástupce stejné politické strany a člena Zastupitelstva městské části Praha 22 Michala **Doležala**. Zároveň byl z komise odvolán zástupce hnutí STAN Vojtěch **Zelenka**.

Tajemnice ÚMČ Praha 22 končí

V úterý 31. října ukončila z důvodu odchodu do starobního důchodu pracovní poměr na radnici Ing. Olga **Jandová** (*12. srpna 1955). Pracovní poměr jí zde vznikl **1. března 1997**. Do 31. března 1999 jako vedoucí organizačního oddělení a od 1. dubna 1999 byla radou jmenována do funkce tajemnice, ve které působila až do ukončení pracovního poměru. O uvolněním místě tajemníka Rada městské části Praha 22 na svém 68. zasedání dne 4. října 2017. Usnesením č. 10. rozhodla se prozatím vedením úřadu pověřit vedoucího odboru kanceláře úřadu Ing. Romana **Petra** (*10. března 1965).

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY V UHŘÍNĚVSI

Ve voličských seznamech v Uhříněvsi bylo zapsáno **7 355** oprávněných voličů. Do 8 místních volebních místností jich přišlo **5 090 tj. 69,20%**, tedy o 8,36% více než celorepubliková účast. V 5 089 odevzdaných obálkách napočítali členové volebních komisí celkem 5 067 platných hlasů. Konečné výsledky v jednotlivých okrscích byly následující:

Volební účast

| číslo okrsku a jeho sídlo | voličů | volilo | % | platné hlasy | % |
|--|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|
| 22001 - ZŠ Jandusů | 1 050 | 703 | 66,95 | 702 | 99,86 |
| 22002 - ZŠ Jandusů | 918 | 664 | 72,33 | 660 | 99,40 |
| 22003 - klubovna TJ SOKOL - Divadlo U22 | 1 025 | 764 | 74,54 | 763 | 99,87 |
| 22004 - Otevřené informační centrum - radnice | 1 106 | 623 | 56,33 | 615 | 98,72 |
| 22005 - ZŠ U obory | 993 | 712 | 71,70 | 707 | 99,30 |
| 22006 - ZŠ U obory | 969 | 665 | 68,63 | 662 | 99,55 |
| 22007 - Pitkovice | 839 | 610 | 72,71 | 610 | 100,00 |
| 22008 - Hájek | 455 | 349 | 76,70 | 348 | 100,00 |
| C E L K E M | 7 355 | 5 090 | 69,20 | 5 067 | 99,57 |

Výsledky voleb v Uhříněvsi podle okrsků (počet hlasů a %)

| subjekt | číslo | 22001 | 22002 | 22003 | 22004 | 22005 | 22006 | 22007 | 22008 | celkem |
|-------------------------|-----------|----------------------|----------------------|----------------------|----------------------|----------------------|----------------------|----------------------|---------------------|----------------------|
| ODS | 1 | 118 16,80% | 126 19,09% | 181 23,72% | 118 19,18% | 132 18,67% | 101 15,25% | 137 22,45% | 58 16,66% | 971 19,16% |
| ŘN - VU | 2 | 0 0,00% | 4 0,60% | 1 0,13% | 1 0,16% | 1 0,14% | 2 0,30% | 0 0,00% | 2 0,57% | 11 0,21% |
| COS | 3 | 0 0,00% | 0 0,00% | 1 0,13% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 2 0,32% | 0 0,00% | 3 0,05% |
| ČSSD | 4 | 41 5,84% | 35 5,30% | 31 4,06% | 35 5,69% | 46 6,50% | 30 4,53% | 15 2,45% | 23 6,60% | 256 5,05% |
| VPB | 5 | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% |
| RČ | 6 | 0 0,00% | 1 0,15% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 1 0,01% |
| STAN | 7 | 48 6,83% | 45 6,81% | 43 5,63% | 45 7,31% | 42 5,94% | 71 10,72% | 22 3,60% | 16 4,59% | 332 6,55% |
| KSČM | 8 | 18 2,56% | 32 4,84% | 11 1,44% | 36 5,85% | 26 3,67% | 20 3,02% | 15 2,45% | 9 2,58% | 167 3,29% |
| SZ | 9 | 10 1,42% | 8 1,21% | 23 3,01% | 17 2,76% | 13 1,83% | 7 1,05% | 17 2,78% | 5 1,43% | 100 1,97% |
| ROZ | 10 | 3 0,42% | 3 0,45% | 5 0,65% | 6 0,97% | 7 0,99% | 0 0,00% | 6 0,98% | 3 0,86% | 33 0,65% |
| SPVPÚ | 11 | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 1 0,16% | 0 0,00% | 1 0,01% |
| SSO | 12 | 18 2,56% | 14 2,12% | 24 3,14% | 18 2,92% | 13 1,83% | 26 3,92% | 19 3,11% | 10 2,87% | 142 2,80% |
| BPI - OD | 13 | 1 0,14% | 0 0,00% | 3 0,39% | 0 0,00% | 1 0,14% | 0 0,00% | 0 0,00% | 1 0,28% | 6 0,11% |
| ODA | 14 | 1 0,14% | 6 0,90% | 2 0,26% | 1 0,16% | 1 0,14% | 2 0,30% | 0 0,00% | 1 0,28% | 14 0,27% |
| ČPS | 15 | 118 16,80% | 97 14,69% | 135 17,69% | 97 15,77% | 119 16,83% | 119 17,97% | 102 16,72% | 65 18,67% | 852 16,81% |
| O 11 | 16 | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% |
| U H.A.V.E.L. | 17 | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% |
| REU | 19 | 0 | 1 | 0 | 1 | 2 | 0 | 1 | 0 | 5 |

| | | | | | | | | | | |
|------------------|-----------|----------------------|----------------------|----------------------|----------------------|----------------------|----------------------|----------------------|---------------------|------------------------|
| | | 0,00% | 0,15% | 0,00% | 0,16% | 0,28% | 0,00% | 0,16% | 0,00% | 0,09% |
| TOP 09 | 20 | 82 11,68% | 71 10,75% | 91 11,92% | 58 9,43% | 75 10,60% | 67 10,12% | 116 19,01% | 52 14,94% | 612 12,07 |
| ANO 2011 | 21 | 159 22,64% | 148 22,42% | 118 15,46% | 123 20,00% | 147 20,79% | 152 22,96% | 112 18,36% | 72 20,68% | 1 031 20,34% |
| DV | 22 | 1 0,14% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 1 0,16% | 0 0,00% | 2 0,03% |
| SPR - RSC | 23 | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 1 0,14% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 1 0,01% |
| KDU - ČSL | 24 | 36 5,12% | 23 3,48% | 41 5,37% | 13 2,11% | 25 3,53% | 21 3,17% | 20 3,27% | 5 1,43% | 184 3,63% |
| ČSNS | 25 | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% |
| REA | 26 | 2 0,28% | 9 1,36% | 12 1,57% | 4 0,65% | 1 0,14% | 3 0,45% | 5 0,81% | 2 0,57% | 38 0,74% |
| SPS | 27 | 4 0,56% | 2 0,30% | 2 0,26% | 1 0,16% | 2 0,28% | 2 0,30% | 1 0,16% | 2 0,57% | 16 0,31% |
| DSSS | 28 | 2 0,28% | 1 0,15% | 1 0,13% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 0 0,00% | 2 0,57% | 6 0,11% |
| SPD | 29 | 38 5,41% | 32 4,84% | 37 4,84% | 41 6,66% | 53 7,49% | 36 5,43% | 16 2,62% | 19 5,45% | 272 5,36% |
| SPO | 30 | 2 0,28% | 2 0,30% | 1 0,13% | 0 0,00% | 0 0,00% | 3 0,45% | 2 0,32% | 1 0,28% | 11 0,21% |

Porovnání výsledků voleb v Uhříněvsi s celostátními výsledky

| subjekt | zisk mandátů | zisk % v Uhříněvsi | zisk % v ČR | rozdíl |
|--------------------------------|--------------|--------------------|-------------|--------|
| ANO 2011 | 78 | 20,34% | 29,64% | -9,21% |
| ODS | 25 | 19,16% | 11,32% | +7,84% |
| Česká pirátská strana | 22 | 16,81% | 10,79% | +6,02% |
| Strana přímé demokracie | 22 | 5,36% | 10,64% | -5,28% |
| KSČM | 15 | 3,29% | 7,79% | -4,50% |
| ČSSD | 15 | 5,05% | 7,27% | -2,24% |
| KDU-ČSL | 10 | 3,63% | 5,80% | -2,17% |
| TOP 09 | 7 | 12,07% | 5,31% | +6,76% |
| STAN | 6 | 5,18% | 6,55% | +1,37% |

ÚPRAVA OBCE, DOPRAVA, SPOJE

Generální oprava části ulice Přátelství

Od úterka 7. března do pátku 3. listopadu proběhla generální oprava místní páteřní ulice Přátelství a to v úseku od kruhového objezdu na rozhraní ulic Přátelství, Rozdělená, Ke Královicům a K Netlukám až k průmyslovému areálu v Říčanech. Při rozsáhlé opravě došlo ke zpevnění krajnice a rozšíření každého jízdního pruhu o 1 metr. Zároveň byly zbudovány odbočovací pruhy k budoucímu PENNY MARKETu a v prostoru za bývalou drůbežárnou v budoucnu přibude odbočující pruh do Slunečního města. Tím silnice splňuje normy pro komunikaci I. třídy. V rámci rekonstrukce byl přeložen telekomunikační kabel Cetin. Na povrch byla použita nízkohlučná asfaltová směs VIAPHONE. Po celou dobu prací byla z dopravy vyloučena nákladní automobilová doprava na 12 tun, ostatní vozidla pak jezdila do neděle 3. září ve směru z Prahy po opravované komunikaci a ve směru na Prahu byly objízdné trasy přes Kolovraty, Nedvězí a Královice. Rekonstrukční práce byly rozděleny do čtyř etap: 1. etapa od úterý 7. března do úterý 2. května úsek v okolí průmyslového areálu v Říčanech; 2. etapa od středy 3. května do soboty 1. července průmyslový areál Říčany - křižovatka Nedvězí-Kolovraty; 3. etapa od neděle 3. července do neděle 3. září 300 m úsek mezi

křižovatkami a 4. etapa od pondělí 4. září do pátku 3. listopadu od křižovatky Královice - Kolovraty ke kruhovému objezdu K Netlukám. V průběhu prací se ve 3. etapě ukázalo, že podloží v úseku od kruhového objezdu v ulici K Netlukám k uhříněveskému hřbitovu je ve velmi špatném stavu a byly objeveny závažné konstrukční vady v podkladových vrstvách komunikace a bylo nutné jeho velké odtěžení. Proto bylo nezbytné tento úsek na dobu od neděle 3. září do 30. září zcela uzavřít úsek od křižovatky Královice – Kolovraty až ke kruhovému objezdu v ulici K Netlukám. Investorem prací byla Technická správa komunikací a práce provedla firma Eurovia.

Park Pitkovické rybníky

V místě mezi ulicemi K Dálnici a Křemenáčová v Pitkovicích od letošního jara do listopadu vznikal nový městský park s dětským hřištěm, řadou přírodních stezek a veřejným ohništěm. Centrem parku, ve kterém je pamatováno i na plochu pro volné pohání psů, se stal dřevěný altán sloužící pro sousedská a komunitní setkávání. Práce provedla firma KAVYL z Mohelna.

Úprava tras a čísel autobusových linek ve východní oblasti Prahy

Od soboty 29. dubna v souladu s požadavky městských částí v jihovýchodní části Prahy na zlepšení provozu Pražské integrované dopravy (PID) došlo v oblasti k úpravě linkového vedení a parametrů provozu. Z důvodu nové bytové zástavby v katastru Křeslic a Pitkovic a s tím spojenou rostoucí poptávkou došlo k těmto zásadním změnám v dosavadní (PID):

- a) současná **linka č. 232** jezdící na trase metro „C“ Háje - Nádraží Uhříněves byla zrušena a došlo k prodloužení **linky č. 213** ze stanice metra Háje „C“ až do stanice nádraží Uhříněves
- b) současná **linka č. 265** jezdící na trase Nádraží Uhříněves - Benice - Kolovraty byla zrušena a nahrazena **linkou č. 228** Nádraží Uhříněves - Benice
- c) současná **linka č. 266** jezdící na trase metro „A“ Depo Hostivař - Královice byla nahrazena linkou č. 229, která je vedena přes Hájek u Uhříněvsi
- d) současná **linka č. 267** jezdící na trase metro „C“ Háje - Nedvězí byla zrušena a nahrazena dvěma linkami, a to **linkou č. 226** s trasou metro „C“ Háje - Kolovraty - Lipany a ve všední den vybrané spoje pokračují až do Benic a **linkou č. 227**, která jezdí na stejné trase s tím, že z Kolovrat pokračuje do Nedvězí
- e) současná **linka č. 266** jezdící na trase metro „A“ Depo Hostivař - Královice byla nahrazena linkou č. 229, která je vedena přes Hájek
- f) současná **linka č. 269** jezdící na trase Nádraží Uhříněves - Obchodní zóna Čakovice byla přechíslována a nadále jezdí jako **linka č. 209**
- g) v souvislosti s bytovou výstavbou v ulici Ke Kříži byla nově zřízena zastávka ve směru na Pitkovice **pro linky 213, 228 a 325** cca 400 od křižovatky s ulicí Přátelství

Trasy a zastávky nových autobusových linek obsluhující oblast Městské části Prahy 22

linka č. 209 – Obchodní centrum Čakovice - Nádraží Uhříněves

Linka jezdí po trase **Obchodní centrum Čakovice** - Trutnovská - Fryčovská - Tupolevova - Dobratická - Výstaviště Letňany - metro „C“ Letňany - U Vodojemu - Důstojnické domy - Letecké muzeum - Huntířovská - Kbely - Nymburská - Dřevařská - Satalice - Za Novákovou zahradou - Sovákova - Stavební zóna Horní Počernice - U Tabulky - Vojická - Nádraží Horní Počernice - Lukavecká - Komárovská - Třebešovská - Ve Žlíbku - Xaverov - Nad Běchovicemi - Podnikatelská - Výzkumný ústav Běchovice střed - Běchovice - Na Vaňhově - Blatov - Rápošovská - Újezd nad Lesy - Pošta Újezd nad Lesy - Druhanická - Ježovická - Kvasinská - Pod Oborou - U Mezníku - Netluky - K Netlukám - Uhříněves - Nové náměstí - Picassova - **Nádraží Uhříněves**

Provoz linky je celodenní a celotýdenní. Jízdní doba je v ideálním případě 64 minuty. Intervaly mezi jednotlivými spoji v minutách jsou následující:

| čas | pondělí - pátek | sobota | neděle | pondělí - pátek prázdniny |
|---------------------|-----------------|--------|--------|---------------------------|
| 04:00 - 09:00 hodin | 30 | 60 | 60 | 30 |
| 09:00 - 13:00 hodin | 30 | 60 | 60 | 30 |
| 13:00 - 19:00 hodin | 30 | 60 | 60 | 30 |
| 19:00 - 22:00 hodin | 30 | 60 | 60 | 60 |

linka č. 213 - Metro „A“ Želivského - Nádraží Uhřetěves

Linka jezdí po trase **Metro „A“ Želivského** - Bělocerkevská - Slavia - Bohdalec - Chodovská - Teplárna Michle - Spořilov - Lešanská - Hlavní - Nad Pahorkem - Choceradská - Chodovec - Chodovská tvrz - Litochlebské náměstí - Opatov - Ke Kateřinkám - Metodějova - metro „C“ Háje - Horčičkova - Dolnokřeslická - Křeslice - Hříbková - Nové Pitkovice - K Pitkovičkám - Ke Kříži - Nové náměstí - Picassova - **Nádraží Uhřetěves**

Provoz linky je celodenní a celotýdenní, vybrané spoje jsou celotýdenně ukončeny u stanice metra „C“ Háje; do této zastávky nezajíždějí spoje jedoucí do zastávky Nádraží Uhřetěves. Jízdní doba je v ideálním případě 48 minut. Intervaly mezi jednotlivými spoji v minutách jsou následující:

| čas | pondělí - pátek | sobota | neděle | pondělí - pátek prázdniny |
|---------------------|-----------------|--------|--------|---------------------------|
| 04:00 - 09:00 hodin | 5 - 10 | 30 | 20 | 15 |
| 09:00 - 13:00 hodin | 20 | 30 | 20 | 20 |
| 13:00 - 19:00 hodin | 12 | 30 | 30 | 15 |
| 19:00 - 24:00 hodin | 20 | 20 | 20 | 20 |

linka č. 226 - Metro „C“ Háje - Benice

Linka jezdí po trase **Metro „C“ Háje** - Horčičkova - Jakobiho - Sídliště Petrovice - Betonárka - Na Blanici - Na Vrchách - Nádraží Uhřetěves - Picassova - Nové náměstí - Uhřetěves - Venušina - Kolovraty - Škola Kolovraty - Do Lipan - Lipany - **Benice**

Provoz linky je celodenní a celotýdenní, vybrané spoje v pracovní dny zajíždějí do zastávky Benice. Jízdní doba je v ideálním případě 36 minut. Intervaly mezi jednotlivými spoji končícími v zastávce Lipany v minutách jsou následující:

| čas | pondělí - pátek | sobota | neděle | pondělí - pátek prázdniny |
|---------------------|-----------------|--------|--------|---------------------------|
| 04:00 - 09:00 hodin | 20 | 60 | 60 | 20 |
| 09:00 - 13:00 hodin | 60 | 60 | 60 | 60 |
| 13:00 - 19:00 hodin | 30 | 60 | 60 | 30 |
| 19:00 - 24:00 hodin | 60 | 60 | 60 | 60 |

Intervaly mezi jednotlivými spoji končícími v zastávce Benice v minutách jsou následující:

| čas | pondělí - pátek | sobota | neděle | pondělí - pátek prázdniny |
|---------------------|-----------------|--------|--------|---------------------------|
| 04:00 - 09:00 hodin | 120 | x | x | x |
| 09:00 - 13:00 hodin | 120 | x | x | x |
| 13:00 - 19:00 hodin | 120 | x | x | x |
| 19:00 - 24:00 hodin | x | x | x | x |

linka č. 227 - Metro „C“ Háje - Nedvězí

Linka jezdí po trase **Metro „C“ Háje** - Horčičkova - Jakobiho - Sídliště Petrovice - Betonárka - Na Blanici - Na Vrchách - Nádraží Uhřetěves - Picassova - Nové náměstí - Uhřetěves - Venušina - Kolovraty - Škola Kolovraty - Nad Dvorem - Nad Parkánem - K Říčanům - U Rozcestí - Pánkova - Hájová - **Nedvězí**

Provoz linky je celodenní a celotýdenní, vybrané spoje v pracovní dny zajíždějí do zastávky Benice. Jízdní doba je v ideálním případě 35 minut. Intervaly mezi jednotlivými spoji končícími v zastávce Lipany v minutách jsou následující:

| čas | pondělí - pátek | sobota | neděle | pondělí - pátek prázdniny |
|---------------------|-----------------|--------|--------|---------------------------|
| 04:00 - 09:00 hodin | 20 | 60 | 60 | 20 |
| 09:00 - 13:00 hodin | 60 | 60 | 60 | 60 |
| 13:00 - 19:00 hodin | 30 | 60 | 60 | 30 |
| 19:00 - 24:00 hodin | 60 | 60 | 60 | 60 |

linka č. 228 - Nádraží Uhříněves - Benice

Linka jezdí po trase **Nádraží Uhříněves** - Picassova - Nové náměstí - Ke kříži - Lnářská - Rájecká - K lipanům - **Benice** Provoz linky je celodenní a celotýdenní. Jízdní doba je v ideálním případě 13 minut. Intervaly mezi jednotlivými spoji končícími v zastávce Lipany v minutách jsou následující:

| čas | pondělí - pátek | sobota | neděle | pondělí - pátek prázdniny |
|---------------------|-----------------|--------|--------|---------------------------|
| 04:00 - 09:00 hodin | 10 - 20 | 60 | 60 | 10 - 20 |
| 09:00 - 13:00 hodin | 60 | 60 | 60 | 60 |
| 13:00 - 19:00 hodin | 30 | 60 | 60 | 30 |
| 19:00 - 24:00 hodin | 60 | 60 | 60 | 60 |

linka č. 229 - Metro „A“ Depo Hostivař - Královice

Linka jezdí po trase **Metro „A“ Depo Hostivař** - Malešická továrna - Na Homoli - Průmyslová - Ústřední - Kutnohorská - Dolnoměcholupská - Dolní Měcholupy - Průmstav - Fruta - Na Vrchách - Picassova - Nové náměstí - Uhříněves - K Netlukám - Netluky - U Mezníku - Hájek - **Královice**

Provoz linky je celodenní a celotýdenní, vybrané spoje končí v zastávce Uhříněves, ostatní zajišťují do zastávky Královice. Jízdní doba je v ideálním případě 34 minuty. Intervaly mezi jednotlivými spoji končícími v zastávce Uhříněves v minutách jsou následující:

| čas | pondělí - pátek | sobota | neděle | pondělí - pátek prázdniny |
|---------------------|-----------------|---------|---------|---------------------------|
| 04:00 - 09:00 hodin | 10 - 30 | 30 - 90 | 30 - 90 | 10 - 30 |
| 09:00 - 13:00 hodin | 30 - 120 | 30 - 90 | 30 - 90 | 30 - 120 |
| 13:00 - 19:00 hodin | 15 - 45 | 30 - 90 | 30 - 90 | 15 - 45 |

Intervaly mezi jednotlivými spoji končícími v zastávce Královice v minutách jsou následující:

| čas | pondělí - pátek | sobota | neděle | pondělí - pátek prázdniny |
|---------------------|-----------------|----------|----------|---------------------------|
| 04:00 - 09:00 hodin | 30 - 60 | 60 - 120 | 60 - 120 | 10 - 30 |
| 09:00 - 13:00 hodin | 120 | 60 - 120 | 60 - 120 | 120 |
| 13:00 - 19:00 hodin | 15 - 45 | 60 - 120 | 60 - 120 | 60 |

Úprava zelených ploch před budovou radnice

Ve druhé polovině měsíce července bylo přistoupeno k rekultivaci zelených ploch na podestě před budovou radnice. Ty byly téměř v původním stavu od otevření budovy v roce 2002. Konifery, které ač pravidelně udržovány, plochu téměř celou pokryly a utvořily souvislý porost. Proto byly vykáceny, zemina částečně odtěžena a nahrazena novou. Plocha pak byla doplněna oblázky a kameny a vše bylo osázeno ve stylu skalky. Práci provedla firma MARIGREEN z Pitkovic za cenu 60.698,50 Kč včetně DPH.

Výstavba sídliště VIVUS

Během roku pokračovala výstavba I. etapy sídliště VIVUS za Novým náměstím vpravo při ulici Ke Kříži, když se jede směrem na Pitkovic. Prvních cca 200 bytů bylo během roku dokončeno. Je nutné poznamenat, že tato výstavba byla příčinou mnoha svárů mezi jejími příznivci a odpůrci, a to jak z řad zastupitelů, tak i širokých vrstev občanstva a stalo se z ní politikum.

Výstavba ZŠ Romance v další fázi

V pondělí 10. dubna se v Uhříněveském muzeu konalo společné zasedání komise výstavby a územního plánování, komise životního prostředí, komise dopravy a školské komise. Předmětem mimořádného jednání bylo představení studie nové základní školy Romance, která je situována mezi ulice Přátelství a K Uhříněvsi pod uhříněveským hřbitovem. Investorem stavby je hlavní město Praha. Přítomni byly zástupci projektové kanceláře OBERMEYER HELIKA, a.s. Studie byly zpracovány pro školu 1. a 2. stupně o kapacitě 27 kmenových tříd, obsahující školní jídelnu s vývařovnou, družinu, tělocvičnu a venkovní sportovní hřiště. Přítomní nad studií živě debatovali a podávali své připomínky.

Dostavba pražského okruhu

Ve čtvrtek 11. května se od 17.30 hodin v Divadle U22 za hojné účasti občanstva uskutečnila tematická beseda s občany na téma – Dostavba pražského okruhu. Akce proběhla pod záštitou starosty městské části a zúčastnili se jí dále náměstek primátorky hlavního města pro dopravu Prahy Petr **Dolínek** (ČSSD), odborníci z ČVÚT, zástupci projektanta, investora a specialisté na dopravu. V bohaté diskusi se občané dozvěděli mnohé užitečné informace o této důležité stavbě, která by značně ulevila auty přehuštěným komunikacím v naší městské části.

Přestavba vodojemu v Kuřatech

V červnu byla zkolaudována přestavba vodojemu v Kuřatech. Její přestavba – rozšíření, bylo již nutností, protože starý vodojem svou kapacitou již nestačil ve špičkách pokrývat spotřebu vody a na vzdálenějších větvích vodovodního řádu občas docházelo k poklesu tlaku vody. Bez tohoto stavebního zásahu by v dohledné době mohlo dojít ke kolapsu v zásobování vodou. Stavba probíhala za plného provozu a neměla žádný vliv na dodávce vody pro občany. Původní vodojem měl kapacitu 500 m³ a byl dokončen v roce 1978. Vodou zásoboval nejen Uhříněves, ale i Říčany, Pitkovice, Hájek, Kolovraty, Lipany, Benice, Královice a Nedvězí. Vlastníkem stavby byly až do roku 2015 Říčany. V tomto roce došlo k převodu na hlavní město Prahu. Správcem je Pražská vodohospodářská společnost, a.s. a provozovatelem Pražské vodovody a kanalizace, a.s. Investorem prací bylo hlavní město Praha zastoupené Pražskou vodohospodářskou společností a náklady činily cca 171 milionů korun. V rámci prací byla odstraněna většina starých objektů včetně trafostanice, provozní části čerpací stanice a vodojemu. Byla postavena nová trafostanice, dvě komory vodojemu o celkové kapacitě 2 x 4 550 m³, armaturní komora, dále byla provedena přístavba rozvodny a provozní části čerpací stanice. Dále byly postaveny nové rozvody sítí a nové komunikace. Celý objekt je oplocen a zabezpečen mechanicko-elektronickým systémem.

Výstavba supermarketu

Ve středu 16. srpna byla naplno zahájena výstavba prvního místního supermarketu - PENNY MARKETu. Ten byl vystavěn v prostoru bývalé plantáže v blízkosti kruhového objezdu na rozhraní ulic Přátelství, Rozdělená, Ke Královicům a K Netlukám, naproti bývalému Jaklovu zahradnictví. Slavnostní otevření této tak potřebné prodejny za účasti starosty Ing. Martina Turnovského a jeho zástupce Jiřího Knotka se uskutečnilo v 7 hodin ráno **ve čtvrtek 14. prosince**. Naše městská část tak konečně má prodejnu, která je hodna počátku 21. století. To také bylo občany kladně hodnoceno a přijímáno.

Oprava chodníků v ulici Františka Diviše

V září byla zahájena výstavba a částečná oprava chodníků v ulici Františka Diviše v oblasti od výstavby Sušilovy ulice směrem k bývalé cihelně. Stav chodníků byl terčem oprávněné kritiky občanů, neboť po opětovném zavedení průjezdnosti ulice hrozil zvláště v nočních hodinách střet chodce s motorovým vozidlem. Práce by měly být dokončeny v první polovině roku 2018.

Pitkovický park předán veřejnosti

V sobotu 11. listopadu v den svátku sv. Martina proběhlo slavnostní otevření nově vybudovaného Pitkovického parku kolem rybníků za MŠ Hlívová spojené s lampionovým průvodem, který pořádal spolek Naše Pitkovice. Park nahradil nevzhledné místo a má rozlohu bezmála 2,7 hektaru. Návštěvníci tu najdou příjemné klima pro rodinné procházky, mohou si zde zacvičit na herních prvcích, odpočinout na lavičkách a v neposlední řadě strávit čas odpočinku v altánu s přilehlým ohništěm, kde je možné opéci si buřtíky.

Kulatý stůl na téma doprava

Ve středu 6. prosince proběhl ve veřejné jídelně v DPS II. za účasti starosty Ing. Martina Turnovského, starosty MČ Praha 15, Petrovic, Dolních Měcholup, Říčana a zástupců magistrátu kulatý stůl na téma doprava v Praze 22. Prostor jídelny téměř nestačil zájmu občanů, kteří si přišli poslechnout, jak kompetentní osoby chtějí napomoci řešení tohoto palčivého problému.

ZDRAVOTNICTVÍ A SOCIÁLNÍ VĚCI

Projekt ZDRAVÍ 2017

V letošním roce opět pod patronací městské části a Ústavu metodiky první pomoci probíhal projekt ZDRAVÍ 2017 sestávajících z odborných přednášek v Uhříněveském muzeu. Jednotlivé přednášky proběhly:

V úterý 17. ledna - Resuscitace a včasné defibrilace

V úterý 21. února - Koučing a jeho vliv na zdraví

V úterý 21. března - První pomoc z hlediska práva

V úterý 18. dubna - Epilepsie u dětí a dospělých

V úterý 16. května - První pomoc u dopravních nehod

V úterý 20. června - Alergie a úrazy způsobené zvířaty

V úterý 19. září - Civilizační choroby a jejich prevence

V úterý 17. října - Otravy

V úterý 21. listopadu - První pomoc u dětí

V úterý 19. prosince - Popáleniny, poleptání

Zpívání na schodech

S velkým zájmem občanů především starší generace se setkávalo „Zpívání na schodech“. To se konalo pravidelně na schodech DPS II., kde si naši senioři zazpívali při kytáře a harmonice spolu s hudebníky z Tábora Magdou, Miluškou, Alešem a Jirkou známé české i světové hity. Letos se zpívání konalo 28. ledna, 8. dubna, 19. srpna a 25. listopadu.

První pomoc na blízku

Počátkem roku se na dveřích Otevřeného informačního centra v budově radnice objevilo zelenobílé označení AED. Co to značí? Upozorňuje občany, že je zde umístěn a připraven k použití automatizovaný externí defibrilátor. Jedná se o přístroj, který je určen pro širokou laickou veřejnost a který je schopen ve spolupráci s dalším člověkem elektrickým výbojem obnovit správnou srdeční činnost u osoby, který je v bezvědomí, nereaguje a nedýchá.

Zlepšení přístupu do Lékařského domu

Již od samého otevření Lékařského domu byly předmětem kritiky jak občanů, tak i lékařů v domě působících vstupní dveře. Ty šly velmi těžce otvírat, což způsobovalo nemalé potíže maminkám s kočárky, seniorům a zdravotně indisponovaným návštěvníkům. Po letech kritiky došlo k tomu, že o víkendu **12. a 13. srpna** zde byly namontovány vstupní dveře na fotobuňku. Zároveň byly vyměněny vstupní dveře do Lékárny u Krále Jiřího, které se otevírají

samy při letném dotyku čidla. Práci provedla firma ASSA ABLOY Entrance Systems, spol. s r.o., U Blažanky 2155/18, Praha 5 za cenu 187.066,- Kč včetně DPH.

Den zdraví a rovných příležitostí

Ve středu 6. září proběhl v Divadle U22 „**Den zdraví a rovných příležitostí**“. Proběhla zde ukázka canisterapie, hipoterapie, první pomoci, lekce Městské policie. Vystoupili i zástupci Hygienické stanice hlavního města Prahy. Rehabilitační centrum Elpeko učilo cvičit a chodit s hůlkami tzv. Nordic walking. Součástí programu byl i 3. kulatý stůl na téma **Sociální politika a zdravotnictví** pod patronací zástupce starosty Bc. Michala Selingera. Bohužel zájem z řad občanstva byl mizivý. Větší účast zajistila pouze školní mládež.

Týden mezi generacemi splnil účel

Od pondělí 13. listopadu do čtvrtka 16. listopadu se ve spolkové místnosti muzea konaly mezigenerační kreativní dílny za účasti žáků mateřských a základních škol a členek Klubu seniorů. Byly vytvořeny skupiny složené z dětí a senierek. Každá skupina si vylosovala téma např. Vánoce, moje dětství apod. a na toto téma vytvořila výtvarné dílo, které následně prezentovala ostatním skupinám. Bylo zajímavé sledovat, jak se v rámci každé skupiny všichni radí, baví o taktice, rozdělují si úkoly, povídají si o tématu a smějí se. Motto akce: *“Budme spolu, mluvmě spolu, tvořme spolu...”* tak bylo bezezbytku naplněno.

ŠKOLSTVÍ

Podívá-li se pozorný čtenář na počty žáků jednotlivých níže uvedených školských zařízení, potvrzuje nám znovu fakt, který kronikář ve svých zápisech již po několik let zmiňuje. Jedná o skutečnost, že v Uhřetěvsi se dlouhodobě rodí více chlapců, než děvčátek. Do pěti místních školských zařízení zřizovaných městskou částí (3 mateřských školek a 2 základních škol) bylo **k 31. prosinci 2017** zapsáno celkem **1 763 dětí**. Z toho je **855 děvčat** (48,50%) a **908 chlapců** (51,50%). Mimo zmiňovaná školská státní zařízení, kde v mateřských školách školné činilo několik stokorun za měsíc, na území naší městské části působilo ještě několik soukromých zařízení předškolní výchovy (např. mateřská škola Pod Buky nebo v Pitkovicích školka Hříbeček). Školné v těchto zařízeních se však pohybovalo od 6.000,- až do 14.000,- korun za měsíc, a to si velká většina rodičů nemohla v žádném případě vzhledem k svým měsíčním příjmům dovolit a proto i v mateřských školách byl pocíťován citelný nedostatek volných míst.

Velké politikum se stalo z rozhodnutí rady, že o letních prázdninách budou mateřské školy v naší městské části uzavřeny. Toho se chopily aktivní skupiny občanstva a zástupci opozice v zastupitelstvu. Ti sepsaly petici, která toto rozhodnutí tvrdě kritizovala. Dokonce došlo i na „propírání“ v celostátních médiích. Pod tímto tlakem rada své rozhodnutí revokovala a na základě dohody s ředitelkami škol postupně fungovaly všechny tři školky první tři týdny v červenci.

Ve středu 21. března se v Divadle U22 uskutečnil za ještě hojnějšího zájmu občanů než minule již 2. kulatý stůl pod patronací starosty. Tentokrát tématem bylo **Školství**.

Mateřská škola za Nadýmačem

Ke dni 31. prosince 2016 školku navštěvovalo celkem **280** dětí - 142 děvčat a 138 chlapců. Ke stejnému dni působily na škole ve funkci ředitelky Alena **Vojtěchovská** a její zástupkyní byla Lenka **Štěpánková**. Mateřská škola měla 10 tříd - **1. třída Sluníčka** vyučovaly Hana **Jirsová** a Lenka **Štecherová**, **2. třída Kytíčky** vyučovaly Michaela **Macháčková** a Zdeňka **Kulhánková**, **3. třída Motýlci** vyučovaly Jana **Cievárková** a Monika **Kůrková**, **4. třída Berušky** vyučovaly Mgr. Zdena **Pešková** a Jana **Šichmanová**, **5. třída Veverky** vyučovaly Jiřina **Rathouská** a Šárka **Trojánková**, **6. třída Kořata** vyučovaly Miroslava **Korandová** a Klára **Vokounová**, **7. třída Rybičky** vyučovaly Ivana **Janoušová** a Barbora **Neradová**, **8.**

třída Žabky vyučovaly Šárka **Mothejzlíková** a Mgr. Jana **Stanzelová**, 9. třída **Ptáčci** vyučovaly Jana **Řehořová** a Zuzana **Zemianeková** a 10. třída **Včelky** vyučovaly Zdenka **Kamýčková** a Lenka **Štěpánková**. Provozní pracovníci: Ivana **Jakubcová** (školnice), uklízečky: Michaela **Flimmelová**, Marcela **Frajtová**, Marie **Hynková**, Jaroslava **Kasalová**, Kateřina **Kočová**, Vladislava **Kuthanová**, Lydia **Mondyk**, Petra **Marýzková - Dubská**, Helena **Zachařová**. O výdej stravy se staraly: Hana **Hádková**, Michaela **Jirsová**, Kateřina **Kaněrová** a Jana **Vokrouhliková**.

Mateřská škola Sluneční

Druhou uhříněveskou mateřskou školu ke dni 31. prosince 2017 navštěvovalo celkem 101 dětí - 44 dívek a 57 chlapců. Pod školku nadále patří i její detašované pracoviště v Královicích. Ředitelkou školky byla Renáta **Pecáková**, která byla zároveň učitelkou 1. třídy Lvičata. Ve školce působily ještě tyto učitelky: zástupkyně ředitelky Jana **Hendrychová** (2. třída Slůňátka), Lenka **Adamcová** (3. třída Žirafky), Zuzana **Bednářová** (1. třída Lvičata), Marie **Čiháková** (3. třída Žirafky), Tereza **Jílková** (2. třída Slůňátka), Jitka **Müllerová** (4. třída Králíčci), Lucie **Nosková** (4. třída Králíčci). Jako provozní personál ve školce působily: Jana **Hůlová** jako školnice a o úklid se staraly Monika **Hrubantová**, Štěpánka **Koubská** a Zdenka **Slaninová**, výdej stravy měly na starosti Hana **Preislerová** a Radka **Vokrouhliková**.

V sobotu 27. května uspořádala škola „**Dobročinný jarmark pro skřítku Šafránka**“. Na dobročinné účely bylo vybráno 6.350,- Kč.

Mateřská škola Pitkovice Hlívová

Třetí mateřskou školou zřízovanou Městskou částí Praha 22 ke dni 31. prosince 2017 navštěvovalo celkem 105 dětí - 59 dívek a 46 chlapců. Ředitelkou školy byla Mgr. Vlasta **Zdobinská**, zástupkyní byla Dagmar **Brochová**. Mateřská škola se skládá ze 4 tříd - třída **Berušky** - vyučují Eva **Michalíková** a Bc. Lenka **Mošnová**, třída **Myšky** - vyučují Dagmar **Brochová** a Milena **Staffanová** + asistentka Bc. Lenka **Šestáková**, třída **Rybičky** - vyučují Petra **Janyšková**, Jana **Uhlířová** a Mgr. Vlasta **Zdobinská**, třída **Žabky** - vyučují Barbora **Gojová** a **Podrázská**.

Školnickou profesi zastával pan Václav **Bejček**, hospodářkou byla Věra **Doubravová**, o úklid se staraly Zdenka **Baladová**, Lucie **Fučíková**, a Lenka **Jetenská** a výdej stravy zajišťovaly Renata **Baladová** a Martina **Držková**.

Základní škola nám. Bratří Jandusů

Ke dni 31. prosince 2017 byl ředitelem školy Mgr. Jiří **Měchura** (vyučuje matematiku) a zástupkyní ředitele školy byla Mgr. **Jitka Rothová** (vyučuje český jazyk a dějepis). Ke stejnému dni navštěvovalo **1. stupeň 452 dětí** z toho 215 děvčat a 237 hochů, a to v celkem 16 třídách. Na **2. stupeň** docházelo do 11 tříd celkem **255 dětí** z toho 127 děvčat a 138 hochů. **Celkem školu navštěvovalo 707 dětí** z toho 342 děvčat a 365 hochů. K 30. červnu ukončila odchodem na zasloužený odpočinek své působení na škole paní učitelka Iva **Teslíková**, která zde na 1. stupni působila od 1. září 1961, tedy téměř 56 let. Nadále však v případě potřeby krátkodobě zastupovala nepřítomné učitelky.

Na škole k poslednímu dni roku 2017 vyučovaly v 16 třídách na 1. stupni: Mgr. Monika **Čermáková** (1.A), Hana **Bejčková** (1.B), Mgr. Jana **Čistotová** (1.C), PaedDr. Marie **Glaserová** (2.A), Mgr. Miroslava **Hronková** (2.B), Mgr. Petra **Tamelová** (2.C), Mgr. Tereza **Voříšková** (2.D), Romana **Bohdanová** (3.A), Andrea **Břeská** (3.B), Mgr. Šárka **Sochůrková** (3.C), Bc. Šimona **Fířtová**, DiS. (4.A), Klára **Karnollová** (4.B), Mgr. Martina **Sišková** (4.C), Mgr. Michaela **Požárová** (5.A), Mgr. Irena **Nykodýmová** (5.B), Eva **Formánková** (5.C). Na 2. stupni v 10 třídách vyučovali: Matěj **Cichra** (tělesná výchova, základy práce na počítači), Mgr. Alena **Herštková** třídni 8. C (matematika a zeměpis), Mgr. Bohuslav **Hůlka** (základy práce na počítači, správce počítačové sítě), Mgr. Jakub **Kapr** třídni 7. C (chemie, přírodopis),

Mgr. Nikola **Klégrová** (angličtina), Mgr. Radka **Krejčí** (angličtina, přírodopis, tělesná výchova), Mgr. Ivana **Kundrátová** třídní 7. A, Mgr. Veronika **Kuželová** třídní 6. A (čeština, dějepis), Mgr. Hana **Martinová** (čeština), Mgr. Tomáš **Michal** (pracovní výchova, tělesná výchova), Mgr. Tomáš **Michal** (pracovní výchova, tělesná výchova), Mgr. Anna **Nebáznivá** (hudební výchova), Mgr. Marta **Nešporová** (angličtina), Mgr. Marcela **Pecková** třídní 9. A (fyzika, matematika, + výchovná poradkyně), Mgr. Veronika **Puchernová** (angličtina, němčina), Mgr. Marek **Ruda** třídní 6. B (dějepis, němčina), Ing. Ivana **Smrčková** (matematika, pracovní vyučování + preventista a výchovný poradce), Kateřina **Sovová** třídní 8. A (angličtina, hudební výchova přírodověda), Mgr. Jana **Šebková** třídní 6. C (chemie, přírodopis, výchova ke zdraví), Mgr. Simona **Šormová** (angličtina), Mgr. Marie **Vacková** třídní 6. B (český jazyk, dějepis, občanská výchova), Mgr. Pavel **Vágnr** (výtvarná výchova), Mgr. Matouš **Vítek** třídní 8. B (český jazyk, dějepis, základy práce na počítači) a Markéta **Zítová** (angličtina).

Na škole působil speciální pedagog Michal **Adamec** a jako asistentky pedagoga pro žáky se specifickými vzdělávacími potřebami (zdravotní důvody) Kateřina **Hofmanová**, Jana **Jeřábková** a Jana **Kadavá**.

Sbormistryní DPS Jiskřička byla Mgr. Anna **Nebáznivá**. Chod školní družiny zajišťovaly vedoucí vychovatelka Kamila **Tomešová**, dále jako vychovatelé Andrea **Fišerová**, Dita **Hájková**, Renáta **Novotná**, Daniela **Pavlová**, Pavla **Písecká**, Vladimíra **Poupětová**, Kristýna **Rothová**, Michaela **Svatošová**, Marie **Teslíková** a Markéta **Zoufalá**.

Školnickou profesi zastávali pánové Robert **Bittner** a Jan **Poupě**, účetnictví vedla Jitka **Šubertová**, hospodářkou byla Lucie **Kulhavá** a o úklid se staraly **Zdenka** Baladová, **Pavla** Dosoudilová, **Nataliya** Havrishchuk, **Ivana** Hofmanová a Marta **Holáková**.

V sobotu 18. března škola uspořádala tradiční ples, tentokrát pod heslem „*Černá a bílá*“. Výtěžek ze hry o ceny byl věnován na zakoupení sportovního vybavení pro žáky školy v rámci projektu „Sportu zdar!“

Základní škola U Obory

Ke dni 31. prosince 2017 byla ředitelkou školy Mgr. Ivana Vodičková (vyučuje dějepis, zeměpis) a zástupkyní ředitelky školy Mgr. Marina **Oftnerová** (angličtina, výchovná poradkyně). Na škole vyučovali na 1. stupni v 15 třídách: Mgr. Radka **Skopcová** (1.A), Mgr. Marcela **Rojíčková** (1.B + angličtina), Mgr. Pavel **Brejcha** (1.C + angličtina), Mgr. Jana **Novotná** (1.D), Anna **Valečková** (2.A), Stanislava **Kasalá** (2.B), Mgr. Pavla **Slezáková**, DiS (2.C), Mgr. Blanka **Pelíšková** (3.A), Mgr. Ivana **Petrová** (3. B), Petra **Batalová** (3.C), Věra **Matoušková** (4.A), Olga **Paulusová** (4.B), Mgr. Drahomíra **Wetterová** (4.C + hudební výchova), Iveta **Divišová** (5.A + němčina 2. stupeň), Mgr. Lucie **Zdráhalová** (5.B + dějepis 2. stupeň), Na druhém stupni v 10 třídách vyučovali: Daniela **Baumruková** (tělocvik), Mgr. Martin **Draganovský** třídní 7. B (informatika, tělocvik, sportovní hry, výchova ke zdraví), Mgr. Kateřina **Kadlecová** třídní 8.B (přírodopis, zeměpis, biologická praktika), Mgr. Anežka **Koubková** třídní 6. C (dějepis, výtvarná výchova), PhDr. Simona **Petrasová** (španělština), Mgr. Milan **Průcha** třídní 9. A (fyzika, fyzikální praktika, matematika), Mgr. Kamila **Srbová** třídní 6.A (čeština, výchova k občanství), Mgr. Klára **Stejskalová** třídní 7. A (čeština, dějepis), Mgr. Monika **Štrejbarová** (angličtina), Mgr. Eva **Vaňkátová** třídní 9. B (čeština, hudební výchova, člověk a svět práce, preventista sociálně patologických jevů-drogy, šikana), Mgr. Blanka **Vojáčková** třídní 8. A (angličtina, matematika), Ing. Lenka **Zámostná** Ph.D. třídní 7. C (matematika, chemie, chemická praktika).

Ve škole působily jako asistentky pedagoga pro žáky se specifickými vzdělávacími potřebami (zdravotní důvody) Martina, **Kirejevová**, Jana **Matějcová**, Simona **Štefanová**, Jitka **Štěpánková** a Dominika **Vojtová**.

Chod školní družiny, kdy 4 oddělení byla v budově školy a 4 oddělení v budově V bytovkách 803, zajišťovaly vedoucí vychovatelka Martina **Turková**, dále vychovatelky Petra **Batalová**,

Ivana **Benešová**, Alena **Hejmanová**, Barbora Chaloupková, Jana **Karešová**, Martina **Kirejevová**, Kateřina **Mladá**, Afroditi **Papamikrouli**, Jaroslava **Tuchová**, Renáta **Veverková** a Libuše **Voříšková**.

Školníkem byl Pavel **Oftner**, účetnictví vedla Jitka **Šturmová**, hospodářkou byla Dana **Čermáková** a o úklid se staraly Magda **Baštová**, Vlasta **Devínová**, Ivana **Ouředníková** a Irena **Pavlová**.

Ke dni 31. prosince 2017 školu navštěvovalo celkem **570** dětí, a to **268** dívek a **302** chlapci. Na první stupeň chodilo 350 dětí (153 dívky a 197 chlapců) a na druhý stupeň 220 dětí (115 dívek a 105 chlapců).

Zajímavostí je, že do školy chodilo i 39 dětí tj. 6,84%, jejichž mateřštinou nebyla čeština. Povinnou školní docházku si tu odbývali: 1 Američan, 1 Bělorus, 2 Číňani, 1 Maďar, 3 Rumuni, 9 Rusů, 4 Slováci, 1 Slovinec a 17 Ukrajinců.

V pátek 3. března se školní tělocvična zaplnila množstvím princezen, víl, kouzelníků, vojáků, kuchařů, zvířátek, klaunů. Ti všichni se zúčastnili školního maškarního karnevalu.

V pátek 10. března žáci 9. třídy navštívili výstavu Body The ExhibiTion, kde se mohli na dvaceti celotělových a dalších 300 exponátech seznámit s fungováním a soustavami lidského těla.

V pondělí 24. dubna se žáci školy zúčastnili oslav Dne země. Část jich zavítala do čistíčky odpadních vod v Dubči, část do Šáreckého údolí v Praze a část do trojské ZOO.

V pátek 15. prosince po bouřlivých přípravách za spolupráce všech učitelů, vychovatelů a hlavně žáků zazněly na prknech Divadla U22 verše a písně s vánoční tematikou v rámci tradičního Vánočního koncertu.

V sobotu 16. prosince si mohly děti vyslechnout varhanní koncert v místním kostele a pak si nástroj prohlédnout a i na něj zahrát.

Základní umělecká škola LYRA, s.r.o.

Ředitelkou této soukromé školy nadále byla Mgr. Ivana **Šormová**. Škola vyučovala hře na hudební nástroje (klavír, akordeon, flétna), žáci mohli navštěvovat též výtvarný kroužek.

Ve středu 5. dubna žáci školy vystoupili v rámci velikonočních trhů na Staroměstském náměstí v centru Prahy.

Ve středu 6. prosince žáci školy vystoupili v rámci vánočních trhů na Staroměstském náměstí v centru Prahy.

V neděli 19. prosince žáci školy upořádali velký Vánoční koncert v Kulturním centru Novodvorská.

V úterý 19. prosince žáci školy vystoupili na Vánočním koncertu v Divadle U22.

KULTURA

Ples Prahy 22

V sobotu 18. února se v Divadle U22 uskutečnil **1. ples Prahy 22**. Akce se zúčastnilo cca 150 občanů a moderování se ujali mladí herci Angelika **Sbouli** a Lukáš **Kunz**, kteří pravidelně účinkují v představeních produkovaných Divadlem U22. Výtěžek ze soutěží o věcné ceny ve výši 50.060,- Kč byl předán občanskému spolku Podkova bezpečí.

Velikonoční trhy na Novém náměstí

Od pátku 14. dubna do neděle 16. dubna se na Novém náměstí konaly Velikonoční trhy s programem. Ve stáncích si návštěvníci mohli zakoupit drobné velikonoční zboží a občerstvit se. Na pódiu před budovou radnice pak probíhal doprovodný kulturní program, který uváděli herci Martin **Dejdar** a Petr **Vacek** a vystoupila v něm hudební skupina The Apples se zpěváky z televizní soutěže „*Tvoje tvář má známý hlas*“ Markéta **Konvičková**, Milan **Peroutka** a Ondřej **Ruml**. Nechyběl ani doprovodný program a soutěže pro děti spojené

s autogramiádami. Součástí byla i soutěž pro občany v pečení velikonočních beránků „Mazaný beránek“.

Uhříněveské muzeum má svou turistickou vizitku

Od dubna si mohou zájemci v Uhříněveském muzeu a Otevřeném informačním centru zakoupit za 12,- Kč turistickou samolepící vizitku č. 4102 Uhříněveského muzea. Sběratelství těchto vizitek z památek, muzeí a měst je dnešní době mezi turisty velmi oblíbené.

Pálení čarodějnic

V neděli 30. dubna uspořádala městská část již potřetí „Pálení čarodějnic“ v areálu fotbalového hřiště SK Čechie. S organizací pomohl i Dům dětí a mládeže Dům UM, který se postaral o doprovodný program pro děti. Akci přálo počasí, a tak se na hřišti sešlo několik set občanů, pro které kromě občerstvení a vysoké hranice, na kterou vyrobily čarodějnicí děti ze ZŠ brí Jandusů, byla připravena prezentace pitkovických hasičů. Sešlo se tu 61 čarodějnic, které se zapojily do soutěže o „Nejlepší čarodějnicí“.

Pietní akt u pomníku padlých

Ve pátek 5. května se u pomníku padlých na Husově náměstí konal pietní akt k 72. výročí konce 2. světové války. Smuteční věnce a kytice k pomníku položili členové Rady městské části Praha 22 – starosta Ing. Milan **Turnovský**, radní Ing. Petr **Semeniuk** a tajemnice úřadu Ing. Olga Jandová, předseda 162. Základní organizace Českého svazu bojovníků za svobodu ing. Petr **Gemerle** a místopředseda organizace a radní Bc. Michal **Selinger**, starosta TJ SOKOL Uhříněves Tomáš **Bělina**, členka Rady Občanského spolku Uhříněves Ing. Eva **Vrublová** a zástupci místních školských zařízení v čele s jejich řediteli – Mgr. Jiřím **Měchurou** (ZŠ nám. Brí Jandusů), Mgr. Ivanou **Vodičkovou** (ZŠ U obory) a PaedDr. Petrem **Ptáčkem** (ZŠ Vachkova). Celkem 18 dětí, po 6 z každé školy, položilo k pomníku rozsvícenou svíci za každou uhříněveskou obětí 2. světové války. S projevy vystoupili starosta městské části a předseda 162. ZO ČSBS. Modlitbu za oběti konfliktu přednesli uhříněvští faráři – římskokatolický P. Jaroslav Andrzej **Batóg**, SVD a evangelický Ing. Mgr. Jiří **Ort**. O zpěv se postaral DPS Jiskřička, který zazpíval českou, slovenskou a evropskou hymnu, píseň Jaroslava Ježka „Svítá“ a kultovní píseň „Modlitba pro Martu“. Moderátorem 55 minutového pietního aktu byl kurátor Uhříněveského muzea, kronikář a člen zastupitelstva Ing. Michal **Klich**. V samém závěru předal Předseda Oblastní organizace Českého svazu bojovníků za svobodu pan Bohuslav **Kožíšek** pamětní medaile Předsednictva ÚV ČSBS III. stupně členům 162. ZO ČSBS Vlastě **Dufkové** a Ing. Michalu **Klichovi** a medaile II. stupně Libuši **Votavové** a Bc. Michalu **Selingerovi**.

Den dětí 2016

V neděli 4. června se v kynologickém centru Rychety uskutečnilo tradiční odpoledne ke Dni dětí. V programu, který tradičně uváděla zpěvačka Heidi Janků a kde nechyběly pouťové atrakce, bylo připraveno mnoho zajímavého – Bubenická show Tohki, bublinová dílnička, animační tým, skákací hrad, malování na obličej, jízda na koních a další soutěže a překvapením bylo vystoupení dětmi oblíbené herečky a zpěvačky Dády Patrasové. Počasí nám bohužel moc neprálo, a tak se zúčastnilo jen několik desítek občanů se svými ratolestmi a jako každý rok nedocházeli zklamání.

Noc kostelů popáté v Uhříněvsi

V pátek 9. června se oba uhříněveské kostely a to římskokatolický Děkanský kostel Všech svatých a evangelická Husova modlitebna potřetí v historii připojily k celostátní akci - **NOC KOSTELŮ**. V obou kostelích byl pro návštěvníky připraven bohatý program. Ten uvádím pro informaci budoucím generacím.

ŘÍMSKOKATOLICKÝ KOSTEL VŠECH SVATÝCH - od 18 hodin sloužil májovou mši svatou uhříněveský římskokatolický duchovní správce P. Jaroslav Andrzej Batóg, SVD. Ten také v 19 hodin pronesl krátké úvodní slovo a předal slovo kurátorovi Uhříněveského muzea a kronikáři Ing. Michalu Klichovi, který měl krátký výklad historie kostela. Od 20:15 hodin proběhl 30minutový koncert žáku ZUŠ LYRA. Celý program zakončila adorace před Nejsvětější svátostí až do 22:30 hodin. Po celou dobu byl kostel přístupný k prohlídce, byla přístupna půda se zajímavými klenbami, možnost prohlídky dvou zvonů většího zasvěceného sv. Václavu a sv. Ludmile a menšího zasvěceného sv. Janu Křtiteli. Program v kostele navštívilo 200 lidí.

HUSOVA MODLITEBNA - od 17.00 hodin začalo Maňáskové představení pro předškoláky. V 18:30 hodin vystoupil pěvecký sbor Hafotet pod vedením Dany Škardové. Ve 20:00 byla zahájena diskuse s Janem Ortem na téma Romové – přístupy k jinakosti a možnosti emancipace. Program zakončil koncert sboru Husovy kaple a společné zpívání ze zpěvníku „Svítá“. Program v kostele navštívilo 100 lidí.

Pietní akt k 75. výročí Transportu Bg 12

V neděli 10. září se zaplnila Husova modlitebna místními občany a hosty ze spřátelené liberální londýnské židovské komunity při Finchley Reform Synagogue v čele s rabínem Howardem **Cooperem** a manžely Sally a Davidem **Roseovými**. Městská část Praha 22, Občanský spolek Uhříněves, evangelická a římskokatolická farnost a 162. Základní organizace Českého svazu bojovníků za svobodu zde uspořádaly pietní akt k 75. výročí vypravení Transportu Bg 12. V něm byla deportována většina členů uhříněveské židovské komunity. Přítomné přivítal evangelický farář Ing. Mgr. Jiří **Ort**, který celým odpolednem provázal. Po projevu starosty Ing. Martina **Turnovského** a ocenění hostů z Londýna a paní Hany **Fuchsové** následoval krásný koncert žáků ZUŠ LYRY. Paní učitelka Ráchel **Polohová** připravila pásmo židovských písní. Následně po izraelské hymně přečetl kurátor a kronikář následující text:

„Jako vzpomínka na 75. výročí vypravení Transportu Bg 12 dne 12. září 1942 do Terezína postupně zazní celkem 138 jmen těch, kteří v něm byli odsunuti a patřili do uhříněveské židovské komunity. Jedná se o 13 dívek a 13 chlapců do 18 let, 64 žen a 48 mužů. Z nich přežilo pouhých 10 osob. Uhříněveská židovská komunita před vypuknutím hrůz 2. světové války čítala celkem 387 osob z 33 okolních obcí. V den transportu byl nejmladším odsunutým čerstvý prvňáček Tomáš Lustig ze Strašína, narozený 25. května 1936 a nejstarší odsunutou paní Karolína Ascherová z Koloděj, narozená 6. listopadu 1865. Nejděle útrapy nacistických koncentračních táborů musel snášet pan Leopold Klinger ze Štěrbohol, který zemřel v Dachau 19. března 1945, tedy po plných 919 dnech utrpení a strádání.“

Poté 20 osob přečetlo jména odsunutých a jejich vystoupení byla prokládána zpěvem židovských písní členy sboru Hlahol z Tábora. Pietní akt ukončil zpěv české a slovenské státní hymny.

Hudební festival Babí léto

V sobotu 16. září se na Rychetách pod záštitou zástupce starosty Bc. Michala Selingera uskutečnil celodenní hudební festival Babí léto. Bohužel počasí akci vůbec nepřálo, a tak přišlo málo návštěvníků. Průvodcem byl herec a moderátor Zdeněk **Podhůrký**. V programu vystoupili zpěváci Petr **Lexa** a Lukáš **Bundil**. Fotbalovými hosty byli Jiří **Jarošík**, Jan **Berger** a Ladislav **Vízek**.

Advent zahájil koncert v Divadle U22

V neděli 26. listopadu o 1. neděli adventní se v Divadle U22 již poněkolkáté za značného zájmu veřejnosti uskutečnil charitativní adventní koncert zpěváka, moderátora, spisovatele a

malíře Richarda **Pachmana** a zpěvačky Dity **Hořínkové**. Speciálním hostem koncertu letos byl DPS Jiskřička. Výtěžek koncertu putoval na pomoc znevýhodněným dětem

Adventní trhy na Novém náměstí.

Od neděle 3. do soboty 23. prosince proběhly na Novém náměstí letošní adventní trhy. V desítce stánků mohli příchozí nejen zakoupit vánoční zboží, ale i tradiční adventní občerstvení. Součástí trhů byl i doprovodný program na pódiu u radnice, kde vystoupily nejen uhříněveské děti a sbory, ale např. i zpěvačka Heidi **Janků**, herci Martin **Dejdar** a Petr **Vacek**, zpěvák a herec Milan **Peroutka**, sbor Akordum, kolovratský dětský sbor Coro Piccolo. Vyvrcholením bylo **o 3. adventní neděli 17. prosince** pochod DS „UCHO“ při TJ SOKOL Uhříněves – „*Putování za betlémským světlem*“ zakončené živým betlémem a rozdáváním betlémského světla, který se těšil značné pozornosti obyvatelstva. Atmosféru umocnilo i sněžení a souvislá sněhová pokrývka.

Výstavy v Uhříněveském muzeu v roce 2017

09.03. 2017 - 31.03.2017

PESTRÝ ŽIVOT SENIORŮ

Výstava několika desítek ručních prací, kterými naši senioři ukázali, jak jsou šikovní. Obdivovat jsme mohli vyšivané ubrusy, háčkované dečky, pletené výrobky, vyšivané obrazy, malovaná plátna a dřevořezby.

09.04. 2017 - 21.04.2017

VELIKONOČNÍ VÝSTAVA KRASLIC LENKY VOLKOVÉ A ČLENEK KLUBU MALÉREČEK KRASIC ČR.

Tradiční, velmi oblíbená a hojně navštívená výstava. Přítomní obdivovali několik set kraslic vyrobených různými technikami - batika, vyškrabávání, vrtání, polepování slámou apod. Výstava byla tradičně doplněna ukázkami prací výtvarných kroužků pro děti a mládež působících v naší městské části. Součástí výstavy se letos poprvé stala tvořivá dílna, kdy si školní mládež mohla za pomoci paní Ing. Lenky Volkové namalovat své kraslice. Dílen se během tří dnů zúčastnilo 13 tříd a celkem 282 dětí.

27.04. 2017 - 19.05.2017

„POHÁDKOVÝ SVĚT“

Výstava výtvarných prací dětí místních školských zařízení ze soutěže, kterou pořádal Dům dětí a mládeže Dům UM.

08.06. 2017 - 30.06.2017

ak. mal. Jaroslav REZEK - OBRAZY

Retrospektivní výstava obrazů již nežijícího pražského malíře. Výstavu pořádal Občanský spolek Uhříněves.

13.07. - 28.7. 2017 a 16.08. – 31.08.2017

Vladimír PECHAR - „ROK - KROK CO KROK - CVOK - FOC ČI ROCK

Výstava 19 barevných karikatur na téma jednotlivých ročních období.

01.09.2017 - 31.10.2017

BROUČCI

Retrospektivní výstava loutek nežijícího ak. mal. a loutkáře Zdeňka podhůrského st. K vidění byly kromě originálních loutek z večerníčků např. „*Broučci*“, „*Čokoládový panáček*“ i návrhy k večerníčku „*Neználkova dobrodružství*“. Výstavu připravil autorův syn herec a moderátor Zdeněk Podhůrský ml. Součástí výstavy se poprvé stala tvořivá dílna, kdy si školní mládež mohla za pomoci paní Zdeňka Podhůrského a jeho přítelkyně, vyrobit své loutky. Dílen se během sedmi úterků zúčastnilo 21 tříd a celkem 433 dětí.

04.11. 2017 - 30.11.2017

Alena VESELÁ - OBRAZY

Retrospektivní výstava obrazů již říčanské malířky. Výstava zachycovala zákoutí Uhříněvsi a okolí.

01.12. 2017 - 22.12.2017

VÁNOČNÍ VÝSTAVA - RICHARD PACHMAN „SVĚTLO“

Letos byla vánoční výstava netradiční, neboť základem byl soubor obrazů zpěváka, herce, spisovatele a malíře Richarda Pachmana nazvaný „Světlo“. Tím světlem byl míněn Ježíš Kristus a proto výstava v období oslav Kristova narození. Výstava byla doplněna betlémy, které vyrobili žáci uhříněveských školských zařízení.

JAK ŠEL ŽIVOT

První a poslední občanek na radnici

Ve čtvrtek 23. února v 11:00 hodin přijal starosta městské části Ing. Martin **Turnovský** v zasedací síni rady městské části posledního občánka roku 2016 Kryštofa **Chlábka** a prvního občánka roku 2017 Barboru **Kabeláčovou** s rodiči. Rodiče se zapsali do pamětní knihy, převzali finanční dary a květiny.

Únorové vítání nových občánků

Ve čtvrtek 23. února ve 13 hodin a ve 14 hodin se v obřadní síni Legionářského domu konalo letošní první zimní vítání nových občánků naší městské části. Starosta Ing. Martin **Turnovský** tu přivítal celkem **13 děvčátek a 11 chlapečků**.

Nejstarší občanka oslavila 100 let

V úterý 7. března se oslavila v Domě seniorů Na Košíku 100 let nejstarší občanka naší městské části paní Ludmila **Rážová**.

Zemřela nejstarší občanka

V pátek 24. března krátce po oslavě svých 100 narozenin zemřela v Domě seniorů Na Košíku nejstarší občanka naší městské části paní Ludmila **Rážová**. Tímto dnem se nejstarším občanem hlášeným k trvalému pobytu v naší městské části stala paní Libuše **Martínková** (*20. července 1922).

Posílení místního duchovenstva

V pondělí 1. května „posílil“ řady uhříněveského římskokatolického duchovenstva slovenský farář P. Jozef **Daniš**, SVD (*1966 v Nitře).

Uložení urny dlouholeté sokolské činovnice

V sobotu 6. května se uskutečnilo slavnostní pietní uložení urny s ostatky dlouholeté sokolské činovnice a členky mnoha místních neziskových organizací Ing. Marie **Kotkové** (*13. listopadu 1933 Uhříněves - 11. listopadu 2016 Čerčany) do rodinného hrobu na uhříněveském hřbitově sv. Václava. Pietní akt za účasti asi 60 hostů byl zahájen ve 14 hodin mší svatou slouženou P. Jaroslavem **Batógem**, SVD v místním kostele Všech svatých. Po jejím skončení se přítomní odebrali na hřbitov. Zde byla urna, uložená v originálním keramickém obalu od výtvarníka a keramika Mykoly **Ivanyny**, po krátkém církevním obřadu, spolu s dřevěným křížkem a fotografií zesnulé, umístěna pod prosklený poklop na krycí desce rodinného hrobu.

Květnové vítání nových občánků

Ve čtvrtek 25. května ve 13 hodin a ve 14 hodin se v obřadní síni Legionářského domu konalo letošní jarní vítání nových občánků naší městské části. Zástupce starosty Jiří **Knotek** tu přivítal celkem **7 děvčátek a 14 chlapečků**.

Odchod dlouholeté vedoucí uhříněveského kadeřnictví

Ve středu 9. srpna zemřela po dlouhé těžké nemoci ve věku 88 let dlouholetá vedoucí uhříněveského kadeřnictví na náměstí Protifašistických bojovníků a po roce 1989 soukromá podnikatelka v tomto oboru paní Miloslava **Kotková** (*9. února 1929).

Odešel skladatel Ivo Pavlík

V sobotu 12. srpna zemřel v Praze na srdeční selhání po prodělaném infarktu myokardu ve věku 84 let český hudební skladatel, klávesista, klarinetista, od 22. července 2002 uhříněveský občan a od 19. prosince 2008 do 15. října 2010 člen Zastupitelstva městské části Praha 22 pan Ivo **Pavlík** (*12. května 1933 v Bílovci). V letech 1972 - 1984 byl manželem zpěvačky Věry Špinarové (*22. prosince 1951 - + 26. března 2017) a od roku 1992 byla jeho manželkou uhříněveská občanka a zpěvačka Heidi Janků (*23. listopadu 1962). Poslední rozloučení se zesnulým se konalo **v pátek 18. srpna** od 14 hodin ve velké obřadní síni strašnického krematoria.

Strážníci naší městské policie zachránili život

V neděli 13. srpna v 9:08 hodin bylo přes telefonní linku 156 oznámeno, že je vyhlášeno pátrání po mladistvé dívce. Ta zanechala dopis na rozloučenou s tím, že spáchá sebevraždu. Hlídka strážníků se ihned vydala dívku hledat a úzce při tom spolupracovala s Policií ČR. Na základě předávaných informací strážníci zaměřili určitou oblast a po cca 45 minutách se jim podařilo v hustě zarostlém porostu objevit obuv a poté nedaleko i pohřešovanou dívku. Ta působila zmateně a na těle měla různá poranění, která si způsobila sama, a proto jí byla poskytnuta strážníky první pomoc. Ve spojení s tísňovou linkou 155 strážníci kontrolovali její životní funkce až do příjezdu záchranné služby na místo.

Nové služební vozidlo zvládne i lehčí terén

V září převzali zástupci Městské policie Praha 22 pro okrskovou služebnu Uhříněves k lepšímu výkonu své služby nové vozidlo Hyundai Tucson. Staré vozidlo Škoda Fabia již dosloužilo a za počet ujetých kilometrů by se nemusel stydět leckterý veterán. Protože většina území, které místní městská policie kromě Uhříněvsi spravuje (Benice, Dubeč, Kolovraty Královice, Křeslice a Nedvězí) není s běžnou světlou výškou podvozku téměř dostupné, bude toto nové vozidlo zcela jistě ku prospěchu v běžném výkonu služby a tak ku prospěchu všem občanům městské části Praha 22. Místní strážníci mají rovněž k dispozici při výkonu služby i motocykl Honda PC43.

Zářijové vítání nových občánků

Ve čtvrtek 21. září ve 13 hodin a ve 14 hodin se v obřadní síni Legionářského domu konalo letošní podzimní vítání nových občánků naší městské části. Zástupce starosty Bc. Michal **Selinger** tu přivítal celkem **14 děvčátek a 19 chlapečků**.

Prosincové vítání nových občánků

V úterý 12. prosince ve 13 hodin, 14:45 hodin a ve 14:30 hodin se v obřadní síni Legionářského domu konalo letošní druhé zimní vítání nových občánků naší městské části. Zástupce starosty Jiří **Knotek** tu přivítal celkem **13 děvčátek a 18 chlapečků**.

Připomínka životního jubilea P. Pokorného

V úterý 26. prosince o svátku sv. Štěpána byla složena P. Jaroslavem Batógem v kostele Všech svatých vánoční mše svatá za P. Oldřicha **Pokorného**, který byl zdejším římskokatolickým duchovním správcem v letech 1979 – 2003. Stal se tak nejdéle sloužícím duchovním správcem v historii uhříněveské farnosti. V tento den by oslavil 90. narozeniny. Svoji pozemskou pouť završil P. Oldřich po dlouhé těžké nemoci o svátku Zjevení Páně 6. ledna 2011.

Počet obyvatel hlášených k trvalému pobytu 31. 12. 2017

| katastrální území | počet obyvatel |
|---|----------------|
| <i>Uhříněves</i> | 8 167 |
| <i>Pitkovice</i> | 1 164 |
| <i>Hájek</i> | 642 |
| <i>Benice</i> | 616 |
| <i>Kolovraty</i> | 3 367 |
| <i>Lipany</i> | 251 |
| <i>Královice</i> | 381 |
| <i>Nedvězí</i> | 285 |
| <i>Cizinci s povolením k trvalému pobytu na území správního obvodu Praha 22</i> | 1 263 |
| <i>Správní obvod PRAHA 22 CELKEM</i> | 16 136 |

Vývoj počtu trvale hlášených obyvatel městské části Praha 22, jejích katastrálních území a spádových městských částí správního obvodu Praha 22 za léta 2007 – 2017 (bez cizinců s povolením k trvalému pobytu)

V souvislosti s masivní bytovou výstavbou na území našeho správního obvodu je zajímavé se podívat, jak se vyvíjí počet trvale hlášených obyvatel v naší městské části. Nárůst počtu obyvatel s sebou přináší nejen jeden problém - nedostatečná dopravně-obslužná kapacita, nedostatek míst ve školských zařízeních, nedostatek lékařů apod., které byly často terčem více či méně oprávněné kritiky občanů a proto se je zastupitelstvo a samospráva všemožně snažily je postupně řešit.

| rok | Uhříněves | Pitkovice | Hájek | Praha 22 |
|---------------------------|--------------|---------------|--------------|--------------|
| 2007 | 4 919 | 166 | 367 | 5 452 |
| 2008 | 5 507 | 365 | 384 | 6 256 |
| 2009 | 5 590 | 500 | 415 | 6 505 |
| 2010 | 6 363 | 587 | 441 | 7 391 |
| 2011 | 6 714 | 633 | 448 | 7 795 |
| 2012 | 6 984 | 715 | 509 | 8 208 |
| 2013 | 7 294 | 794 | 549 | 8 637 |
| 2014 | 7 495 | 862 | 580 | 8 937 |
| 2015 | 7 652 | 944 | 602 | 9 198 |
| 2016 | 7 812 | 1 049 | 621 | 9 482 |
| 2017 | 8 167 | 1 164 | 642 | 9 973 |
| nárůst osob | 3 248 | 998 | 275 | 4 521 |
| nárůst % 2017/2007 | 66,02 | 701,20 | 74,93 | 82,93 |

| rok | Benice | Kolovraty | Lipany | Královice | Nedvězí |
|---------------------------|--------------|--------------|--------------|--------------|-------------|
| 2007 | 472 | 2 542 | 183 | 278 | 263 |
| 2008 | 475 | 2 668 | 204 | 280 | 264 |
| 2009 | 492 | 2 779 | 213 | 281 | 264 |
| 2010 | 505 | 2 860 | 218 | 287 | 256 |
| 2011 | 514 | 2 973 | 226 | 291 | 254 |
| 2012 | 532 | 3 029 | 230 | 296 | 261 |
| 2013 | 544 | 3 365 | 256 | 299 | 293 |
| 2014 | 564 | 3 149 | 255 | 308 | 295 |
| 2015 | 577 | 3 221 | 258 | 333 | 287 |
| 2016 | 593 | 3 260 | 251 | 348 | 296 |
| 2017 | 616 | 3 367 | 251 | 381 | 285 |
| nárůst osob | 144 | 825 | 68 | 103 | 22 |
| nárůst % 2017/2007 | 30,50 | 32,45 | 37,16 | 37,05 | 8,37 |

| rok | Správní obvod Praha 22 celkem |
|---------------------------|-------------------------------|
| 2007 | 9 190 |
| 2008 | 10 147 |
| 2009 | 10 534 |
| 2010 | 11 517 |
| 2011 | 12 053 |
| 2012 | 12 556 |
| 2013 | 13 393 |
| 2014 | 13 508 |
| 2015 | 13 874 |
| 2016 | 14 230 |
| 2017 | 14 873 |
| nárůst osob | 5 683 |
| nárůst % 2017/2007 | 61,84 |

STALO SE

Přívětivý úřad obcí III. typu 2017

Ve středu 17. května proběhl v Benešově u Prahy již 2. ročník slavnostního předávání ocenění „Přívětivý úřad“ v kategorii obcí s rozšířenou působností. Do soutěže se přihlásilo celkem 165 obcí III. typu, z toho 19 úřadů městských částí hlavního města Prahy, tedy 73% ze všech obcí III. typu. Již v únoru vyplnily zúčastněné úřady obsáhlý dotazník. Základní hodnocenou kategorií bylo poskytování nadstandartních služeb či běžných služeb v nadstandartní kvalitě. Nejpřívětivějším úřadem v České republice se stal městský úřad ve Žďáře nad Sázavou, druhým byl magistrát města Liberce a třetím městský úřad ve Valašských Kloboukách. Úřady pražských městských částí byly hodnoceny samostatně a z 19 přihlášených Úřad městské části Praha 22 skončil s „bramborovou“ medailí na 4. místě. I toto umístění je však pro naši městskou část cenné.

Oprava zdi uhříněveského hřbitova sv. Václava

V měsících květnu a červnu proběhla generální oprava venkovní strany zdi obepínající uhříněveský hřbitov sv. Václava. Práci, která si vyžádala náklady 100.000,- Kč, provedl pan Josef Horák z Uhříněvsi.

Ošetření stromů na uhříněveském hřbitově sv. Václava

Na uhříněveském hřbitově sv. Václava roste šest desítek staletých lip, které při pohledu „z ptačí perspektivy“ vytvářejí obraz kříže. Vzhledem k jejich stáří se samozřejmě v korunách nacházely proschlé větve a některé s nich měly průměr i 10 cm. Tato skutečnost s sebou přinášela riziko, že při větším větru dojde k pádu větví a s tím se zvyšovala nejen možnost nebezpečí poškození náhrobků, ale především rostlo riziko případného vážného úrazu návštěvníků hřbitova. Z tohoto důvodu začala odborná zahradnická firma Treemen v pondělí 12. června s odstraňováním těchto větví a s bezpečnostním svazováním korun stromů, tak aby výše zmíněná rizika byla eliminována. Práce si vyžádaly náklady 350.000,- Kč, což se může nezasvěcenému zdát značně vysoká částka, ale při počtu 60 stromů to je průměrná cena cca 5.800,- Kč na jeden strom, což je v současné době cena obvyklá vzhledem k práci ve výškách.

Nohejbalový turnaj

V neděli 14. května se v areálu Sport centra uskutečnil pod záštitou radních Mgr. Jiřího Matyáška a Bc. Michala Selingera „Jarní nohejbalový turnaj trojic“. Vypsány byly kategorie amatér i profi.

Brožura „U nás v Uhříněvsi“

V červnu vydala městská část pod patronací Bc. Michala Selingerova brožuru s názvem „*U nás v Uhříněvsi*“. Brožura mapuje činnost uhříněveských neziskových organizací a uváděla aktuální kontakty na ně. Zdarma byla k vyzvednutí v Otevřeném informačním centru a v Uhříněveském muzeu.

Dvě stříbrné medaile za rovné příležitosti a podporu seniorů má Praha 22 v kapse

Letošní září bylo pro naši městskou část „dvojkolové“. Umístila se totiž ve dvou soutěžích na druhém místě. Nejprve ocenilo Ministerstvo vnitra ČR naši snahu o podporu rovných příležitostí a podporu prorodinné politiky v soutěži „**Úřad roku půl na půl – respekt k rovným příležitostem**“. Poté jsme byli vybráni jako druhá nejlepší „**Obec přátelská seniorům**“, které vyhlásilo Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR, kde jsme získali šek na 800.000,- Kč na podporu projektů pro seniory. Obě ocenění převzala z rukou náměstka ministryně práce a sociálních věcí PhDr. Tomáše **Petříčka** a výkonného ředitele kanceláře svazu měst a obcí ČR Mgr. Pavla **Drahovzala** tajemnice Ing. Olga **Jandová**.

SPOLKY A ORGANIZACE

AŽeny o.p.s.

Organizaci založila a nadále vede Mgr. Kateřina Kaňoková. Náplní činnosti společnosti je především poradenství, jak na trhu práce, tak i v rozvoji osobnosti. Organizace pořádá různé poradenské akce v Divadle U22 a Mgr. Kaňoková je pravidelně k dispozici se svými radami v Otevřeném informačním centru v budově radnice.

DŮM UM

Organizace nadále patří k těm neaktivnějším, která působí v naší městské části. Nadále spravuje uhříněveské divadlo U22. Pro využití volného času dětí a mládeže nabízel 50 kroužků z různých oblastí. Díky činnosti této organizace mají místní občané možnost navštěvovat divadelní a hudební představení v našem divadle a děti a mládež každý týden zájmové kroužky a v sobotu dopoledne ti menší navštěvují pravidelná divadelní představení pohádek.

Ve středu 26. dubna uspořádal dům dětí za hojné účasti občanů pálení čarodějnic v areálu V bytovkách 803.

DPS JISKŘIČKA

Přípravný sbor zkoušel v pondělí a středu od 15:30 do 16:30 a koncertní sbor od 17:00 do 18:30 ve zkušebně ZŠ Jandusů. Pravidelně pořádal koncerty v Divadle U22, Uhříněveském muzeu, Děkanském kostele Všech svatých a v budově ZŠ náměstí bratří Jandusů.

V dubnu potěšili členové sboru obyvatele Domova seniorů na Chodově, kde jim uspořádali koncert. Zpívali nejen písně s jarní tematikou, ale i pásmo písní Jaroslava Ježka, takže mohli si obyvatelé domu s dětmi společně zaspívat.

S koncem školního roku 2016/2017 ukončil sbor již svou 31. sezónu.

V pondělí 23. října se konal se v zaplněném Divadle U22 „**Podzimní koncert**“.

V neděli 26. listopadu vystoupil soubor na adventním koncertě v Divadle U22 společně s Richardem **Pachmanem** a Ditou **Hořínkovou**.

V pondělí 11. prosince vystoupil soubor na adventním koncertě v Divadle U22. Na programu byla Rybova mše vánoční.

MÍSTNÍ ORGANIZACE ČESKÉHO RYBÁŘSKÉHO SVAZU

V sobotu 3. června se uskutečnil 14. ročník „Uhříněveského splávku“. Soutěžit přišlo 34 dětí (24 chlapců a 10 děvčat). Oč méně bylo závodníků, o to větší byl jejich doprovod přihlížejcích. Ten vytvořil takovou atmosféru, že by mu ji mohly závidět větší akce. Děti

vylovily celkem 434 ryb a vydáno jim bylo 10 018 bodů. Závody vyhrál Jiří **Moravec**, na 2. místě se umístila Anna **Jechová** následovaná Albertem **Krůtou** na 3. místě.

KLUB PŘÁTEL UHŘÍNĚVESKÉHO PIVOVARU

V sobotu 24. června se v Pivovarské restauraci konala „**Oslava 1. narozenin znovuotevření našeho pivovaru a svátku sv. Aloise**“. Po něm nese uhříněveské pivo své jméno, jako památka na prvního sládka Aloise Tichého (1837 – 1916). Součástí programu byla ochutnávka burgerů z Vinohradského Burger Baru, grilované kýty a soutěž v pití piva. Připraven byl i bohatý program pro děti a mládež.

V sobotu 9. září se v Pivovarské restauraci uskutečnily „**1. Pivní slavnosti**“. Součástí programu byla ochutnávka a soutěž v pití piva pro 4 členné týmy i jednotlivce, freestyleové aktivity pro děti a ohňová šou. Zahrály skupiny Buffalo Bill, Houpací kuň, Qjeten a Decolt.

V sobotu 9. prosince od oběda do večera se v Pivovarské restauraci uskutečnila akce s názvem „**Vesnická zabíjačka**“. Řeznický mistr pan Svoboda připravil vše jako za starých časů přímo před zraky návštěvníků na zahradě restaurace. Za vstupné 300,- Kč pro dospělého a 100,- Kč pro dítě k neomezené ochutnávce pan Svoboda připravil tlačenku, jitrnice, jelita, prdelačku, ovar, guláš, pečené vrabce, grilovanou krkovicí. K zakousnutí byly i domácí koláče. Pro dobro náladu zahrála kapela „*Nikdy nevíš*“. Jako host vystoupila mistryně ČR v pití tupláku Hana Pospíšilová. Čepovalo se také poprvé nové místní pivo „*Kaštanový speciál 17*“.

KOMUNITNÍ CENTRUM PONTE

Centrum bylo i v letošním roce nepostradatelným subjektem v nabídce sociálních služeb v naší městské části. Pod vedením své ředitelky Romany Hájkové nadále nabízelo prostor pro oddech, pomoc v krizových situacích, pomoc pro osoby přicházející z nemocnice, osobní asistenty, péči o soběstačnost klienta. Ve svých prostorách na ulici Přátelství pořádalo odborné semináře, přednášky, bazary a workshopy.

NAŠE PITKOVICE

Občanský spolek vznikl počátkem roku a jeho předsedkyní se stala paní Daniela **Paličková**.

V neděli 26. února uspořádal spolek karneval v Pitkovické hospodě, kam přišlo 80 lidí, z toho 35 dětí ve věku ½ - 10 let. S organizací pomohli zaměstnanci místní Montessori školky.

Ve čtvrtek 23. března uspořádal spolek v Pitkovické hospodě besedu se starostou, jeho zástupcem a radními. Tématem byl rozvoj tohoto katastrálního území naší městské části.

V neděli 11. června uspořádal spolek na dětském hřišti ve Strakošové ulici sportovní akci „**Pitkovické kolohraní aneb sportuje celá rodina**“. Dorazilo celkem 130 účastníků, z toho 60 dětí od 1 roku do 10 let.

V neděli 10. září uspořádal spolek na dětském hřišti ve Strakošové ulici sportovní akci „**Pitkovický chodník aneb poznej svého souseda**“.

V sobotu 14. října uspořádal spolek na dětském hřišti ve Strakošové ulici sportovní akci „**Drakiáda**“. Dorazilo celkem 70 účastníků včetně dětí mládeže.

V sobotu 11. listopadu v Pitkovickém parku „**Lampionový průvod pitkovickým parkem**“, kam dorazilo 140 účastníků.

V sobotu 2. prosince uspořádal spolek v Pečárkové ulici „**Rozsvícení vánočního stromu**“. Dorazilo celkem 70 účastníků včetně dětí mládeže.

OSU – OBČANSKÝ SPOLEK UHŘÍNĚVES

Hlavní náplní činnosti bylo nadále organizování komorních i masovějších kulturních akcí, jejichž výtěžek byl věnován na restaurování hlavního oltáře v Děkanském kostele Všech svatých v Uhříněvsi a pro potřeby Českobratrské církve evangelické.

V sobotu 4. listopadu od 10 hodin do 17 hodin v muzeu, na Novém náměstí a ve školní jídelně Uhříněveskou pout'. V prostorách jídelny, muzea a Nového náměstí byly k vidění ukázky lidových řemesel, probíhal stánkový prodej, prodej občerstvení. Součástí i dobročinný bazar v muzeu.

O 2. svátku vánočním – sv. Štěpánu v úterý 26. prosince mělo 300 občanů možnost prožít opravdovou vánoční atmosféru. V kostele Všech svatých se od 16 hodin konalo provedení České mše vánoční J. J. Ryby v podání sólistů a sboru Státní opery Praha.

PĚVĚCKÝ SBOR AKORDUM

V únoru sbor oslavil druhé výročí své činnosti. Sbor vedl Ondřej Kunovský, student Pražské konzervatoře a nadějný dirigent. K jádru činnosti patřilo „*Otevírání studánek*“ od Bohuslava Martinů, „*Ženské sbory*“ od Bedřicha Smetany a lidové písně v trojhlasé úpravě.

V pátek 3. května členové vystoupili v rámci multikulturního festivalu Také Five v Divadle U22.

V neděli 28. května se uskutečnil komorní koncert v Uhříněveském muzeu na zakončení sezóny 2016/2017.

V pátek 15. prosince vystoupil soubor na adventním benefičním koncertě v Husově kapli. Na programu byla Rybova mše vánoční. Výtěžek putoval ve prospěch Nadačního fondu Vrba.

PODKOVA BEZPEČÍ

Hlavním cílem organizace, jejíž předsedkyní se stala sl. Magdalena **Tamelová**, bylo nadále vytváření kvalitního hipoteracentra pro klienty s mentálním a fyzickým postižením v naší městské část. Svoji činnost provozovalo ve dvoře v Netlukách.

SDRUŽENÁ OBEC BARÁČNIKŮ JANA ŽIŽKY Z TROCNOVA

Konšelstvo Obce baráčníků se k seděním pravidelně scházelo každé první úterý v měsíci v Uhříněveském muzeu. Rychtářkou Obce byla nadále Julie **Podrázská** a syndikem Vlasta **Dufková**.

V sobotu 23. září uspořádala v restauraci „Na lišce“ tradiční Václavskou zábavu. Mnohé tetičky a mnozí sousedé se též účastnili rozmanitých akcí pořádaných veleobcí organizace a konaných v centru Prahy např. 28. října v Národním muzeu.

SDRUŽENÍ DOBROVOLNÝCH HASIČŮ PITKOVICE

Sdružení stále obětavě pečovalo o unikátní hasičské vozidlo Praga RN z roku 1953, které je v majetku městské části.

SHM KLUB Uhříněves – Kolovraty

Klub pod vedením manželů Stanislava a Magdaleny Pasekových i v letošním roce patřil k nejméně aktivním v oblasti péče o děti a mládež, aby smysluplně trávily volný čas. V prostorách Klubu 803 V Bytovkách desítky kroužků pro odpolední aktivity (modelářský kroužek, turistický kroužek, kroužek keramiky, deskových her, malby na hedvábí apod.). V dopoledních hodinách též pořádala kroužky a setkání pro maminky s dětmi na mateřské dovolené. Klub pořádal též různé sportovní turnaje např. ve florbalu či šachu.

Klub se opět zapojil do akce „*Uplet' čtverec, přikryješ dítě*“. Jde o charitativní projekt, kdy uhříněveské ženy upletly různobarevné čtverce 20x20 cm. Ty se shromažďují ve sběrných místech v celé republice. Zde z nich dobrovolnice sešívají deky pro potřebné děti v Africe.

V úterý 25. dubna klub pro místní děti uspořádal „Pálení čarodějnic“.

V pondělí 18. října podepsal ministr mládeže, školství a tělovýchovy prof. PhDr. Stanislav Štech, CSC., dlouhodobé smlouvy o spolupráci s 18 vybranými strategickými partnery z řad nestátních neziskových organizací. Jedním z nich bylo i SHM zastoupení jednatelkou Mgr. Magdou Pasekovou.

Ve dnech 19. – 20. října a 23. – 24. října klub uspořádal podzimní burzu ošacení v prostorách Uhříněveského muzea. O tuto akci je vždy velký zájem, neboť vše je zcela zdarma.

SPOLEK OBČANŮ HÁJKU

V sobotu 25. února spolek uspořádal masopustní průvod, který prošel celou obcí.

V neděli 30. dubna spolek vztyčil májku, která náves zdobila po celý měsíc květen. V ten den se na louce u potoka konalo tradiční pálení čarodějnic.

V sobotu 3. června členové spolku na hřišti v Hájků tradiční odpoledne ke Dni dětí.

V sobotu 14. října uspořádal spolek na louce u kolodějské obory „**Drakiádu**“. Dorazil i opravdický vrtulník.

V sobotu 11. listopadu uspořádali členové spolku tradiční soutěž – 3. ročník pečení kachny „**Hájecká kachna**“.

V neděli 3. prosince uspořádal spolek návsi „**Rozsvícení vánočního stromu s mikulášskou nadílkou**“.

TJ SOKOL Uhříněves

Výbor jednoty nadále zajišťoval chod sokolovny. V rámci podnájmů tu cvičily děti v oddílu karate, oddílu rodičů s dětmi, pro ženy probíhalo cvičení aerobiku a zoomby a pro dospělé kurzy tai-chi. V rámci oddílů TJ SOKOL zde každou středu dopoledne cvičily ženy a čtvrtek odpoledne cvičili badmintonisté.

V sobotu 4. března uspořádal DS „UCHO“ v divadle za hojné účasti tradiční maškarní karneval pro děti. Večer se pak konal bohužel za již podstatně menšího zájmu maškarní ples pro dospělé.

V sobotu 2. dubna uspořádal DS „UCHO“ představení na motivy hry Neil Labuteho „**Thusté prase**“ divadelní hru „*Jako koule*“.

V neděli 14. května jednota ve spolupráci s Divadlem U22 a Klubem seniorů uspořádala v Divadle U22 tradiční kulturní odpoledne ke Svátku matek, kterého se zúčastnilo přes 80 návštěvníků. V programu vystoupili studenti Pražské konzervatoře, sbor Jazz-báby z Kolovrat s pásmem písní Jaroslava Ježka a k tanci a poslechu zahrál pan Jansa.

V sobotu 1. června úspěšně uspořádal DS „UCHO“ v Divadle U22 pro 100 diváků premiéru pohádky na motivy Malé mořské víly „*Nad hladinu!*“. V představení v režii Ivany **Valentové** a Tomáše Běliny účinkovali Jaroslava **Kunešová**, Ivana **Valentová**, Martina **Steindhardtová**, Tomáš **Brodman** a Lukáš **Bárta**.

V sobotu 3. června uspořádal DS UCHO ve spolupráci OS Havraní na Ladech již 39. ročník oblíbeného tradičního pochodu PO-PO-LES.

V pátek 11 listopadu uspořádal DS UCHO ve spolupráci městskou částí především pro děti a mládež 2. ročník oblíbeného tradičního pochodu „**Stezka dobra a zla**“ v uhříněveské oboře.

TJ Uhříněves

Její oddíly cvičily v Lidovém domě a na fotbalovém hřišti za oborou. Oddíl FC Čechie opět pořádal nábor pro zájemce nejen z řad kluků ale i dívek.

V pátek 9. června uspořádali členové SK Čechie na hřišti za oborou „**Turnaj Prahy 22**“ – mezinárodní mládežnický fotbalový turnaj. Ten vyhrál tým „B“ Uhříněves.

Ve čtvrtek 14. září proběhlo v areálu SK Čechie slavnostní otevření nového hřiště s umělým povrchem.

ZO SENIOŘI 22/30 Praha 22

Členové se nadále pravidelně scházeli každé pondělí a čtvrtek od 14 hodin v prostoru klubu v DPS II. Zde debatovali, hráli společenské hry, poslouchali přednášky, zabývali se ručními pracemi. Ve středu pak pořáдали výlety „**po vlastech českých**“.

V sobotu 11. února senioři uspořádali pro sebe a své příznivce maškarní karneval v Tankovně Na Lišce.

V úterý 21. února se členové organizace vydali na polodenní výlet do Vinořského parku a do satalické bažantnice.

V úterý 20. června se členové organizace vydali na polodenní výlet na Voděradské bučiny.

Ve dnech 11. - 12. července se členové organizace vydali na dvoudenní výlet do Mikulova a Lednice.

V na přelomu července a srpna pořádala organizace již po mnoho let tradiční pobytový zájezd k jaderskému moři do letoviska Misano Adriatico. V letošním roce po příjezdu na místo na břehu moře čekalo na účastníky pobytu milé setkání. Bohužel pouze jeden den tu pobývali s populárním filmovým režisérem Zdeňkem Troškou, který jim tak dovolenou příjemně zpestřil.

V úterý 19. září se členové organizace vydali na polodenní výlet na Jílovské zlaté doly.

V úterý 17. října se členové organizace vydali na polodenní výlet do okolí města Kouřimi.

V úterý 21. listopadu se členové organizace vydali na polodenní výlet Povodím Botiče z Petrovic do Záběhlic.

V úterý 19. prosince se členové organizace vydali na polodenní výlet na Vyšehrad s návštěvou Slavína.

162. ZO ČESKÉHO SVAZU BOJOVNÍKŮ ZA SVOBODU

Ač nově založená základní organizace patřila pod vedením předsedy Ing. Petra **Gemerleho** k velmi aktivním spolkům.

V pátek 5. května patřila organizace k spolupořadatelům tradiční pietní akce u pomníku padlých na Husově náměstí k připomínce 71. výročí konce 2. světové války.

V sobotu 17. června organizace uspořádala organizace poznávací zájezd po stopách konce 2.

V úterý 24. října organizace ve spolupráci s městskou částí ke stejným výročím uspořádala pietní akt u pomníku padlých na Husově náměstí.

VĚCI VEŘEJNÉ

Schválení rozpočtu městské části Praha 22 v roce 2017

Zastupitelstvo MČ Praha 22 na svém **13. zasedání 15. února** schválilo pro rok 2017 tento rozpočet městské části:

| | |
|---|-------------------------|
| CELKOVÉ PŘÍJMY ROZPOČTU MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 22 | 135 513 000,- Kč |
|---|-------------------------|

v tom:

| | |
|---|---------------------|
| DAŇOVÉ PŘÍJMY - správní poplatky, daň z nemovitosti, místní poplatky za psy, veřejná prostranství, ubytovací kapacitu, rekreační poplatky | 15 513 000,- |
| NEDAŇOVÉ PŘÍJMY - půjčovné v knihovně, vstupné v muzeu, vstupné z kulturních akcí, pečovatelská služba, hřbitovní poplatky, úroky, pokuty, neinvestiční dary, zůstatky mezd 2016 | 735 000,- |
| PŘIJATÉ DOTACE - ze státního rozpočtu, magistrátu | 64 000 000,- |
| PŘEVODY Z HOSPODÁŘSKÉ ČINNOSTI | 35 000 000,- |
| KAPITÁLOVÉ PŘÍJMY - přijaté dary na pořízení dlouhodobého majetku | 20 000 000,- |

| | |
|---|--------------------------|
| CELKOVÉ VÝDAJE ROZPOČTU MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 22 | 182 798 000 ,- Kč |
|---|--------------------------|

v tom:

| | |
|--|--------------------|
| DOPRAVA - dopravní značení, zimní údržba místních komunikací, správa parkovací zóny, cyklotrasy, opravy a budování komunikací, přístřešky MHD | 4 565 000,- |
| VODNÍ HOSPODÁŘSTVÍ - údržba kanalizace | 500 000,- |

| | |
|--|--------------|
| VZDĚLÁVÁNÍ - provoz základních škol, mateřské školy, školní jídelny, sportovní haly u ZŠ Jandusů a na hřišti TJ Uhříněves (2 x 2.000 000,- Kč), přístavba ZŠ U obory (74 440 000,- Kč) | 92 835 000,- |
| KULTURA - vydávání a distribuce Uhříněveského zpravodaje, provoz místní knihovny a Uhříněveského muzea, činnost sboru pro občanské záležitosti, pořádání kulturních akcí, provoz divadla a obřadní síně | 4 330 400,- |
| TĚLOVÝCHOVA A ZÁJMOVÁ ČINNOST - příspěvky společenským organizacím, údržba dětských hřišť, nákup herních prvků dětských hřišť | 2 615 000,- |
| ZDRAVOTNICTVÍ - úhrada lékařských úkonů, protidrogová prevence | 307 100,- |
| BYDLENÍ, KOMUNÁLNÍ SLUŽBY A ÚZEMNÍ ROZVOJ - výdaje na opravu a údržbu obecního majetku včetně nákupu pohonných hmot, technické zhodnocení bytových objektů, provoz veřejného osvětlení | 9 757 000,- |
| OCHRANA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ - údržba zeleně, úklid obce, odborné posudky, nákup laviček, odvoz velkokapacitních kontejnerů, nová výsadba zeleně, aforistické práce, spoluúčast na pořízení nakladače bioodpadu (400 000,- Kč), park Pitkovické rybníky (4 150 000,- Kč) | 7 840 400,- |
| SOCIÁLNÍ PÉČE A POMOC - výdaje na provoz pečovatelské služby a domů s pečovatelskou službou, výkon pěstounské péče | 1 570 000,- |
| VÝDAJE NA ZVLÁDNUTÍ KRIZOVÝCH SITUACÍ - rezerva na výdaje krizového řízení | 20 000,- |
| STÁTNÍ SPRÁVA A SAMOSPRÁVA - výdaje na zabezpečení provozu a činnosti ÚMČ (výkon státní správy a samosprávy), nákup software (550 000,- Kč), spoluúčast na nákupu 3 ks elektromobilů (900 000,- Kč) | 57 988 100,- |
| FINANČNÍ OPERACE - pojištění majetku a bankovní poplatky | 470 000,- |

SCHODEK ve výši 47 550 000,- Kč bude financován zapojením prostředků z fondu rozvoje a rezerv (12 000 000,- Kč), zapojením fondu darů (7 000 000,- Kč) a zůstatkem dotačních finančních prostředků z odvodu VHP 2016 (2 020 000,- Kč) a finančními prostředky z úspory z minulých let.

Kulatý stůl

Ve čtvrtek 22. března zahájila městská část pravidelná osobní setkání s občany. V Uhříněveském muzeu se uskutečnil za hojného zájmu občanů 1. kulatý stůl pod patronací starosty. Tématem byly **Investice a rozpočet**.

Městská část Praha 22 se již podvanácté připojila ke Květinovému dni

V průběhu druhé květnové středy **10. května** se konal již XXI. ročník Květinového dne, kdy do ulic našich měst vyráží několik tisíc dvojic s plátěnou kabelou přes rameno. Občanům nabízejí za minimální poplatek 20,- Kč kvítek měsíčku zahradního. Zakoupením květin ky přispěje občan na výzkum léčby rakoviny. Každý rok jde finanční výtěžek sbírky na boj s jiným druhem této zákeřné nemoci. Letos byl věnován na výzkum rakoviny krku a hlavy. V letech 2001-2005 sbírku organizovala Místní skupina ČČK Uhříněves-Hájek. Od roku 2006 organizaci převzal ÚMČ Praha 22 za vydatné pomoci členek Klubu seniorů a školských zařízení. Letos tedy již podeváté ÚMČ opět objednal 5 ks výběrčích kabel a 1.000 ks kvítků, které nabízela občanům Uhříněvsi a Hájkou. V našich kabelách byly vybrány tyto obnosy:

| | |
|---|-------------|
| Kabela č. 1 - Klub Seniorů Praha 22 a MŠ Za Nadýmačem | 2.805,-- Kč |
| Kabela č. 2 - Základní škola nám. Bří Jandusů a MŠ Sluneční | 6.402,-- Kč |
| Kabela č. 3 - Úřad městské části Praha 22 a Hájek u Uhříněvsi | 8.837,-- Kč |
| Kabela č. 4 - ZŠ U obory | 1.061,-- Kč |
| Kabela č. 5 MŠ Hlívová - Pitkovice | 2.646,-- Kč |

CELKEM MČ PRAHA 22

21.751,-- Kč

Místní knihovna Uhříněves

Vedoucí knihovny byla nadále paní Kateřina **Kykalová**. Půjčovní doba byla pondělí, úterý a pátek 8.30 -14.30, středa a čtvrtek 12.00 -18.00 hodin. Ke dni 31. prosince 2017 bylo v knihovně evidováno celkem **10 089 knih krásné literatury** a celkem **3 992 knih naučných**. V součtu knižní **fond** místní knihovny tedy činil **13 736 knih**. Registrováno bylo **1 555 čtenářů** z toho **471 mladších 15 let**. Za rok 2017 knihovnu **navštívilo** celkem **3 027 návštěvníků**. **Dospělí** si vypůjčili **5 470 knih krásné literatury** a **1 324 knih naučných**. **Dětem** bylo půjčeno **1 191 knih krásné literatury** a **384 naučných knih**. **Celkem** si čtenáři vypůjčili **8 369 knih** a **časopisů**. Do nákupu knižního fondu bylo **investováno celkem 67.557,- Kč** a nakoupeno bylo celkem **297 nových knih**. To znamená, že průměrná cena za pořízení jedné nové knížky činila **227,46 Kč**. Celkové přírůstky však díky darům občanů však byly **552 ks**. Vyřazeno pro poškození či ztrátu byly celkem **207 knih**. Za zápisné, pokuty za pozdní vrácení či poničení knih čtenáři zaplatili za rok 2017 celkem **44.410,- Kč**. V měsíci květnu byl v prostorách knihovny zřízen dětský koutek.

PRŮMYSL, OBCHOD SLUŽBY

V polovině srpna statistici oznámili, že se české ekonomice nebývale daří a zaznamenala růst 4,50% proti plánovaným 2,90%. Rekordně nízká byla i nezaměstnanost, když bez práce bylo 3,90% práce schopných obyvatel republiky.

Opět se nakupující mnohokrát setkávali s různými akcemi, kdy se zboží prodávalo za výhodné ceny. Proto tabulka uvádějící průměrné ceny je v tomto roce velmi orientační. Podle Českého statistického úřadu byla průměrná hrubá mzda v roce 2017 **31.589,- Kč** tj. cca **992,41 EUR**. Nutno však, stejně jako v loňském roce, podotknout, že na tuto mzdu dosáhlo pouze 30% pracujících. Ostatní pracovali za mzdy nepoměrně nižší. Spotřebitelské ceny se v roce 2016 zvedly v průměru o 0,70%, reálně se průměrná mzda zvýšila o 3,50%.

Jak se změnila ceny potravin

| Potravina | Jednotka | Průměrná cena v roce 2016 | Průměrná cena 1.1.2017 | Průměrná cena 31.12.2017 | Rozdíl |
|--------------------------------|----------|---------------------------|------------------------|--------------------------|---------|
| <i>CHLÉB KMÍNOVÝ</i> | kg | 23,07 | 22,79 | 23,25 | + 0,18 |
| <i>MOUKA PŠENIČNÁ</i> | kg | 11,72 | 10,22 | 13,30 | + 3,08 |
| <i>RÝŽE LOUPANÁ</i> | kg | 35,25 | 36,86 | 36,47 | + 3,23 |
| <i>KUŘE KUCHANÉ CHLAZENÉ</i> | kg | 65,75 | 64,87 | 67,60 | + 1,85 |
| <i>OLEJ SLUNEČNICOVÝ</i> | litr | 41,27 | 41,91 | 41,57 | + 0,30 |
| <i>VEJCE SLEPIČÍ</i> | ks | 3,21 | 3,29 | 4,95 | + 1,74 |
| <i>MÁSLO</i> | 250 g | 38,53 | 42,80 | 49,59 | + 11,06 |
| <i>MLÉKO PLNOTUČNÉ 3% TUKU</i> | litr | 17,15 | 15,80 | 19,59 | + 2,44 |
| <i>SÝR EIDAM 40% TUKU</i> | kg | 158,13 | 157,01 | 138,20 | - 19,93 |
| <i>TĚSTOVINY</i> | kg | 43,29 | 46,81 | 42,87 | - 0,42 |
| <i>PAPRIKY</i> | kg | 63,66 | 63,55 | 63,43 | - 0,23 |
| <i>RAJČATA SKLENÍKOVÁ</i> | kg | 49,79 | 55,25 | 68,45 | + 18,66 |
| <i>JOGURT BÍLÝ 15% TUKU</i> | 200 ml | 9,79 | 7,93 | 11,89 | +2,10 |

Jak se změnilы ceny alkoholických a nealkoholických nápojů

| Nápoj | Jednotka | Průměrná cena v roce 2016 | Průměrná cena 1.1.2017 | Průměrná cena 31.12.2017 | Rozdíl |
|----------------------------------|-----------|---------------------------|------------------------|--------------------------|--------|
| <i>PIVO STAROPRAMEN</i> | 0,5 litru | 12,75 | 13,26 | 13,17 | +0,42 |
| <i>PIVO GAMBRINUS</i> | 0,5 litru | 13,90 | 14,46 | 14,36 | +0,46 |
| <i>PIVO STAROPRAMEN - TOČENÉ</i> | 0,5 litru | 25,49 | 26,51 | 26,33 | +0,84 |
| <i>PIVO GAMBRINBUS - TOČENÉ</i> | 0,5 litru | 26,60 | 27,66 | 27,48 | +0,88 |
| <i>DŽUS OVOCNÝ CAPPY</i> | 2 litry | 36,03 | 36,61 | 36,10 | + 0,03 |
| <i>MINERÁLKA MATTONI</i> | 1,5 litru | 14,18 | 12,99 | 13,02 | - 1,16 |

Nárůst cen alkoholických nápojů částečně souvisí také s tím, že od 31. května 2017 striktně zakazuje kouření mimo jiné ve všech restauračních zařízeních. V souvislosti tím došlo k poklesu spotřeby této komodity v těchto zařízeních a s tím byl spojen i mírný nárůst cen.

Jak se změnilы ceny pohonných hmot

| Pohonná hmota | Jednotka | Průměrná cena v roce 2016 | Průměrná cena 1.1.2017 | Průměrná cena 31.12.2017 | Rozdíl |
|--------------------------|----------|---------------------------|------------------------|--------------------------|--------|
| <i>BENZÍN NATURAL 95</i> | litr | 32,68 | 29,70 | 33,89 | +1,21 |
| <i>NAFTA</i> | litr | 32,02 | 29,50 | 32,46 | + 0,56 |
| <i>LPG – ZEMNÍ PLYN</i> | litr | 14,49 | 12,90 | 14,69 | + 0,20 |

O kolik zdražily cigarety

V rámci celospolečenské snahy o potírání kouření a jeho neblahých následků znovu došlo kromě schválení výše uvedeného protikuřáckého zákona i dalšímu k zdražení tohoto druhu zboží, což dokazuje i následující tabulka.

| Druh cigaret | Jednotka | Průměrná cena v roce 2016 | Průměrná cena 1.1.2017 | Průměrná cena 31.12.2017 | Rozdíl |
|-----------------|----------|---------------------------|------------------------|--------------------------|--------|
| <i>SPARTA</i> | 20 ks | 86,50 | 88,50 | 90,00 | + 3,50 |
| <i>PETRA</i> | 20 ks | 77,50 | 78,50 | 80,00 | + 2,50 |
| <i>START</i> | 20 ks | 74,00 | 75,00 | 78,00 | + 4,00 |
| <i>MARLBORO</i> | 20 ks | 96,00 | 98,00 | 100,00 | + 4,00 |

Porovnání průměrné ceny a kupní síly rok 2007 a 2017

Kronikář si opět jako v loňském roce dal tu práci a ve sděleních Českého statistického úřadu vyhledal údaje, ze kterých je vidět, jak se změnila životní úroveň obyvatelstva České republiky za léta **2007 – 2017** co se výše příjmů týče a možnosti nákupu základních potravin za průměrnou za tuto čistou mzdu. Údaje jsou zaokrouhleny na celé běžně používané měrné jednotky.

| Hrubá mzda | Kč | kurz EURO (Kč) | ekvivalent příjmu v eurech |
|-------------|----------|----------------|----------------------------|
| 2007 | 19.687,- | 26,20 | 751,41 |
| 2017 | 31.646,- | 25,54 | 1 239,08 |

Nárůst průměrné hrubé mzdy v Kč 2007 - 2017: 11.959,00 tj. 60,75 %

Nárůst průměrné hrubé mzdy v eurech 2007 - 2017: 487,67 tj. 64,90 %

| Čistá mzda | Kč | kurz EURO (Kč) | ekvivalent příjmu v eurech |
|------------|----------|-------------------|-------------------------------|
| 2007 | 13.263,- | 26,20 | 506,22 |
| 2017 | 23.955,- | 25,54 | 937,94 |

Nárůst průměrné čisté mzdy v Kč 2007 - 2017: 10.692,00 tj. 80,62 %

Nárůst průměrné čisté mzdy v eurech 2007 - 2017: 431,72 tj. 85,28 %

Porovnání kupní síly za čistou mzdu 2007 – 2017

| Potravina/měrná jednotky | cena 2007 Kč | nákup | cena 2017 Kč | nákup | rozdíl |
|-------------------------------------|-----------------|------------|-----------------|------------|------------|
| <i>Banány (kg)</i> | 33,58 | 394 kg | 26,20 | 914 kg | + 520 kg |
| <i>Brambory konzumní (kg)</i> | 14,03 | 945 kg | 15,90 | 1 506 kg | + 561 kg |
| <i>Cibule žlutá (kg)</i> | 14,83 | 894 kg | 13,11 | 1 827 kg | + 933 kg |
| <i>Coca Cola (200 ml)</i> | 16,75 | 788 ks | 24,16 | 991 ks | + 203 ks |
| <i>Cukr řepný (kg)</i> | 22,44 | 591 kg | 19,97 | 1 199 kg | + 608 kg |
| <i>Eidam 30% tuku (kg)</i> | 109,94 | 120 kg | 138,20 | 173 kg | + 53 kg |
| <i>Hovězí maso (kg)</i> | 167,28 | 79 kg | 212,39 | 112 kg | + 33 kg |
| <i>Hovězí svíčková (kg)</i> | 498,88 | 26 kg | 669,22 | 35 kg | + 9 kg |
| <i>Chléb kmínový (kg)</i> | 17,50 | 757 kg | 24,15 | 991 kg | + 234 kg |
| <i>Jablka (kg)</i> | 25,97 | 510 kg | 22,98 | 1 042 kg | + 532 kg |
| <i>Jogurt bílý (150 ml)</i> | 5,82 | 2 278 ks | 8,24 | 2 907 ks | + 629 ks |
| <i>Káva pražená mletá (kg)</i> | 89,90 | 147 kg | 132,20 | 181 kg | + 34 kg |
| <i>Kuře chlazené (kg)</i> | 48,13 | 275 kg | 67,70 | 353 kg | + 78 kg |
| <i>Máslo (250 g)</i> | 25,65 | 517 ks | 49,33 | 485 ks | - 32 ks |
| <i>Mléko 3% tuku (1 000 ml)</i> | 14,83 | 894 lit. | 19,59 | 1 222 lit. | + 328 lit. |
| <i>Minerální voda (1 000 ml)</i> | 7,53 | 1 761 lit. | 8,68 | 2 759 lit. | + 998 lit. |
| <i>Mouka pšeničná (kg)</i> | 8,69 | 1 526 kg | 10,68 | 2 243 kg | + 717 kg |
| <i>Mrkev (kg)</i> | 12,49 | 1 056 kg | 15,31 | 1 564 kg | + 508 kg |
| <i>Olej slunečnicový (1 000 ml)</i> | 32,21 | 411 lit. | 41,57 | 576 lit. | + 165 lit. |
| <i>Pečivo (43 g)</i> | 1,82 | 7 287 ks | 1,95 | 12 284 ks | + 4 997 ks |
| <i>Pivo lahvové (500 ml)</i> | 8,51 | 1 558 ks | 10,76 | 2 226 ks | + 668 ks |
| <i>Pivo točené (500 ml)</i> | 17,11 | 775 ks | 29,00 | 826 ks | + 51 ks |
| <i>Pomeranče (kg)</i> | 25,82 | 513 kg | 30,10 | 795 kg | + 282 kg |
| <i>Rajčata skleníková (kg)</i> | 48,32 | 274 kg | 68,45 | 349 kg | + 382 kg |
| <i>Rýže (kg)</i> | 23,72 | 559 kg | 36,47 | 656 kg | + 97 kg |
| <i>Šunkový salám (kg)</i> | 116,31 | 114 kg | 137,38 | 174 kg | + 60 kg |
| <i>Těstoviny (kg)</i> | 26,33 | 503 kg | 42,87 | 558 kg | + 55 kg |
| <i>Večce (ks)</i> | 2,38 | 5 572 ks | 3,65 | 6 563 ks | + 991 ks |
| <i>Vepřové maso - pečeně (kg)</i> | 100,48 | 132 kg | 117,60 | 203 kg | + 71 kg |

Jak je z tabulky patrné pouze u jedné komodity, a to u másla, došlo k „pohoršení“. Jinak si průměrný Čech může za svou průměrnou výplatu zakoupit více zboží jak v roce 2007. Kronikář však musí znovu upozornit, že na průměrnou výplatu dosáhne cca 30% zaměstnaných Čechů. Zbytek, který dělal za mzdu nižší než průměrná, mohl za svůj výdělek nakoupit více potravin než před 10 lety.

Proto je možné, že případný budoucí čtenář může nabýt dojmu, že nebylo na co naříkat a že se všem muselo žít jako v ráji. Pravda, nežilo se špatně, ale mnozí museli hodně počítat. Rodinný rozpočet zatěžovaly především výdaje za bydlení a s ním spojené služby (nájem, údržba bytového fondu, dodávka energií apod.).

Pozitivní byla nízká míra nezaměstnanosti, která se pohybovala v rozmezí 3 – 4%. Bez práce tak bylo 143 000 – 240 000 průčeschných lidí, což bylo nejméně od vzniku samostatné České republiky v roce 1993.